51º Passo de Jesus: De Betânia Para Betfagé.

Domingo. Cristo Aproxima-se De Jerusalém Para Ser Reconhecido Como Rei (e examinado como Cordeiro Pascal). Sobre Roupas que estão Sobre Potro de Jumenta, o qual pisa Sobre Ramos.


(resumo por Hélio de Menezes Silva, livremente adaptando e resumindo a linha de tempo de Willmington's Guide to the Bible, Section "His Seventy Two Steps From Glory To Glory", e também de http://solascriptura-tt.org/Cristologia/AnoitecerQuartaFeiraTiras.htm) 


Passagens- chave: Mt 21:1-7 // Mc 11:1-7 // Lc 19:29-35
Mt 21:1-7  1 E, quando se aproximaram (em direção) para dentro de Jerusalém, e chegaram para dentro de Betfagé, até ao Monte das Oliveiras, então Jesus enviou dois [dos Seus] discípulos, lhes dizendo: 2 "Ide para dentro da aldeia que [está] defronte de vós, e logo encontrareis uma jumenta tendo sido presa, e um potro- de- jumenta com ela. Havendo[-os] desprendido , trazei [ambos] a Mim.  3 E se algum homem vos falar (questionando) alguma coisa, direis (em resposta) [que] 'o Senhor (Jesus) necessidade deles tem', e imediatamente (aquele homem) os enviará."
 4 Tudo isto, porém, aconteceu a fim de que fosse cumprido aquilo havendo sido dito através do profetA (Zacarias), dizendo: 5 "Dizei à filha de Sião: 'Eis que o teu Rei [aí] está vindo a ti, manso, e tendo montado sobre uma jumenta e sobre um potro- de- jumenta (filho de animal de carga)'."
 6 E, havendo os [Seus] discípulos ido e havendo feito como lhes ordenou Jesus, 7   (vestes) [DELES".] LTT-ComNotas

Mc 11:1-7  1 E, quando chegam vizinho a Jerusalém [e] a Betfagé e a Betânia, junto ao Monte das Oliveiras, Ele (Jesus) envia dois dos Seus discípulos, 2 E Ele lhes diz: "Ide para dentro da aldeia [que está] defronte de vós; e, logo que [estiverdes] entrando para ela, encontrareis um potro- de- jumenta  tendo sido amarrado, sobre o qual nenhum dos homens se tem assentado; havendo-o [vós] soltado, trazei-[o] (a Mim).  3 E, se algum homem vos disser 'Por que fazeis isso?', dizei[-lhe] que 'o Senhor (Jesus) tem necessidade dele (o potro- de- jumenta)', e imediatamente (o homem) o enviará para aqui." 4 E (os dois discípulos) foram, e encontraram o potro- de- jumenta tendo sido amarrado junto à porta (de uma casa), do lado de fora, próximo de um lugar- onde- dois- caminhos- se- encontram, e o soltaram. 5 E alguns [homens], daqueles ali tendo se postado, lhes disseram: "Que fazeis, soltando o potro- de- jumenta?" 6 Eles (os discípulos), porém, lhes disseram como [lhes] ordenou Jesus; e (os aldeões) os deixaram ir. 7 E (os dois discípulos) levaram o potro- de- jumenta a Jesus, e lançaram sobre ele (sobre o potro) as vestes deles, e [Jesus] montou sobre ele. LTT-ComNotas

[bookmark: _GoBack]Lc 19:29-35  29 E aconteceu que, quando chegou vizinho para dentro de Betfagé e de Betânia, em direção ao monte chamado de [o Monte] das Oliveiras, Ele enviou dois dos Seus discípulos, 30 Havendo dito [a estes]: "Ide para dentro da aldeia defronte [de vós], na qual, entrando, achareis um potro- de- jumenta  tendo sido amarrado, sobre o qual nenhum dos homens jamais montou. (Depois de) havendo-o soltado , trazei-[o a Mim].  31 E, caso algum homem vos pergunte: 'Por que [o] soltais?', assim lhe direis: 'Porque o Senhor (Jesus) tem necessidade dele." 32 E, havendo ido aqueles (discípulos) tendo sido enviados, acharam como Ele lhes disse. 33 E, [enquanto] eles [estavam] soltando o potro- de- jumenta, disseram os seus donos a eles: "Por que soltais o potro- de- jumenta?" 34 E eles [lhe] disseram: "O Senhor tem necessidade dele." 35 E o trouxeram a Jesus; e, havendo eles lançado as vestes deles sobre o potro- de- jumenta , levaram Jesus a montar em cima [delas].  LTT-ComNotas

Note:
0) Betfagé era um grupo de poucas casas no Monte das Oliveiras, a cerca de 1km do portão de entrada de Jerusalém.
1) Um domingo que estudiosos (os magi?) podiam ter determinado, 79 x 360 dias depois do decreto de Artaxerxes para reconstrução dos muros? Robert Anderson calculou 6.abril.32 dC https://philologos.org/__eb-tcp/chap10.htm .
2) Cristo se apresentará para ser reconhecido como o prometido Rei. (E para ser examinado como o Cordeiro Pascal).
3) Monta sobre o potro de jumenta, não sobre ela.

John Gill: "tendo montado sobre uma jumenta e sobre um potro- de- jumenta (filho de animal de carga)."
Isso é aplicado ao Messias pelos judeus, tanto os de antigamente F1 quanto os de hoje F22 , que consideram isso como uma instância e evidência de sua humildade: eles supõem que esse jumentinho seja muito incomum, tendo uma centena de pequenas manchas, dizem que foi o potro daquilo que foi criado na véspera do Sabbath  F23; e é o mesmo que Abraão e Moisés montaram: e eles mantêm, como observado anteriormente, que Jesus de Nazaré cavalgou sobre um [potrinho] para Jerusalém, como é aqui relacionado. Seus antigos governadores, patriarcas, príncipes e juízes costumavam andar sobre jumentos, antes da introdução e multiplicação de cavalos no tempo de Salomão, proibidos pela lei de Deus: portanto, embora isso pareça mau e desprezível hoje em dia, era adequado o bastante para o caráter de Cristo como rei, como filho de Davi e rei de Israel; estritamente observando a lei dada aos reis de Israel, e cavalgando da maneira que faziam anteriormente.




Só use as duas Bíblias traduzidas rigorosamente por equivalência formal a partir do Textus Receptus (que é a exata impressão das palavras perfeitamente inspiradas e preservadas por Deus), dignas herdeiras das KJB-1611, Almeida-1681, etc.: a ACF-2011 (Almeida Corrigida Fiel) e a LTT (Literal do Texto Tradicional), que v. pode ler e obter em BibliaLTT.org, com ou sem notas).
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