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“Sabe, porém, isto: que nos últimos dias sobrevirão tempos trabalhosos. Porque haverá homens amantes de si mesmos, avarentos, presunçosos, soberbos, blasfemos, desobedientes a pais e mães, ingratos, profanos. Sem afeto natural, irreconciliáveis, caluniadores, incontinentes, cruéis, sem amor para com os bons, traidores, obstinados, orgulhosos, mais amigos dos deleites do que amigos de Deus. Tendo aparência de piedade, mas negando a eficácia dela. Destes afasta-te.” (2Ti 3:1-5)

Observando todos estes caminhos que a humanidade vê com naturalidade e apego, nós crentes deveríamos nos afastar como manda o Senhor mas... muitos estão enveredando pelos mesmos caminhos e desagradando a Deus.
Ser um crente em um mundo de descrentes não é fácil para quem não está disposto a seguir os ensinamentos da Palavra de Deus.
O mundo oferece muitas “coisas boas” e, resistir, fica quase impossível! A “moda é bonita”... a “liberdade é convidativa”... o se “conformar com o mundo é moderninho” e, parecer um crente, é cafona! Estes e tantos outros pensamentos que vão contra a Palavra de Deus vivem meneando a mente dos crentes que não são firmes e não estão nem aí em agradar Àquele que deu a Sua vida para os resgatar das chamas do inferno.

Ser um crente em um mundo de descrentes é muito difícil para quem...

1- Não ama o Senhor, pois como amá-Lo se ele não O conhece? E... como conhecê-Lo se não gosta de ler a Bíblia? Só podemos amar alguém quando o conhecemos. Você quer amar a Deus? Então, leia a Sua Palavra porque é aí onde podemos ver o quanto Ele nos ama e o quanto fez por nós na cruz do Calvário.
2- Não conhece a Palavra, pois é lá onde aprendemos a nos conduzir, a andar nos perfeitos caminhos do Senhor, a fugir das tentações do inimigo de nossas almas que tem como objetivo nos conduzir a lugares que envergonham o nome de Deus.
3- Tem um pé na igreja e outro no mundo. Para este tipo de crente o importante é separar um dia para o Senhor e seis para o mundo (trabalho... diversões... amizade só com pessoas ímpias... músicas do mundo... etc... etc... etc).

Muitas igrejas, infelizmente, costumam agir assim... se conformando e imitando o mundo apenas para agradar àqueles que não conseguem deixar a natureza velha e se esquecem do que a Bíblia diz em Efésios 5:19... “Falando entre vós em salmos, e hinos, e cânticos espirituais; cantando e salmodiando ao Senhor no vosso coração”.
Será que estou obedecendo ao Senhor quando estou me deleitando e cantando um rock evangélico (cântico espiritual?) acompanhado por instrumentos do tipo heavy metal?
Será que estou obedecendo à Palavra quando ao invés de salmodiar ao Senhor no meu coração, estou batendo palmas, balançando a cabeça e mexendo o corpo?
Para eu poder louvar ao Senhor tenho que cantar salmos, hinos ou  cânticos espirituais da maneira como Ele me diz na Sua Palavra... com reverência e piedade.

Ser um crente em um mundo de descrentes não é fácil para quem, realmente, não conhece o verdadeiro Deus que sempre o amou e deu Sua vida por ele.
Ser um crente em um mundo de descrentes não é fácil, porém é um desafio para quem deseja agradar ao Senhor e quer tê-Lo como modelo em sua vida.
Em vez de me conformar com o mundo, devo deixar o mundo ver, através da minha vida, o Deus que amo e que não mediu esforços para me dar vida eterna.
