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"Já estou crucificado com Cristo; e vivo, não mais eu, mas Cristo vive em mim; e a vida que agora vivo na carne, vivo-a pela fé do Filho de Deus, o Qual me amou, e Se entregou a Si mesmo por mim."  (Gal 2:20)



Definição de compromisso (ou comprometimento):
Uma decisão firmíssima (do meu espírito + mente + alma), e solene promessa voluntária, de me por sob a obrigação e de me empenhar, de todo meu ser, em fazer algo até o fim, não importam os custos e dificuldades, sem nunca arrefecer meu ânimo nem parar.

"Ah como gostaria, Senhor, de refletir, como um espelho, a Tua glória!
Como gostaria que o mundo não me visse somente como uma crente mas que todos vissem a Ti através da minha vida!
Quando a Tua Palavra me diz e eu digo em meu coração... “Cria em mim, ó Deus, um coração puro, e renova em mim um espírito reto" estou então me comprometendo a seguir os Teus passos... a procurar refletir a Tua imagem que habita em mim. É assim que eu quero ser a Teus olhos! É assim que eu quero que o mundo veja a Ti através da minha vida!
Que Tu, Senhor, estejas sempre comigo, me dando força para eu nunca desanimar mas sendo cada vez mais forte para fazer o Teu trabalho até o fim não me importando com as dificuldades que possam surgir.
Em nome de Jesus... amém!"

E você, irmã? Quando as pessoas olham para você, elas veem, através da sua vida, a imagem de Cristo? Rom 8:29 diz a mim e a você que o Senhor nos predestinou para sermos "conformes à imagem de Seu Filho..."
Quando aceitamos Jesus como nosso Senhor e Salvador, nós nos tornamos uma nova criatura e é aí quando eu e você devemos colocar em nossas ações o que já possuímos em nossos corações.
Saiba, irmã, que agora o Espírito Santo habita em mim e em você e somos, então, a Sua morada.
Quando vejo uma mulher de Deus comprometida com o Senhor e refletindo a imagem de Cristo, coloco os meus joelhos no chão e peço a Ele que me transforme neste tipo de mulher que é segundo o Seu coração! Minha alma anseia...
1- andar no Espírito mostrando ao mundo que aprendi com Ele aquele amor eterno que Ele derramou sobre mim (Jer 31:3);
2- através das minhas ações, mostrar ao mundo que tenho um coração transformado porque em 2Cor 3:18 a Palavra de Deus me diz... "Mas todos nós, com rosto descoberto, refletindo como um espelho a glória do Senhor, somos transformados de glória em glória na mesma imagem, como pelo Espírito do Senhor";
3- compartilhar com aqueles que ainda não aceitaram Jesus como Salvador e Senhor a Palavra de Deus que é pura e nos mostra o caminho da salvação eterna;
4- mostrar ao mundo atribulado aquela paz que ele, o mundo, não conhece... a paz de Deus;
5- aprender com Ele paciência e em oração pedir que Ele me conceda "... o mesmo sentimento uns para com os outros, segundo Cristo Jesus" (Rom 15:5);

Li um artigo onde um pastor dizia... “Se eu não sou como Cristo no coração - se não estou me tornando visivelmente mais parecido com Ele -, sinto totalmente falta do propósito de Deus para minha vida."

Analisando 2Co 3:18 vemos claramente que não é o que faço para Cristo que me torna semelhante a Ele mas é a transformação que pouco a pouco vai acontecendo em minha vida que me faz mostrar ao mundo a imagem de Cristo que habita em mim.

Eu, amada irmã, devo desejar ardentemente me transformar em uma mulher que possa mostrar ao mundo o meu comprometimento da imagem de Cristo que habita em mim. Para isso, no entanto, tenho que, muitas vezes, passar por tribulações para que a minha fé se fortaleça. Aprendi que "a fé não é uma planta de estufa que deve ser defendida do vento e da chuva, tão delicada que precise ser protegida, mas [é] como um carvalho que se fortalece ainda mais com o vento que sopra sobre ele. Uma vida fácil enfraquece a fé enquanto provações intensas a revigoram." (Elizabeth George)
Falando da minha família, posso dizer que é exatamente isso que está acontecendo não apenas com meu esposo mas também comigo e com nossos filhos. Apesar das perseguições, a nossa fé está, a cada dia, se fortalecendo mais. Agradecemos a Deus pelas oportunidades que Ele está nos dando, apesar de dolorosas e pesadas. Quando olhamos para a falta de amor daqueles que nos perseguiram e outros que ainda nos perseguem, começamos a desanimar mas é o Espírito que habita em nós que amorosamente nos alerta, anima e então... olhamos para Jesus o Autor e Consumador da fé (Heb 12:2) e prosseguimos sabendo que estamos sendo refinados para mostrar ao mundo o nosso comprometimento com a imagem de Jesus que habita em nós.
Tenho aprendido, irmã que quando coloco minha vida nas mãos do Senhor, repouso e confio nEle e fielmente deixo fruir dela as virtudes do Senhor, o comprometimento com a imagem de Jesus que habita em mim se torna real.
Muitas vezes, não entendo a razão de estar passando por tantas provações... a dor da perda de um filho amado...o desespero de estar sendo perseguida por causa da Palavra de Deus mas, mesmo não entendendo o porquê de tudo isto, sei que Deus no Seu imenso amor por mim, está me refinando e aperfeiçoando.
Como posso deixar transparecer Cristo, através da minha vida, se tudo está indo às mil maravilhas? Aprendi que provações, tribulações que surgem sobre mim e sobre aqueles que amo são para o nosso bem... são para o comprometimento com a imagem de Jesus que habita em nós.
Sei, irmã, que no final da minha provação serei um pouquinho, um pouquinho mesmo, semelhante a Cristo e o mundo ímpio vai querer conhecer este Deus que eu aceitei.
O apóstolo Paulo em 2Co 4:17 me diz... "Porque a nossa leve e momentânea tribulação produz para nós um peso eterno de glória mui excelente."
O bálsamo do amor de Deus foi derramado sobre mim naquele momento em que soube que meu filho havia partido para a glória. Depois dos primeiros momentos de dor, pude sentir aquela paz que o mundo não conhece, a paz do Senhor, invadir todo o meu ser e então me aproximei mais dEle e vi o meu comprometimento com a imagem de Jesus que habitava em mim se tornar real.

Vou contar a você, amada irmã, uma história que se passou entre Florence e sua filha Melody.
"Sempre que Melody ia à casa de sua mãe, ela, Florence, a convidava para ir ao salão de beleza com ela para apresentá-la a Susie, sua cabeleireira preferida e que se parecia muito com sua filha. Finalmente, um dia, ela decidiu ir com sua mãe ao salão a fim de conhecer esta pessoa que se parecia tanto com ela. Chegando lá, tal foi a sua decepção, pois, enquanto ela era baixa, tinha os cabelos pretos e era bonita, a Susie era alta, loira e tinha o rosto angular. Melody não sabia o que sua mãe viu nela que se parecia com a cabeleireira! Finalmente, Melody teve os cabelos lavados e, enquanto Susie fazia a sua escova, elas começaram a conversar. Ela descobriu que sua mãe Florence também dizia a Susie que ela se parecia com Melody. Depois de muita conversa, elas descobriram que ambas eram crentes e eram comprometidas com a imagem de Cristo que habitava nelas. Elas eram parecidas não fisicamente mas espiritualmente. Florence não era crente mas sua filha e sua cabeleireira eram."
Ah, irmã! Feliz é a mulher que deixa transparecer, através da sua vida, a imagem de Cristo.
Feliz é a mulher cuja vida é um testemunho vivo para seus filhos parentes, amigos...
Feliz é a mulher que, nos últimos dias de sua vida, pode dizer... "Combati o bom combate, acabei a carreira, guardei a fé." (2Tim 4:7)
Que a cada dia da minha vida, irmã, o meu comprometimento com a imagem de Cristo que habita em mim se fortifique e, para isso, sei que tenho que repousar na Palavra de Deus e crescer no conhecimento dela. Vejamos alguns versículos que devo esconder em meu coração para que eu possa ter um real comprometimento com a imagem de Cristo que habita em mim...

Colossenses 3:2 me diz... "Pensai nas coisas que são de cima, e não nas que são da terra;" É lá onde estão Jesus, Aquele que deu a Sua vida para ter eu e você ao Seu lado por toda uma eternidade... meus dois filhos que partiram antes de mim para suas mansões celestiais ("Na casa de meu Pai há muitas moradas; se não fosse assim, Eu vo-lo teria dito. Vou preparar-vos lugar. E quando Eu for, e vos preparar lugar, virei outra vez, e vos levarei para Mim mesmo, para que onde Eu estiver estejais vós também" [João 14:2-3]);

1Tes 5:17 me exorta a orar. Ela me diz... "Orai sem cessar." Cristo orava diariamente a Deus. Como devo seguir o Seu exemplo, então devo orar ao Pai sentindo em minh'alma como é bom e prazeroso ter esses momentos de comunhão com o Senhor! Falar com Deus é um bálsamo para a minha alma!

1Tes 5:18 me diz bem claramente... "Em tudo dai graças, porque esta é a vontade de Deus em Cristo Jesus para convosco." Não devo dar graças apenas nos bons momentos da minha vida mas mesmo passando por tribulações, tristezas e mesmo por perdas de entes queridos devo dar graças a Deus, pois é Ele Quem nestes momentos nos acalenta e coloca em nosso coração aquela paz que o mundo não conhece... a Sua paz!

Rom 12:9 nos alerta para algo muito importante... "O amor seja não fingido. Aborrecei o mal e apegai-vos ao bem" O Senhor nos ensina a amar o próximo como a nós mesmos e ainda nos diz que... "O amor é sofredor, é benigno; o amor não é invejoso; o amor não trata com leviandade, não se ensoberbece. Não se porta com indecência, não busca os seus interesses, não se irrita, não suspeita mal; não folga com a injustiça, mas folga com a verdade; Tudo sofre, tudo crê, tudo espera, tudo suporta. O amor nunca falha;" (1Co 13:4-8)

1Pe 5:7 nos diz... "Lançando sobre Ele toda a vossa ansiedade, porque Ele tem cuidado de vós". Este versículo nos faz lembrar do hino do Cantor Cristão "Refúgio Verdadeiro" que diz...
Seguro estou não tenho temor do mal
Sim guardado pela fé em meu Jesus
Não posso duvidar desse amor leal;
Ele em meu caminho sempre me conduz.
Não me deixará, mas me abrigará,
Do pecado vil me vem livrar.
A Sua graça não me recusará;
Sim, Jesus é Quem me pode sustentar.
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Que segurança. Irmã!

Gal 6:9 nos exorta e nos anima a não nos cansarmos de fazer o bem "...porque a seu tempo ceifaremos, se não houvermos desfalecido".

Estes e tantos outros versículos da Palavra de Deus me fortalecem e me fazem crescer espiritualmente para que eu possa mostrar ao mundo o meu comprometimento com a imagem de Cristo que habita em mim.

"Já estou crucificado com Cristo; e vivo, não mais eu, mas Cristo vive em mim; e a vida que agora vivo na carne, vivo-a pela fé do Filho de Deus, o Qual me amou, e Se entregou a Si mesmo por mim." (Gal 2:20)

Uma mensagem para você...

"Goteje a minha doutrina como a chuva, destile a minha palavra como o orvalho, como chuvisco  sobre a erva e como gotas de água sobre a relva"  (Deuteronômio 32:2)

