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[bookmark: _GoBack]"Quando passares pelas águas estarei contigo, e quando pelos rios, eles não te submergirão; quando passares pelo fogo, não te queimarás, nem a chama arderá em ti." (Isa 43:2)

Como gostaria de tocar nas Tuas mãos, Senhor! Como gostaria de repousar em Teus braços e, bem baixinho, sussurrar palavras que mostram como meu coração está triste e como eu gostaria que nele habitasse aquela paz que só Tu podes me dar. E esta paz é aquela que prometeste dizendo... "Deixo-vos a paz, a minha paz vos dou; não vo-la dou como o mundo a dá. Não se turbe o vosso coração, nem se atemorize." (Jo 14:27)
Amada irmã, "se você não tem paz, pode até "gostar" de Jesus, mas não confia nEle".
Com esta paz no coração, passo, por águas profundas, rios turbulentos que podem até me submergir mas sei que Ele está ali comigo!
Com esta paz invadindo todo o meu ser, passo, confiantemente, pelo fogo e sei que não me queimarei nem a chama arderá em mim.
Ah, Senhor, como sei que Tu me amas e sempre me amarás com um amor eterno! (Jer 31:3) Como sei que Tu me guardas de todo mal! (sal 121:7)
Como temer as tribulações, as pessoas que me perseguem e o inimigo de nossas almas se Tu és o meu alto refúgio e a cada dia me dizes... "Não temas!"
Sei que a cada passo que eu der e darei nesta vida Tu estarás comigo!
Se eu andar dia a dia conTigo o mundo irá perceber que em mim habita a Tua imagem e sentirá o Teu bom perfume que habita em mim.
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