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"Porque sabemos que toda a criação geme e está juntamente com dores de parto até agora." (Rom 8:22)

Não somente nós que somos filhos de Deus gememos dentro de nós mesmos ao sermos perseguidos, injuriados, maltratados mas também toda a criação que passa fome, seca, maus tratos.
Mas... mesmo sabendo que tudo contribui para o nosso bem, para o bem de todo aquele que ama a Deus, gememos aguardando a adoção, a redenção do nosso corpo.
Ah, como fico agradecida ao Senhor quando sei que "... para mim tenho por certo que as aflições deste tempo presente não são para comparar com a glória que em nós há de ser revelada." (Rom 8:18)
Deus guarda nossa eternidade no céu para nós.
"Obrigada, Senhor, por Teu cuidado por nós!
Obrigada, porque nesses poucos momentos de tribulações que estamos passando aqui na terra comparados com a eternidade que passaremos ao Teu lado... não são nada!
Mesmo Senhor, quando estamos gemendo e ardentemente desejando a Tua volta, sabemos que Tu estás ali conosco nos acalentando e, muitas vezes nos carregando em Teus braços amorosos. E... lá bem fundo em meu coração lembro de tuas palavras me dizendo... Não temas, eu estou contigo!"
Amada irmã, sabemos que enquanto estivermos ainda aqui nesta terra, temos que suportar muitos sofrimentos mas por causa do testemunho do Espírito Santo temos uma expectativa que "Cristo será, tanto agora como sempre, engrandecido no meu corpo, seja pela vida, sela pela morte." (Fp 1:20)

(Adaptado do devocional de David Morris lll – Days Of Praise https://www.icr.org/article/11656)

