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E aquele que examina os corações sabe qual é a intenção do Espírito; e é ele que segundo Deus intercede pelos santos. (Rom 8:27)


Ah, como temos tanto que agradecer a Deus pelo cuidado constante que Ele tem conosco!
Antes de partir e se sentar à destra da majestade nas alturas, o Senhor Jesus não nos deixou órfãos... Ele enviou o Consolador que veio morar conosco nos transformando no "templo do Espírito Santo". Que privilégio e que honra!
É Ele quem cuida de nós, fala por nós ao Senhor com gemidos inexprimíveis, intercede por mim e por você examinando nossos corações e apresentando tudo diante de Deus.
Sabemos que Deus Pai, Deus Filho e Deus Espírito Santo não são três deuses como a própria Bíblia nos diz  o Senhor nosso Deus é um só e único Senhor..."Ouve, Israel, o SENHOR nosso Deus é o único SENHOR". (Dt 6:4 )
Graças Te dou, Senhor, pelo Espírito que perscruta meu coração e se comunica comigo segundo a Tua vontade. É Ele quem conhece a minha ansiedade, Sabe quando estou passando pelo vale da sombra da morte, conhece as minhas fraquezas e os segredos do meu coração (Porventura não esquadrinhará Deus isso? Pois ele sabe os segredos do coração (Sal 44:21)) ) mas também é Ele quem me ajuda a me reerguer, a poder mostrar ao mundo que sou uma filha de Deus testemunhando através da minha vida.
Obrigada, Senhor, pelo Espírito que habita em mim, pois sei que Ele me "... guiará em toda a verdade; porque não falará de si mesmo, mas dirá tudo o que tiver ouvido, e vos anunciará o que há de vir. (João 16:13)
[bookmark: _GoBack]
(Adaptado do devocional de David Morris lll – Days Of Praise https://www.icr.org/article/11656)

