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"Não veio sobre vós tentação, senão humana; mas fiel é Deus que não vos deixará tentar acima do que podeis, antes com a tentação dará também o escape, para que a possais suportar." (1Co 10:13)

Quando aceitei Jesus como meu único e suficiente Salvador, pensei que, a partir daquele momento, eu estaria imune ao pecado. Mas, com o passar do tempo, conhecendo mais a Palavra de Deus, vi que com a natureza velha que ainda habitava em mim, eu não só era capaz de pecar como de fazer qualquer coisa fora da vontade de Deus.
A tentação chega até nós quando menos esperamos. Ela bate à nossa porta e nós, muitas vezes, a deixamos entrar pensando que podemos lidar com a situação mas se não depositarmos tudo no altar do Senhor cairemos no mais profundo poço de sofrimento.
Olhando para a Bíblia vemos a história de José do Egito que nos deixou o exemplo de como não cairmos em tentação. Ele foi tentado pela mulher de Potifar, seu senhor, mas imediatamente percebeu que se ele cedesse, estaria pecando contra o Senhor e contra Potifar. Então... o que fez José? FUGIU!
E você, irmã, foge das tentações quando elas surgem ou se acha capaz de lidar com a situação sem nem pensar em colocar tudo nas mãos de Deus e... FUGIR!?
Amada, irmã, veja a tentação como uma oportunidade de você buscar orientação do Senhor que nos ama e é fiel, não permitindo que nem eu nem você sejamos tentadas além das nossas forças. Amém?
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