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"Bem-aventurado o varão que não anda segundo o conselho dos ímpios, nem se detém no caminho dos pecadores, nem se há assentado no banco dos escarnecedores.
Antes tem o seu prazer na lei do SENHOR, e na Sua lei medita de dia e de noite." (Sal 1:1-2)
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Li em um jornal a oração de uma mãe que tocou muito meu coração. Ela dizia... "Senhor, quando eles rabiscarem as paredes, ajuda-me a enxergar um arco íris!
E quando eu já tiver dito a mesma coisa cem vezes, dá-me paciência para repeti-la outras cem!
E naqueles dias terríveis em que tenho de dizer-lhes para se comportarem de acordo com a idade que têm, ajuda-me a lembrar que eles estão fazendo exatamente isso!
E, por falar em idade, Senhor, quando eu começar a perder a paciência, ajuda-me a me comportar de acordo com a minha!
E, quanto ao resto, Senhor – marcas de dedos nas paredes, narizinhos escorrendo, quartos desarrumados, papel higiênico desenrolado, tapes destruídos e brinquedos quebrados – ajuda-me a lembrar disto: Um dia eu vou desejar muito que estes tempos voltem!"
Ah, irmã, mesmo sabendo que estamos educando nossos filhos do jeito que Deus manda na Sua Palavra ("Treina a criança no seu caminho em que deve andar; e até quando envelhecer não se desviará dele." [Pv 22:6]) Muitas vezes, reagimos da maneira que não agrada ao Senhor mesmo sabendo que a nossa reação, quanto aos erros dos filhos, deve ser de uma verdadeira filha de Deus com qualidade de caráter e sabedoria.
Tiago 3:17 nos diz... "Mas a sabedoria proveniente- de- junto- do- alto primeiramente, em verdade, pura é, depois pacífica, gentil- moderada , tratável, cheia de misericórdia e de frutos bons, sem parcialidade , e sem hipocrisia:"
No salmo 32:8, o Senhor nos instrui e ensina o caminho que devemos seguir quando Ele diz... "Instruir-te-ei, e ensinar-te-ei o caminho que deves seguir; guiar-te-ei com os Meus olhos."
Como uma mãe que ama seus filhos e quer deixar para eles um legado que os transforme em homens e mulheres que serão fieis ao Senhor, devo entregar o meu caminho a Ele... confiar e descansar nEle, pois só assim Ele concederá os desejos do meu coração.
Quero ser aquela mãe que dá chance a eles de se tornarem o que Deus planeja que sejam.
Não existe nada mais maravilhoso em beleza do que a dedicação, muitas vezes sacrificial, de uma mãe por seus filhos.
Que a sua e a minha vida, mãe, sirvam de exemplos para aquelas mães que querem ver seus filhos salvos e exalando o bom perfume de Cristo.

