PURIFICADA COMO A PRATA 
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(Salmo 66:10).; (Malaquias 3:3).

 Quando a Palavra de Deus nos diz que Ele nos purifica como a prata, eu me lembro de que ouvi, certa vez, uma história cujos personagens, um purificador de prata e um homem comum, conversavam mais ou menos assim: "- Por que o Senhor derrete a prata várias e várias vezes?"
"- É necessário fazer isto para que a prata fique totalmente purificada."
"- Mas como é que o Senhor sabe quando ela já está purificada?"
"- Bem... eu a purifico muitas vezes e, finalmente, quando eu vir o meu rosto refletido nela, então, eu já sei que ela já está pronta, já está, totalmente, purificada."
Irmãs, assim como o fundidor faz com a prata, o Senhor, por causa do Seu infinito amor por nós e por causa do Seu amoroso plano para a minha e para a sua vida, pode decidir nos refinar como a prata.
Sabemos que o processo de purificação em nossa vida é, muitas vezes, doloroso, pesado, árduo mas, pouco a pouco, ele vai nos empurrando em direção a Deus. E sabe de uma coisa irmã? Ele nunca nos sobrecarrega além do que podemos aguentar.
Quando estamos passando por vales escuros e caminhos pedregosos, é que nos lembramos de que o Senhor nunca nos abandona, Ele está sempre ali ao nosso lado. E, quando estamos prostradas, Ele nos levanta e até mesmo nos carrega em Seus braços amorosos e é, então, quando vivenciamos a paz de Deus que excede todo o entendimento..." (Fip 4:7).
O sofrimento em nossa vida é o meio que o Senhor está usando para nos purificar. Eu sou a prata. Ele é o purificador. E minha oração ao Senhor é que Ele me dê força e sabedoria para que eu possa ser purificada e moldada do modo como Ele decidiu, pois só Ele é quem sabe o que é melhor para a minha vida.
"Ó Senhor, eu não Te peço para passar por sofrimentos, privações, perseguições. Mas, se tudo isto estiver dentro dos Teus planos para minha vida, eu, então, Te peço que nos momentos em que eu estiver sendo purificada, Tu estejas ali comigo dando-me coragem e força.
Que a cada momento desta purificação, Senhor, eu me achegue cada vez mais a Ti. Amém!"
Amada irmã, eu não sei qual é o seu sofrimento, qual é o seu problema, sua aflição, tristeza, tentação, mas de uma coisa eu sei: Deus nos refina como a prata para que nos acheguemos mais a Ele.
Dando uma caminhada através da Bíblia, encontramos várias mulheres de Deus que foram purificadas como a prata e provadas pelo fogo. Gostaria de destacar apenas duas delas - Rebeca e Lia.
Vamos seguir os passos destas duas mulheres que com certeza eram belas aos olhos de Deus e aprender com elas o que é ser purificada como a prata e sair vitoriosas.
REBECA
Rebeca foi a mulher escolhida por Deus para ser a esposa de Isaque
Após ter enfrentado uma longa viagem pelo deserto, finalmente, ela avista aquele que o Senhor havia escolhido para ela.
Com certeza, Isaque estava ansioso para conhecer aquela que seria a sua esposa. Não sabemos o que passou pela sua cabeça mas ele pode ter pensado: "- Será que o servo do meu pai pediu ajuda ao Senhor para encontrar uma esposa para mim? Será que ela ama o Senhor assim como eu amo?"
Não sabemos ao certo o que ele pensou mas sabemos que , ao ver ao longe a caravana que trazia a sua futura esposa, a mulher que o velho servo do seu pai Abraão escolhera, Isaque então ficou ansioso para conhecê-la.
Finalmente, o desejo do seu coração se tornou realidade e ele levou Rebeca para a tenda de sua mãe Sara e foi ali que ele a conheceu. Isaque a amou e ela se tornou a esposa amável que o Senhor queria que ela fosse.
PLANOS DE DEUS PARA A VIDA DE REBECA ( Isa 55:8-9)
Os planos de Deus para a vida de Rebeca não eram os mesmos que ela tinha para a sua vida.
Apesar dela e Isaque terem um casamento abençoado por Deus e de orarem diariamente, ela tinha um problema que a deixava triste. Vinte anos já se haviam passado e eles ainda não tinham filhos. Com certeza ela derramou muitas lágrimas e passou por momentos de desânimo, de tristeza, de cobrança por parte da família e amigos. O Senhor a estava purificando como a prata mas ela não sabia.
E você, minha irmã, como está a sua vida?
Você está passando por tribulações, por desânimo, por desespero? Será que você está sendo purificada como a prata?
Será que seus sonhos estão sendo malogrados?
Minha irmã, procure seguir os passos de Rebeca que, nos momentos de desânimo e desespero, orava e repousava no Senhor sabendo que a resposta chegaria logo, ou depois de dez anos, ou mesmo depois de vinte anos.
Deus estava purificando Rebeca e ela, sendo purificada como a prata, aprendia novas lições de vida. Ela aprendeu que se desesperar e reclamar não iriam resolver seus problemas físicos nem espirituais. As provas que ela estava enfrentando ensinaram-na a orar. Ela aprendeu que a oração era o único elo que poderia ligá-la ao Senhor.
Amada irmã, Deus também ouve as suas orações. O que você está esperando para começar a orar? "Ore a Deus e conte a Ele os desejos do seu coração. Viva cada dia com alegria e confiança de que sua vida, assim como ela é, faz parte do plano perfeito de Deus e de Seu tempo perfeito. Desfrute a paz de Deus que excede todo o entendimento... por mais um dia." (Elizabeth George)
O Salmo 4:3 me diz que Ele me ouve e, saber disso, é bom para a nossa alma. Mesmo eu estando no processo de ser provada ou purificada, porque é isto que Ele tem planejado para a minha vida, eu sei que não estou só e sei que Ele me ouve quando eu O chamo.
"Obrigada, Pai! Eu Te peço, apenas, força para que eu possa atravessar cada dia, confiando que estás ali comigo e crendo que chegará o dia em que eu possa entender o para quê de tudo. Amém!
Finalmente, os problemas de Rebeca "foram resolvidos." Os planos de Deus para a vida dela ficaram sincronizados com os seus planos e o tempo de Deus, finalmente, também sincronizou com o tempo dela. O grande desejo do seu coração foi realizado: ela estava grávida!
Amada irmã, o tempo e o caminho de Deus serão apresentados a nós no momento que Ele decidir. Confiemos nEle e esperemos com paciência este dia que Ele considerar oportuno. (Sal 40:1

Somente a Palavra de Deus é que me dá a certeza do Seu amor e do Seu cuidado por mim. E nós só temos que dizer:
"Obrigada, Senhor! E perdoe a minha falta de fé!"
Nos momentos em que penso que o Senhor não está ali comigo, atravessando vales escuros, caminhos tortuosos, então, começo a cantar o hino 329 do Cantor Cristão
Irmãs, no momento de desespero, ore, cante hinos de louvor, repouse nos braços do Senhor e você verá a paz de Deus ser derramada em sua vida. Eu sei que perseguições, injustiças, tristeza, dor, derrota não combina com alegria, paz, vitória mas, através da Bíblia, vemos testemunhos de irmãos que nos mostram que isto é possível. Atos 13:49-52 nos diz que Paulo e Barnabé mesmo sendo perseguidos, eles estavam cheios de alegria e do Espírito. Este é um versículo que nos encoraja a sermos alegres, independente de como estamos nos sentindo ou independente das tribulações que estamos passando, a fim de que Deus seja glorificado.
Rebeca estava feliz porque, finalmente, depois de vinte anos de casada, ela conseguiu engravidar. Estava grávida porém não se sentia bem. Havia, dentro dela, uma sensação de desconforto que a estava perturbando. Deus continuava refinando-a como a prata e, à medida que o tempo passava, ela se tornava mais e mais uma dependente do Senhor, apesar da sua preocupação e angústia... Mas, aos poucos, ela aprendeu a transformar sua angústia em súplica.
Em Gên25:23 o Senhor fala com ela e diz que em seu ventre há dois povos e que um povo será mais forte do que o outro 
Provavelmente, muitas de nós, na mesma situação de Rebeca, nos afligiríamos, correríamos para o médico, esperaríamos os resultados dos exames, passaríamos noites sem dormir e, talvez depois, recorreríamos ao Senhor. Para muitas de nós, é mais fácil usarmos, primeiramente, nossas forças e, depois, recorrermos ao Senhor. 
Irmãs, esta não deve ser a atitude de uma crente, de uma filha de Deus. Devemos, sim, levar até ao Senhor cada desejo do nosso coração, cada problema, cada necessidade e, assim, Ele cuidará de nós.
Mas também sei que muitas de nós, na situação de Rebeca, colocaríamos nossas preocupações:
1. No santuário de Deus (Salmo73:17);
2. Perante o Senhor (II Reis 19:14);
3. No trono da graça (Hebreus 4:16).
Vemos que, apesar da fidelidade de Rebeca em orar e depositar todos os seus problemas aos pés do Senhor; apesar dela transformar toda a sua angústia em súplica ao Senhor, ela ainda estava sendo provada pelo fogo e sendo purificada.
Houve época em sua vida que até mesmo a sua beleza era um problema com o qual ela não sabia lidar. Ela teve que aceitar a afirmação do seu marido quando ele disse aos filisteus que ela era sua irmã. Ele afirmou isto com medo de ser morto por causa da beleza dela e do amor que o inimigo poderia ter por ela. Esta foi mais uma prova difícil para Rebeca.O que faríamos nós no lugar dela?
O que faríamos não sei mas, uma coisa eu sei... Estes momentos de sofrimento que passamos servem para... aperfeiçoarmos a nossa vida espiritual... nos achegarmos mais ao Senhor... nos santificarmos... nos tornarmos mais tementes e confiantes nEle.
Nunca pense, irmã, que o sofrimento vai destruí-la mas encare tudo como o meio que Deus está usando para purificá-la como a prata e para que o mundo veja Cristo através da sua vida, do seu exemplo. Rom 8:35 nos mostra que nada nem ninguém poderá nos separar do amor de Deus que está em Cristo Jesus, nosso Senhor.
Que nosso Deus esteja sempre nos fortalecendo e nos dando força para sairmos vitoriosas nestes momentos em que Ele nos está purificando.

