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Devocional

"Então confessei-Te o meu pecado, e a minha iniquidade não encobri. Ainda dizia eu: 'Confessarei ao SENHOR as minhas transgressões'; e *Tu* perdoaste a iniquidade do meu pecado. (Selá.)" (Sal 32:5)




Muitas vezes em nossa vida, percebemos que nossa vitalidade espiritual está em declínio. Ressentimentos, mágoas carinhosamente guardadas em nossos corações, revoltas... tudo caminhando lado a lado sem que notemos que junto a nós está o Espírito Santo do Senhor mostrando-nos que precisamos praticar o perdão e confessar os nossos pecados, pois só assim poderemos deixar a luz da graça de Deus entrar em nossos corações.
Podemos notar que o acúmulo de pecados e de ressentimentos não confessados ao Senhor tiram o brilho do amor que Ele derrama sobre nós mas que, por nossa culpa, não podemos ver.

"Senhor... que eu possa deixar brilhar a Tua luz através da minha vida ao confessar os meus pecados! Que eu nunca guarde em meu coração tudo aquilo que Te desagrada!
Que a Tua Palavra seja sempre derramada sobre minha vida, guardada em meu coração para que eu sempre Te obedeça e nunca peque contra Ti!
Que eu nunca esqueça, Senhor, que... Só Tu Perdoas As Nossas Iniquidades. Amém!"
