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Devocional

"O temor do SENHOR é o princípio do conhecimento; mas os tolos desprezam a sabedoria e o castigo- instrutivo." (Pv 1:7)




Obedecer à Bíblia é um fato que deve ser seguido por mim e por você que somos filhas de Deus.
Eva, que deve ter sido a mulher mais linda criada pelo Senhor, fracassou na missão dada por Deus a ela.
Ela tinha tudo que uma mulher sonha ter para ser feliz... era bonita, inteligente, saudável, casada com Adão, um homem perfeito e, diariamente, tinha comunhão com o seu Criador. A sua casa ficava no Paraíso e, certamente, havia jardins belíssimos, lagos com águas transparentes e azuis, pássaros de inúmeras espécies e cores, borboletas, céu azul, rios de águas cristalinas, cachoeiras com belíssimas quedas, árvores frutíferas... Ela morava em um lugar bonito e perfeito, com um marido lindo e perfeito e caminhava, diariamente, com Aquele que a criou para ser ajudadora do seu marido.
Mas... Eva não queria só isso. Ela queria mais, mesmo desobedecendo às ordens claras do Senhor! Ao invés de abrir seu coração a Deus, ela preferiu ficar dialogando com aquele que é inimigo de nossas almas e que só pensa em vencer o seu Criador.
Ela caiu na armadilha de Satanás comendo do fruto que Deus proibira. E, além disso, ainda fez seu marido segui-la em desobediência ao Senhor.
Eva escolheu a insensatez em vez da sabedoria.
Provérbios 28:26 nos diz... "O que confia no seu próprio coração é insensato, mas o que anda em sabedoria, será salvo."
Hoje, todos nós temos que provar a morte por causa da insensatez de Eva.

Agora, vamos ver o exemplo de outra mulher que em vez de ser insensata foi sábia.
Que mulher sábia e prudente foi Abigail, esposa de Nabal! A sabedoria e a disciplina eram características desta mulher de Deus.
Quando seu esposo negou dar víveres aos servos de Davi, ela decidiu ser uma pacificadora nesta situação violenta, pois Davi havia planejado vingança sangrenta. Ela fez um apelo a Davi conseguindo livrar a sua vida, a do seu marido e de todos que moravam com ela. Abigail conseguiu mudar o coração de Davi usando de compaixão e bondade.
O que você faria, irmã, se seu marido não se importasse em ter uma vida correta? Se ele não se importasse de colocar a vida dele, a sua vida e a de todos os seus filhos em risco? Você agiria como Eva sendo imprudente ou como Abigail sendo sábia?
Amada irmã, você quer ser uma mulher sábia que sabe guiar seus filhos, suas irmãs em Cristo, suas amigas por um caminho de amor e de acordo com a Palavra de Deus? Então procure aplicar a sabedoria dEle em sua vida. Lembre-se de que outras mulheres estão observando a sua vida e ouvindo a sua voz.
Que o Senhor nos abençoe e nos faça alcançar a Sua sabedoria a fim de sermos mulheres além de sábias, amorosas e segundo o Seu coração.

