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[bookmark: _Toc504467797][bookmark: _Toc503619884][bookmark: _Toc504199616]13.1. O Anticristo É (pelo menos aparente e enganadoramente) Ressuscitado. Ele E O Diabo Enganam E São Adorados Por [quase] Todos Ap 13:3-4
[bookmark: OLE_LINK3]3 E vi exatamente uma de- entre as suas cabeças como- se # tendo sido mortalmente- ferida para dentro da morte, e o ferimento de sua morte foi curado; e (com isto) maravilhou-se toda a terra ##, (dispondo-se) em- seguimento- após a (primeira) Besta- Feroz. 
# "como- se": KJB. 
## Beza tem "maravilhou-se toda ...", voz ativa, não tem "foi- causado- maravilhamento em toda ...", voz passiva.
{Nota, copiada da Seção 11.4: Ap 13:3 
...
b) "e o ferimento de sua morte foi curado:" Uma vez que somente Deus- Pai e Deus- Filho originam vida e ressuscitam mortos (Jo 5:21; 11:25; Dt 32:39), então Ap 13:3 apenas se refere a uma ressurreição aparente, falsa, enganadora, através de truque diabólico;
...
d) Em resumo, acredito que todos os homens da terra: 1) verão (ou serão engados por truque e pensarão ver) O Anticristo ser ferido por espada de uma forma que parecerá que, normalmente, o levaria à morte; 2) na realidade, ou ele não terá sido realmente ferido, ou seu ferimento somente parecerá ser inevitavelmente mortal, e ele será curado por uma nova e ainda não divulgada medicina; 3) seja como for, quando O Anticristo aparecer depois, todos erroneamente pensarão que realmente morreu e realmente ressuscitou, por um "milagre" do Diabo.
}
4 E todos ① adoraram o dragão que deu autoridade à (primeira) Besta- Feroz ②. 
E também adoraram a Besta- Feroz ②, dizendo: 
"Quem é semelhante à Besta- Feroz ②? Quem pode guerrear contra ela?" ① comp. v. 8. ② o Anticristo.

13.2. O Anticristo Quebra A Aliança E Faz Cessar O Sacrifício E Oblação No 3º Templo Dn 9:27
 "E ele firmará aliança com muitos por uma semana; e na metade da semana fará cessar o sacrifício e a oblação; e sobre a asa das abominações virá o assolador, e isso até à consumação; e o que está determinado será derramado sobre o assolador." (Dn 9:27 ACF)
{"Oblação" significa qualquer oferta voluntária, espontânea}

Quanto a Dn 8:11-12 e 11:31, podem se referir a Antíoco Epifânio, como um tipo de O Anticristo, ou podem se referir diretamente a O Anticristo.
    "E se engrandeceu até contra o príncipe do exército; e por ele foi tirado o sacrifício contínuo, e o lugar do seu santuário foi lançado por terra. E um exército foi dado contra o sacrifício contínuo, por causa da transgressão; e lançou a verdade por terra, e o fez, e prosperou." (Dn 8:11-12 ACF)
    "E braços serão colocados sobre ele, que profanarão o santuário e a fortaleza, e tirarão o sacrifício contínuo, estabelecendo abominação desoladora." (Dn 11:31 ACF)

13.3. A 2ª Besta De Ap 13 (o Falso Profeta) Começa A Exercer Todo O Poder Da 1ª Besta E A Fazer Sinais Que A [quase] Todos Engana, E Faz Adorar A 1ª Besta Ap 13:11-14.a
 "11 ¶ E vi subir da terra outra besta, e tinha dois chifres semelhantes aos de um cordeiro; e falava como o dragão. 12 E exerce todo o poder da primeira besta na sua presença, e faz que a terra e os que nela habitam adorem a primeira besta, cuja chaga mortal fora curada. 13 E faz grandes sinais, de maneira que até fogo faz descer do céu à terra, à vista dos homens. 14 E engana os que habitam na terra com sinais que lhe foi permitido que fizesse em presença da besta, ...." (Ap 13:11-14.a ACF)

O Falso Profeta (= 2ª besta) é um homem, literalmente (tanto assim que é lançado vivo no Lago de Fogo), e é um judeu (pois provém da "terra", isto é, do território prometido a Abraão, Isaque e Israel) Ap 13:11. Ele só entra em cena durante toda a 2ª metade da Septuagésima Semana de Daniel (70-SD), operando (aparentes) assombrosos sinais e milagres, fazendo com que (quase) todos sejam convencidos de que ele é o profeta Elias que havia de voltar (do céu) Ap 13:12-14, e fazendo com que adorem O Anticristo (e Satanás, por trás deste) como se fosse Deus Ap 13:12. 
    Ap 13:11 E vi outra Besta- Feroz subindo proveniente- de- dentro- da terra; e ela tinha dois chifres semelhantes a[os de] um cordeiro, mas falava como um dragão. 12 E toda a autoridade da primeira Besta- Feroz ela exerce na sua presença, e faz, à terra e aos [que] [estão] habitando nela, que adorem a primeira Besta- Feroz , da qual foi curado o ferimento da sua morte. 13 E ela faz grandes sinais, de modo que fogo faça descer proveniente- de- dentro- do céu para dentro da terra, à vista dos homens. 14 E (em- razão- dos sinais que lhe foi permitido fazer debaixo da vista da Besta- Feroz ) engana- faz- extraviar aqueles [que estão] habitando sobre a terra, dizendo, àqueles [que estão] habitando sobre a terra, para fazer[em] uma imagem à Besta- Feroz que tinha o ferimento da espada e [que] viveu.

Não é dito na Bíblia que o Falso Profeta será a entronização do líder da Babilônia Religiosa, e acreditamos que não o será (pois a Babilônia Religiosa será destruída em Ap 17:16, antes do Falso Profeta ser destruído em Ap 19:20). Ap 17:16 E os dez chifres que viste sobre a Besta- Feroz , estes odiarão a fornicária , e tendo sido desolada a farão, e nua, e aS carneS dela comerão, e a completamente- queimarão em fogo. LTT  (Ver também Ap 17:1-5)
Ap 17:1-5 1 E veio um [só], proveniente- de- entre os sete anjos, daqueles [que estão] tendo as sete taças, e falou comigo, dizendo-me: "Vem aqui, [e] eu te mostrarei a punição- da- condenação da grande fornicária , aquela estando- assentada sobre muitas águas , 2 Com quem fornicaram os reis da terra; e foram embriagados, em consequência do vinho da sua fornicação , aqueles habitando [sobre] a terra." 3 E me levou para dentro de um deserto, em espírito . E vi uma mulher estando- assentada sobre uma Besta- Feroz [da] cor- de- escarlata ([Besta- Feroz] estando cheia de nomes de blasfêmia, tendo sete cabeças e dez chifres). 4 E [estava] a mulher tendo sido vestida [da] cor- de- púrpura e [da] cor- de- escarlata, e tendo sido adornada com ouro e com pedrA preciosA e com pérolaS, tendo, na sua mão, um cálice de ouro estando cheio d[as] abominações e d[a] imundícia d[a] fornicação dela. 5 E sobre a testa dela [estava] [o] nome tendo sido escrito: "MISTÉRIO, BABILÔNIA, A GRANDE; A MÃE DAS FORNICÁRIAS E DAS ABOMINAÇÕES DA TERRA." LTT
Ap 19:20 E foi presa a Besta- Feroz , e com ela o Falso Profeta (aquele havendo feito, debaixo do olhar dela, os sinais com que ele enganou- fez- extraviar aqueles havendo recebido a marca- sinal da Besta- Feroz , e aqueles [que estão] adorando a imagem dela). [Ainda] vivendo, foram arremessados estes dois para dentro do Lago de Fogo, o qual [está] queimando com enxofre; LTT

Mas (como enganador e assassino perseguidor, torturador e assassino dos crentes) o Falso Profeta será muitíssimo pior do que o mais prostituto- idólatra, mais demoníaco e sanguinário papa que já houve!

13.4. A 2ª Besta * De Ap 13 Faz Construir Uma Imagem De O Anticristo **, *** Manda Matar Todos Que Não A Adorarem; Põe SOBRE A Pele **** Dos Homens O Sinal- Marca ***** De O Anticristo
* (o Falso Profeta);
** (a imagem ainda não estará no Lugar Santo do 3º Templo, onde só será posta no dia 2520);
*** dá-lhe espírito, dá-lhe fala; 
**** sobre a pele da mão direita ou da testa,
**** ou o seu nome, ou o número do seu nome
Ap 13:14.b-18. "14 ..., dizendo aos que habitam na terra que fizessem uma imagem à besta que recebera a ferida da espada e vivia. 15 E foi-lhe concedido que desse espírito à imagem da besta, para que também a imagem da besta falasse, e fizesse que fossem mortos todos os que não adorassem a imagem da besta. 16 E faz que a todos, pequenos e grandes, ricos e pobres, livres e servos, lhes seja posto um sinal na sua mão direita, ou nas suas testas, 17 Para que ninguém possa comprar ou vender, senão aquele que tiver o sinal, ou o nome da besta, ou o número do seu nome. 18 Aqui há sabedoria. Aquele que tem entendimento, calcule o número da besta; porque é o número de um homem, e o seu número é seiscentos e sessenta e seis." (Ap 13:14.b-18 ACF)

13.5. Os 144.000 Continuam A Pregar
Pregam protegidos por Deus, intocáveis e com poder (tais como Elias); pregam através de todo o m2 de todo mundo; pregam com muitos frutos (tais como Paulo). Veja Seção 8.2.

