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Hélio de Menezes Silva. Comecei a preparar este curso em 1997 e o usei para dar aulas na EBD de 4 igrejas e 4 institutos bíblicos em que ensinei. Partes foram resumidas, influenciadas ou adaptadas de Things to Come (Pentecost), Lectures in Systematic Theology (Thiessen), Guide to the Bible (Willmington), artigos de Walwoord, T. Ice, R. Elam, etc. Revisto e reformatado em 2006 e 2019.


[bookmark: _Toc27765149]1.1. É IMPORTANTÍSSIMO O ESTUDO DAS PROFECIAS, 
porque:



[bookmark: _Toc27765150]1.1.a. Ele é proeminente (!) nas Escrituras. 
V.T.: o V.T. está repleto (mais de 1/3 dele!) de profecias, incluindo da Segunda Vinda de Cristo. Exemplos: Jó 19:25-26; Dn 7:13-14; Zc 14:4.
    Porque eu sei que o meu Redentor vive, e que por fim se levantará sobre a terra.    E depois de consumida a minha pele, contudo ainda em minha carne verei a Deus, (Jó 19:25-26)
    Eu estava olhando nas minhas visões da noite, e eis que vinha nas nuvens do céu um como o filho do homem; e dirigiu-se ao ancião de dias, e o fizeram chegar até ele.    E foi-lhe dado o domínio, e a honra, e o reino, para que todos os povos, nações e línguas o servissem; o seu domínio é um domínio eterno, que não passará, e o seu reino tal, que não será destruído.  (Dn 7:13-14)
    E naquele dia estarão os seus pés sobre o monte das Oliveiras, que está defronte de Jerusalém para o oriente; e o monte das Oliveiras será fendido pelo meio, para o oriente e para o ocidente, e haverá um vale muito grande; e metade do monte se apartará para o norte, e a outra metade dele para o sul.  (Zc 14:4)

N.T.: Mais de 350 versículos (mais de 1/25 = 4,4% dos 7957) do N.T. são proféticos! Há capítulos (Mt 24, 25; Mr 13; Lc 21; 1Co 15) que são inteiramente proféticos. Há mesmo livros (1Ts e 2Ts; Ap) que são quase que inteiramente proféticos!

Ao todo: cerca de 1/3 (um terço! 10.367 versos!) da Bíblia é constituído de profecias! (a maior parte delas já cumpridas, mas muitíssimas ainda por se cumprir). 


1.1.b. Ele é decisivo para o entendimento de praticamente todas: 
i) As doutrinas. Por exemplo, a salvação é passada [é jurídica, é decisão judicial (de juiz), definitiva, posicional], é presente [experiencial, em santificação progressiva] e ainda é futura [completação pela adoção e glorificação do corpo]: como entender isto sem termos em mente que nosso corpo ainda será ressuscitado e glorificado?



[bookmark: _GoBack]ii) Os tipos. Por exemplo, o casamento de Isaque e Rebeca: como entendê-lo sem termos em mente que lindamente tipifica o Pai enviando o Espírito para trazer a Noiva [a nação de Israel, finalmente convertida] para suas bodas (casamento) com o Filho? (A Noiva ou Esposa é a nação de Israel. O verbo "ser" declara isto várias vezes na Bíblia, e nunca, jamais o verbo "ser" explicitamente declara que as igrejas locais são a Noiva ou Esposa.)

iii) As promessas. Por exemplo: Mt 16:27; Jo 14:3; 1Ts 4:13; Tg 5:8; He 10:37; Ap 22:12; 22:20;
    Porque o Filho do homem virá na glória de seu Pai, com os seus anjos; e então dará a cada um segundo as suas obras.  (Mt 16:27)
    E quando eu for, e vos preparar lugar, virei outra vez, e vos levarei para mim mesmo, para que onde eu estiver estejais vós também. (Jo 14:3)
    Não quero, porém, irmãos, que sejais ignorantes acerca dos que já dormem, para que não vos entristeçais, como os demais, que não têm esperança.  (1Ts 4:13)
    Sede vós também pacientes, fortalecei os vossos corações; porque já a vinda do Senhor está próxima.  (Tg 5:8)
    Porque ainda um pouquinho de tempo, E o que há de vir virá, e não tardará.  (He 10:37)
    E, eis que cedo venho, e o meu galardão está comigo, para dar a cada um segundo a sua obra.  (Ap 22:12)
    Aquele que testifica estas coisas diz: Certamente cedo venho. Amém. Ora vem, Senhor Jesus.  (Ap 22:20)
Ver também (grandes demais para citar): Salmo 2; 22; 24; 25; 45; 72; 89; 110.

iv) Os incentivos à santidade. Por exemplo: 1Jo 3:2-3.
    "Amados, agora somos filhos de Deus, e ainda não é manifestado o que havemos de ser. Mas sabemos que, quando Ele se manifestar, seremos semelhantes a Ele; porque assim como Ele é o veremos. E qualquer que nEle tem esta esperança purifica-se a si mesmo, como também Ele é puro." (1Jo 3:2-3)

v) A ordenança da Ceia: Como entendê-la se não tivermos em mente que Cristo ordenou que, nela, "anunciais a morte do Senhor, até que Ele venha " (1Co 11:26)?
etc.


1.1.c. Ele tem um efeito decisivo no nosso serviço para Cristo
Mt 24:45-51; Lc 19:13; 1Co 3:11-15; 2Co 5:10.
    Quem é, pois, o servo fiel e prudente, que o seu senhor constituiu sobre a sua casa, para dar o sustento a seu tempo?    Bem-aventurado aquele servo que o seu senhor, quando vier, achar servindo assim.    Em verdade vos digo que o porá sobre todos os seus bens.    Mas se aquele mau servo disser no seu coração: O meu senhor tarde virá;    E começar a espancar os seus conservos, e a comer e a beber com os ébrios,    Virá o senhor daquele servo num dia em que o não espera, e à hora em que ele não sabe,    E separá-lo-á, e destinará a sua parte com os hipócritas; ali haverá pranto e ranger de dentes.  (Mt 24:45-51)
    E, chamando dez servos seus, deu-lhes dez minas, e disse-lhes: Negociai até que Eu venha.  (Lc 19:13)
    Porque ninguém pode pôr outro fundamento além do que já está posto, o qual é Jesus Cristo.    E, se alguém sobre este fundamento formar um edifício de ouro, prata, pedras preciosas, madeira, feno, palha,    A obra de cada um se manifestará; na verdade o dia a declarará, porque pelo fogo será descoberta; e o fogo provará qual seja a obra de cada um.    Se a obra que alguém edificou nessa parte permanecer, esse receberá galardão.    Se a obra de alguém se queimar, sofrerá detrimento; mas o tal será salvo, todavia como pelo fogo.  (1Co 3:11-15)
    Porque todos devemos comparecer ante o tribunal de Cristo, para que cada um receba segundo o que tiver feito por meio do corpo, ou bem, ou mal.  (2Co 5:10)


1.1.d. A (verdadeira, grande) esperança-expectativa dos verdadeiros crentes da dispensação das igrejas locais é o Arrebatamento
Tt 2:13; 1Pe 1:3; 1Jo 3:2-3.
    Aguardando a bem-aventurada esperança e o aparecimento da glória do grande Deus e nosso Salvador Jesus Cristo;  (Tt 2:13)
     Bendito seja o Deus e Pai de nosso Senhor Jesus Cristo que, segundo a sua grande misericórdia, nos gerou de novo para uma viva esperança, pela ressurreição de Jesus Cristo dentre os mortos,  (1Pd 1:3)
     Amados, agora somos filhos de Deus, e ainda não é manifestado o que havemos de ser. Mas sabemos que, quando Ele se manifestar, seremos semelhantes a Ele; porque assim como é o veremos.    E qualquer que nEle tem esta esperança purifica-se a si mesmo, como também Ele é puro.  (1Jo 3:2-3)


1.1.e. Profecias incentivam o cristianismo verdadeiro, bíblico, fervente
Levam : 
  O perdido a ser salvo 2Co 6:2; 
   Porque diz: Ouvi-te em tempo aceitável E socorri-te no dia da salvação;  (2Co 6:2)

  O salvo- desviado a voltar Rm 13:11-12; 
    (11)  E isto digo, conhecendo o tempo, que já é hora de despertarmos do sono; porque a nossa salvação está agora mais perto de nós do que quando aceitamos a fé.    (12)  A noite é passada, e o dia é chegado. Rejeitemos, pois, as obras das trevas, e vistamo-nos das armas da luz. (Rm 13:11-12)

  O salvo- fiel a: 
    Autopurificar-se Mt 25:6-7; 2Pd 3:11; 1Jo 3:2-3; 
    (6) Mas à meia-noite ouviu-se um clamor: Aí vem o esposo, saí-lhe ao encontro.   (7) Então todas aquelas virgens se levantaram, e prepararam as suas lâmpadas.  (Mt 25:6-7)
    Havendo, pois, de perecer todas estas coisas, que pessoas vos convém ser em santo trato, e piedade, (2Pd 3:11)
    (2) Amados, agora somos filhos de Deus, e ainda não é manifestado o que havemos de ser. Mas sabemos que, quando ele se manifestar, seremos semelhantes a ele; porque assim como é o veremos.    (3) E qualquer que nele tem esta esperança purifica-se a si mesmo, como também ele é puro.  (1Jo 3:2-3)

    Vigiar e ser constante Mt 24:44; Mar 13:36; 1Ts 5:6; 1Jo 2:28; 
    Por isso, estai vós apercebidos também; porque o Filho do homem há de vir à hora em que não penseis.  (Mt 24:44)
    Para que, vindo de improviso, não vos ache dormindo. (Mar 13:36)
    Não durmamos, pois, como os demais, mas vigiemos, e sejamos sóbrios; (1Ts 5:6)
    E agora, filhinhos, permanecei nele; para que, quando ele se manifestar, tenhamos confiança, e não sejamos confundidos por ele na sua vinda. (1Jo 2:28)

    Permanecer firme na adversidade 2Ti 2:12; He 10:35-37; 11:26; Tg 5:7.
    Se sofrermos, também com ele reinaremos; se o negarmos, também ele nos negará; (2Tim 2:12)
    Não rejeiteis, pois, a vossa confiança, que tem grande e avultado galardão. (36) Porque necessitais de paciência, para que, depois de haverdes feito a vontade de Deus, possais alcançar a promessa. (37) Porque ainda um pouquinho de tempo, E o que há de vir virá, e não tardará.  (He 10:35-37)
    Tendo por maiores riquezas o vitupério de Cristo do que os tesouros do Egito; porque tinha em vista a recompensa. (He 11:26)
    Sede pois, irmãos, pacientes até à vinda do Senhor. Eis que o lavrador espera o precioso fruto da terra, aguardando-o com paciência, até que receba a chuva temporã e serôdia. (Tg 5:7)




Todas as citações bíblicas são da ACF (Almeida Corrigida Fiel, da SBTB) impressa ou da LTT (Bíblia Literal do Texto Tradicional) digital, que são as únicas Bíblias que o crente deve usar, pois são fielmente traduzidas por Equivalência Formal somente da Palavra de Deus infalivelmente preservada (e finalmente impressa, na Reforma, como o Textus Receptus).
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