  

O INFERNO DE FOGO ARDENTE - SEM UMA GOTA D’ÁGUA!
Almas perdidas, sendo atormentadas e queimando para sempre!
Jesus Cristo sabia da existência do INFERNO de fogo, por isso Ele deixou o seio do Pai e veio para este mundo.

 

Ele sabia que nós nunca conseguiríamos agradar a infinita justiça de Deus, e naturalmente jamais teríamos qualquer chance de escapar do inferno, mas nos amou, o amor verdadeiro, ao ponto de morrer por nós.

 

Ele deixou o cântico dos anjos, e as ruas de ouro, para vir a esta terra para ser crucificado, para que você e eu, pudéssemos escapar do INFERNO DE FOGO. 

 

Jesus disse em Lucas 16:23-24 E no inferno, ergueu os olhos, estando em tormentos, e viu ao longe Abraão, e Lázaro no seu seio. E, clamando, disse: Pai Abraão, tem misericórdia de mim, e manda a Lázaro, que molhe na água a ponta do seu dedo e me refresque a língua, porque estou atormentado nesta chama.
 

E Jesus também falou em Marcos 8:36 Pois, que aproveitaria ao homem ganhar todo o mundo e perder a sua alma?
 

Um dia, no INFERNO, você não terá que ser incomodado por algum crente tentando te evangelizar, lhe dando aqueles panfletos que você joga fora, ou com um missionário batendo em sua porta e lhe convidando para ir a igreja, com aquela conversa chata de Deus.

 

Não, nada disso. 

 

Mas você estará se lembrando de cada sermão sobre o evangelho que você ouviu, de cada folheto que você jogou fora ou rasgou, de cada palavra carinhosa de uma mãe ou de um pastor, ou de cada amigo crente que falava de Jesus.

 

Você será como o homem rico em LUCAS 16:23-24.
 

VOCÊ estará gritando e implorando uma gota de água para refrescar sua língua! MAS SERÁ TARDE DEMAIS!

 

Jesus disse em MATEUS 23:33 Serpentes, raça de víboras! como escapareis da condenação do inferno?
 

Pense nisso...

 

Será que o INFERNO é o lugar onde você deseja passar a ETERNIDADE ?

 

A Bíblia diz em SALMOS 9:17 Os ímpios serão lançados no inferno, e todas as nações que se esquecem de Deus.
 

Você quer passar a ETERNIDADE COM O DIABO E OS ANJOS DELE, OS DEMÔNIOS?

 

Jesus dirá para os perdidos em MATEUS 25:41 Então dirá também aos que estiverem à sua esquerda: Apartai-vos de mim, malditos, para o fogo eterno, preparado para o diabo e seus anjos.
 

Não deixe ninguém enganá-lo, dizendo que quando você morrer, tudo acabará, ou que você vai ganhar alguma outra chance.

 

A Bíblia diz em HEBREUS 9:27 E, como aos homens está ordenado morrerem uma vez, vindo depois disso o juízo,
 

A sua chance é AGORA, Deus está dizendo que AGORA É O TEMPO de preparar-se para encontrá-lo, por que o DIA DO JULGAMENTO pode ser HOJE.

 

A Bíblia diz em APOCALIPSE 20:15 E aquele que não foi achado escrito no livro da vida foi lançado no lago de fogo.
 

Assim como é grande o amor de Deus, também é grande a sua justiça.

 

Eu apelo a você, tenha fé, creia que Jesus Cristo derramou o sangue Dele por você, e abandone a sua vida de pecados.

 

Houve tempo em que eu também estava andando pelo caminho que leva ao INFERNO DE FOGO, por que mesmo o melhor de mim nunca satisfaria a infinita justiça de Deus, mas então eu cri em Jesus Cristo, que só Ele pode verdadeiramente salvar, pelo sangue Dele derramado na cruz do Calvário.

 

Aconteceu comigo aquilo que a Bíblia diz 1CO 5:17 Assim que, se alguém está em Cristo, nova criatura é; as coisas velhas já passaram; eis que tudo se fez novo.
 

JESUS TE AMA, E POR ISSO, ELE MORREU POR VOCÊ!!!

 

E se você não quer ir para o inferno, e quer ter o seu nome no Livro da Vida, que está no céu, creia que Jesus morreu para te dar a Única chance de salvação, coloque sua fé totalmente em Cristo, e simplesmente arrependa-se e peça para Jesus o perdão dos pecados e a salvação eterna.

 

Se você colocou TOTALMENTE a sua fé em Jesus Cristo, agora Ele é o seu Senhor, e você pode estar certo de ter um lar no CÉU!

 

I JOÃO 5:13 Estas coisas vos escrevi a vós, os que credes no nome do Filho de Deus, para que saibais que tendes a vida eterna, e para que creiais no nome do Filho de Deus.
