O Plano Simples De Deus Para A [tua] Salvação

      Meu amigo! Faço-te a mais importante pergunta desta vida. Tua alegria ou tristeza por toda a ETERNIDADE depende dela. Eis a pergunta: Estás SALVO? Quero dizer ... ESTÁS CERTO de que irás para o Céu quando morreres? Não te pergunto se és membro de alguma igreja (pois freqüentar igreja não salva ninguém), nem se és uma pessoa de bem, mas se ESTÁS SALVO. Ninguém pode gozar das bênçãos de Deus ou ir para o Céu, sem estar salvo. 
      Jesus disse a Nicodemos, em João 3:7 - "Necessário vos é nascer de novo." E, ainda, no versículo 5: “Na verdade, na verdade te digo que aquele que não nascer da água e do Espírito, não pode entrar no reino de Deus.” 
      Deus nos deu na Sua Palavra (a Bíblia) um ÚNICO plano de Salvação. Esse plano é simples. Podes ser salvo AGORA. Eis o plano, segundo Deus, na Bíblia:


Em primeiro lugar, meu amigo, tens de reconhecer que ÉS [um miserável] PECADOR e te ARREPENDERES de teus pecados.
    Romanos 3:10 - "Não há um justo, nem um sequer."
    Romanos 3:22, 23 - "Porque não há diferença: TODOS pecaram e destituídos estão da glória de Deus."
Não há a menor sombra de POSSIBILIDADE de seres salvo, se não reconheceres, submetendo-se à Palavra de Deus, que ÉS IMUNDO PECADOR.


[Em segundo lugar, meu amigo, tens de reconhecer que]
Porque és pecador, Estás CONDENADO À MORTE (no inferno)!
    Romanos 6:23 - "Porque o salário do pecado é a morte ..."
    Tiago 1:15 - "E o pecado ... gera a morte."
Esta morte significa separação de Deus, no Inferno para sempre. Sim, é terrível, meu amigo, mas é a dura verdade.


[Em terceiro lugar, meu amigo, tens de reconhecer, crer, e receber, que]
Deus te amou tanto que deu Seu unigênito filho, Jesus Cristo, como teu substituto, para levar todos os teus pecados e morrer em teu lugar (!), único meio de comprar a salvação para ti.
   2 Coríntios 5:21 - "ÀQUELE que não conheceu pecado, O fez pecado por NÓS para que nEle fôssemos feitos justiça de Deus."
   1 Pedro 2:24 - "Levando Ele mesmo em SEU corpo os NOSSOS pecados sobre o madeiro, para que, mortos para os pecados, pudéssemos viver para a justiça; e pelas Suas feridas FOSTES SARADOS."
   Jesus teve que morrer. Ele teve que derramar o Seu precioso sangue para que todo aquele que nEle crê seja salvo, sendo declarado justificado diante de Deus, porque "Sem derramamento de sangue não há remissão." (Hebreus 9:22).
   Não podemos, agora, compreender como os nossos pecados foram colocados sobre Cristo. Mas Deus, em SUA PALAVRA, diz que foi assim. Assim, os TEUS PECADOS, meu amigo, foram carregados POR JESUS, e ELE MORREU EM TEU LUGAR. Isto é a verdade. Deus não pode mentir!
   “Porque Deus amou o mundo de tal maneira que deu o seu Filho unigênito, para que todo aquele que nele crê não pereça, mas tenha a vida eterna.” (João 3:16)



[Em quarto lugar, meu amigo] PARA SERES SALVO TENS QUE TE ARREPENDER, CRER EM JESUS CRISTO COMO O DEUS QUE SE FEZ HOMEM PERFEITO PARA CARREGAR TEUS PECADOS E QUE MORREU EM TEU LUGAR, FOI SEPULTADO E RESSUSCITOU PARA A TUA JUSTIFICAÇÃO, TENS QUE PÔR TODA TUA FÉ-CONFIANÇA NELE, E RECEBÊ-LO COMO TEU SALVADOR (único e suficiente) E SENHOR (único e suficiente) !!!
   O carcereiro de Filipos perguntou a Paulo e Silas: "Que é necessário que EU FAÇA para me SALVAR?", e a resposta foi:
   Atos 16:31 - "E eles disseram: CRÊ no Senhor Jesus Cristo, e SERÁS SALVO, tu e a tua casa."
   Basta crer nEle como o Deus que carregou teu pecado, e morreu no teu lugar, foi sepultado e ressuscitou para tua justificação. Clama, agora, por Ele!
    Romanos 10:13 - "Porque TODO AQUELE que invocar o nome do Senhor SERÁ SALVO."
   A primeira oração que um PECADOR deve fazer, é como a seguinte: "Ó Deus, tem misericórdia DE MIM, PECADOR" (Lucas 18:13). Agora, deves saber que és um pecador e deves sentir terrível tristeza por isso. Então, AONDE ESTIVERES, eleva o teu coração a Deus em oração. Não é necessário fazer uma longa oração em voz alta, porque Deus está ANSIOSO para te salvar. Basta dizeres: "Ó Deus, sou um pecador arrependido. Tem misericórdia de mim e salva-me pelo amor de Jesus. Eu creio em Jesus Cristo e o recebo como meu Salvador e Senhor, de acordo com a Sua Palavra.”
    Romanos 10:13 - "Porque TODO AQUELE (isto te inclui) que invocar o nome do Senhor SERÁ SALVO” (“será salvo”, e não “talvez seja salvo”). A promessa é certa ao que creu, do modo bíblico, no Salvador- Senhor- Deus descritos na Bíblia: “SERÁ SALVO!”
   Crê em Deus e na Sua PALAVRA. Quando tiveres feito o que Ele te pediu, aceita a SALVAÇÃO PELA FÉ, conforme a SUA PALAVRA. CRÊ E SERÁS SALVO. Nenhuma igreja, nenhuma sociedade, nenhuma boa obra, ninguém mais (a não ser unicamente JESUS CRISTO) PODE TE SALVAR.


   O plano simples da salvação é: (1) ÉS PECADOR; (2) porque és pecador, DEVERÁS MORRER ETERNAMENTE (no lago de fogo consciente, de sofrimento literal, eterno); (3) exceto se creres em Cristo, em tudo que a Bíblia diz, que Ele foi TEU SUBSTITUTO e morreu em TEU LUGAR, foi sepultado e ressuscitou, para te salvar. (4) Neste instante, arrepende-te, clama por Deus reconhecendo que és pecador perdido, e pede-Lhe que tenha misericórdia de ti e te salve, e recebe tu Jesus Cristo como teu Salvador-Senhor-e-Deus. (5) Então, crê Sua Palavra e, pela fé em CRISTO, CRÊ QUE FOSTE SALVO, para sempre. A SALVAÇÃO É PELA GRAÇA, POR MEIO DA FÉ, E NÃO POR OBRAS! E, uma vez salvo, salvo eternamente! A SALVAÇÃO É IMPERDÍVEL!
   Dirás talvez: "Certamente isto não basta para ser salvo."
   Sim - nada mais (e absolutamente nada mais) é necessário, nada mais é útil para a salvação

   Graças a Deus, muitos têm sido ganhos para Cristo por esse simples plano. Está nas ESCRITURAS. É O PLANO DE DEUS.
   Crê em tudo que a Bíblia ensina sobre Cristo, meu amigo, e SEGUE-O.
   Agora é o tempo. HOJE é o dia.
    2 Coríntios 6:2 - "Eis aqui AGORA o tempo aceitável, eis aqui AGORA o dia da salvação."
    Provérbios 27:1 - "Não presumas do dia de amanhã, porque não sabes o que produzirá o dia."
   Se não achares perfeitamente claro, lê novamente até poderes compreender. Não abandones este folheto, até que possas entendê-lo totalmente. Tua alma tem mais valor do que tudo no mundo.
    Marcos 8:36, 37 - "Pois que aproveitaria ao homem ganhar todo o mundo e perder a sua alma? Ou que daria o homem pelo resgate da sua alma?"
   Assegura a tua salvação. Coloca a tua salvação acima de todas as coisas. Se perderes a tua alma, não entrarás no céu e perderás tudo. Deus te ajudará a fim de que sejas salvo hoje.
   Deus te salvará e, também, TE GUARDARÁ.
    1 Corintios 10: 13 - "Não veio sobre vós tentação, senão humana; mas fiel é Deus, que vos não deixará tentar acima do que podeis, antes com a tentação dará também o escape, para que a possais suportar."
   Não confia nos teus sentimentos. Estes mudam. Firma-te nas promessas de Deus. Estas nunca mudam. Se sinceramente te arrependeres e creres, Deus seguramente te salvará e te guardará.


   DEPOIS DE SALVO, há três coisas que deves realizar, para o teu crescimento espiritual: (1) ORA diariamente - e falarás com Deus. (2) LÊ A BíBLIA diariamente - e Deus falará contigo. (3) TESTIFICA diariamente sobre tua fé - e falarás por Deus. “Portanto, qualquer que me confessar diante dos homens, eu o confessarei diante de meu Pai, que está nos céus.” (Mt 10:32)
   Em seguida deves ser batizado e afiliado a uma igreja que creia verdadeiramente na Bíblia [Almeida Corrigida Fiel] [por exemplo, as igrejas batistas mais bíblicas e fundamentalistas, anti-pentecostalismo, anti música sincopada ou capaz de ser dançada].
   Roga que Deus te guie na escolha de uma igreja batista realmente fiel a Ele, pois está dificílimo se encontrar uma sadia e com sã doutrina. Se não encontrares nenhuma, não te deixe enganar pelos homens. Lembra-te: JESUS CRISTO É O GRANDE PASTOR! (Hebreus 13:20). Lê tu a Bíblia em casa, vive uma vida cristã frutífera e honesta, testemunha da tua fé e evangeliza as pessoas que encontrares. Se não há igreja batista tolerável em 50km, então que a Bíblia seja a tua igreja e Jesus Cristo seja o teu Pastor!


Visita http://solascriptura-tt.org. Envia e-mail vazio para solascripturatt-subcribe@yahoogrupos.com.br e recebe boletim batista e fundamentalista.

	Vem ouvir a Palavra de Deus e adorar-Lo conosco, na Igreja Batista Bíblica Independente, Av. Sílvio Carneiro, 888, Torre, João Pessoa, PB, 10:00 e 17:30 h dos domingos, 20:00 h das quartas-feiras. Fale com Antônio Leal, 3247.0667
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