Não Seja Enganado!

Maravilho-me de que tão depressa passásseis daquele que vos chamou à graça de Cristo para outro evangelho; Mas, ainda que nós mesmos ou um anjo do céu vos anuncie outro evangelho além do que já vos tenho anunciado, seja anátema. Assim, como já vo-lo dissemos, agora de novo também vo-lo digo. Se alguém vos anunciar outro evangelho além do que já recebestes, seja anátema. G.1:6-9. (ler. 1Tm. 4:1, 6:3).

* anátema é o mesmo que maldito - destinado ao fogo eterno.

Existe uma série de ‘igrejas’ que pregam ‘sinais e maravilhas’ nestes dias tenebrosos. (Ap.2:9).

O espírito do engano tem vindo de maneira forte sobre esta terra. (Ap.12:9) Quando alguém toma uma estrada errada não chegará ao destino desejado, assim também os que crêem na mentira cairão com o Pai da mentira no lago de fogo! (2ª Tess. 2.10, Mt. 7:15-23).

QUAIS AS PRINCIPAIS DOUTRINAS DO NEOPENTECOSTALISMO, CARISMÁTICOS, G12 E IGREJAS EM CÉLULAS?

São:

1. Maldição hereditária. 
Os filhos levam as maldições devido ao pecado dos pais.

(Aplicam mal Ex.20:5, o contexto termina dizendo que é sobre aqueles que aborrecem ou odeiam á Deus.)
2. Sinais e maravilhas experiências corporais com o ‘espírito santo’. 

Pregam que podem fazer os mesmos sinais dos Apóstolos de Cristo, cura para todas as doenças, cair no poder, “línguas estranhas” (que ninguém entende), todo tipo de sensacionalismo e emocionalismo e exorcismos. (aplicam mal o texto de Mc. 16: 16-18; ali se refere aos 12 apóstolos, veja o verso 20, sobre o cai-cai veja o texto de Is. 28:13).
3. Batalha espiritual, espíritos territoriais. Misticismos.

Vivem a lutar com demônios, e tem uma mania louca de ver ‘diabos’ em tudo quanto é canto, crêem que objetos podem causar males espirituais. (idem acima + usam mal Dt. 7.25-26 que se refere a idolatria,imagens,objetos de sorte e azar).

4. Regressão – também conhecida como cura interior.

Praticam todo o tipo de regressão ao ventre materno, seguindo as teorias de Jung e Freud, fazem todo o tipo de hipnose disfarçada. (usam mal Sl. 139, e 1Tess. 5.23, os textos falam de confissão e santificação).

5. Confissão positiva. (bênçãos e maldições).

Crêem que como o Senhor Deus tem poder de pelas suas palavras de criar o bem ou o mal, podem mandar e determinar em situações. (usam mal Pv. 18.21 e Mc. 11.23, Provérbios fala do que calúnia e fofoca podem causar e Marcos se refere à oração e a crer no que Deus pode fazer segundo o contexto, veja o verso 22 e o 24).

6. Teologia da prosperidade.

Ensinam que pobreza é maldição, que todo crente tem de ser rico materialmente, que pobreza é pecado e falta de fé. (Obs. Falamos de pobreza e não de miséria). (usam mal Jos. 1:8, Sl. 1.3 e 3 João 1.2).

A mentira é mais fácil de se acreditar - quanto mais ela for parecida com a Verdade!
O que diz a Bíblia sobre estas doutrinas?

1. Maldições Hereditárias.

A alma que pecar, essa morrerá; o filho não levará a iniqüidade do pai, nem o pai levará a iniqüidade do filho...Ezequiel 18.20.
Cristo nos resgatou da maldição da lei, fazendo-se maldição por nós... Gl. 3:13. (ver Ef. 1.3; Gl. 3.9, Sl. 115.5).
2. Sinais e maravilhas experiências corporais com o ‘espírito santo’. 

A esse cuja vinda é segundo a eficácia de Satanás, com todo o poder, e sinais e prodígios de mentira, 2 Tess. 2.9.
Porque se levantarão falsos cristos, e falsos profetas, e farão sinais e prodígios, para enganarem, se for possível, até os escolhidos. Mc. 13.22. (Ver. 1ª Cor. 13.8-10; At.2.6; Rm.8.9; 1Cor.14.19, 23,33).
3. Batalha espiritual, espíritos territoriais. Misticismos.
Nesta batalha não tereis que pelejar; postai-vos, ficai parados, e vede a salvação do SENHOR para convosco, 2 Crônicas 20.17.  

Sabemos que todo aquele que é nascido de Deus não peca; mas o que de Deus é gerado conserva-se a si mesmo, e o maligno não lhe toca. 1 João 5.18. (2 Pe. 2. 10-11; Jd.1.9; Cl.2.15).
4. Regressão - cura interior.
Assim que, se alguém está em Cristo, nova criatura é; as coisas velhas já passaram; eis que tudo se fez novo. 2 Coríntios 5:17 . (ver Fil. 3.13, Cl. 2.8).

5. Confissão positiva. (bênçãos e maldições).

Deus falou uma vez; duas vezes ouvi isto: que o poder pertence a Deus. Salmos 62:11. (ver Nm. 23.8,20; 2Cor. 3:5; 2Pe. 2.3; Ez. 2.6, Ap.21.8). (crer que as palavras ‘mantras’ têm poder é crer em xamanismo, ou feitiçaria). 
6. Teologia da prosperidade.

Sei estar abatido, e sei também ter abundancia; em toda a maneira, e em todas as coisas estou instruído, tanto a ter fartura, como a ter fome; tanto a ter abundancia, como a padecer necessidade. Fil 4:12. (ver Tg. 2:5, 1Tm. 6.9,17).

Prezado amigo, se você foi tocado pelo Espírito Santo da Verdade (João 16:13), que não abençoa a Heresia e que não se contradiz, ouça o que Diz a Palavra de Deus:

Sai dela, povo meu, para que não sejas participante dos seus pecados, e para que não incorras nas suas pragas. Ap 18:4.

O texto inicial deste folheto diz, que aquele que prega ou crê em um falso evangelho é ANATEMA diante de Deus, ou seja, maldito, cabe a você decidir entre a Verdade de Deus ou a Mentira das Trevas. Oramos para que você Faça a Escolha certa. Mais informações visite o site: cristianismobiblico.vila.bol.com.br, ou contate-nos pelo endereço: cristianismobiblico@bol.com.br.

Quem ama a Jesus, ama a Verdade!

Obs. Este folheto não tem a intenção de ofender nenhuma religião e denominação, mas expor a Verdade da Bíblia Sagrada, Os textos usados aqui estão de acordo com a Bíblia Almeida Corrigida e Fiel ao Texto Original -TT, e não às milhares de Bíblias adulteradas e mutiladas - (NVI, Linguagem de Hoje, NTLH, Alfalit, ARA, Bíblia Viva, etc).

