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Talvez pelos séculos 15 a 18 houve aguerridos fundamentalistas anglicanos como Dean Burgon kjv-only, 
presbiterianos fundamentalistas pré-mil e prétrib. como Carl McIntire, 
congregacionais fundamentalistas como Sinésio Lira, 
calvinistas evangelísticos como Spurgeon, etc., 
que não nos odiariam com a posição batista fundamentalista rasto-de-sangue kjv-only anti-calvinista anti-arminiana anti-interdenominacional anti-ecumenismo separatista literalista pré-mil. e pré-trib. que temos, e dos quais poderíamos citar seus melhores artigos.

Mas desde a metade do século 19 e desde o crescimento do neo-evangelicalismo texto-crítico ecumenismo não-denominacionalismo não-se-separe-de-ninguém inclusivismo do tipo "só-pregue-o-que-não-divida", 
então não dá para citarmos artigos que, considerados isoladamente, até são artigos bonzinhos, mas vêm de pessoas muito entranhadas em organizações que são DEMASIADAMENTE caracterizadas por tais erros tão perigosos.

Um exemplo (entre muitos, muitos outros): Billy Graham pregava sermões impecáveis em doutrina, mas fora do púlpito se relacionava bem demais com apóstatas, declarou que o Papa era o maior exemplo de cristão que ele conhecia, li ele afirmando em entrevista que um pagão sincero pode ser salvo sem nunca ter ouvido nem falar de Cristo, um amigo meu foi conselheiro na cruzada no Maracanã e ficou escandalizado porque aceitavam conselheiros católicos e de outras seitas, e Graham antes de morrer disse que gostaria de ir mas não tinha certeza de que iria para o céu. claramente, pela Bíblia, sou proibido de me associar com pessoas assim, de modo nenhum, em grau nenhum.

Hiper- calvinista Mark Talbot, editado por John Piper e Justin Taylor, disse que o abuso sexual a uma criancinha foi causado (brought about ) por Deus.

Josh McDowel pode ter escrito páginas de razoável doutrina e razoável evangelismo, mas era da Campus Crusade For Christ, não posso pensar de nada mais adenominacional (com isso minimizando alguns limites claros da Bíblia).

Etc.

Eu prefiro sempre me opor a pessoas ligadas a organizações extraordinariamente militantes em pregar heresias ou que são "contrários a enfatizar algumas doutrinas bem definidas na Bíblia, pois tudo é aceitável em prol de um bem maior", prefiro nunca cita-los mesmo quando dizem algo correto. Não quero dar a aparência de nenhuma admiração e amizade e tolerância com tais organizações.

[bookmark: _GoBack](Mas talvez eu possa citar qualquer errado quando magistralmente provar que um outro pregador está terrivelmente errado. Não vejo problemas nisso.)
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