Seis Motivações para o Ganhador de Almas
Adrian Rogers

https://www.youtube.com/watch?v=9tQYHvsZ_rg (The Soulwinner's Six Mighty Motivations)

(esboço)


Abram em 2Co cap. 5 ...
-Tudo que você vai conseguir fazer na sua vida será primariamente o resultado de suas MOTIVAÇÕES.    Ilustração: ...
1) A COMPULSÃO do Ganhador de Almas
[bookmark: _GoBack]2Cor 5:9:    9 Pois que muito desejamos {*} também ser-Lhe agradáveis, quer presentes, quer ausentes. {* "desejamos" = nos empenhamos, aplicamos esforço. Literalmente "Portanto, também laboramos- com- empenho, quer estando- no- lar (neste nosso, atual corpo) quer estando- fora- do- lar, para agradáveis a Ele ser."}

- Se você não está sendo COMPELIDO a se ESFORÇAR para ganhar almas para Cristo, você não está agradando a Deus!!! - - -

- "Há 2 classes de salvos: ganhadores de almas, e desviados." (Andrew Murray)
2) a COMPENSAÇÃO (recompensa) do Ganhador de Almas
2Co 5:10:    10 Porque todos devemos comparecer ante o tribunal de Cristo, 
para que cada um receba segundo o que tiver feito por meio do corpo, ou bem, ou mal. - - - 

Há um dia chegando, quando seremos recompensados... 
-1Co 9:24-26   24 Não sabeis vós que os que correm no estádio, todos, na verdade, correm, mas um só leva o prêmio? Correi de tal maneira que o alcanceis. 25 E todo aquele que luta de tudo se abstém; eles o fazem para alcançar uma coroa corruptível; nós, porém, uma incorruptível. 26 Pois eu assim corro, não como a coisa incerta; assim combato, não como batendo no ar.

-Treinamento. Disciplina. Esforço. Intensidade. Máximo. Focalização. 

A coroa do ganhador de almas não pode ser roubada, nem nunca desvanece
-1Co 3:11-15    11 Porque ninguém pode pôr outro fundamento além do que já está posto, o qual é Jesus Cristo.12 E, se alguém sobre este fundamento formar um edifício de ouro, prata, pedras preciosas,    madeira, feno, palha, 13 A obra de cada um se manifestará; na verdade o DIA a declarará, porque pelo fogo será descoberta; e o fogo provará qual seja [o TIPO real de] {*} a obra de cada um. 14 Se a obra que alguém edificou nessa parte permanecer, esse receberá galardão. 15 Se a obra de alguém se queimar, sofrerá detrimento {**}; mas o tal será salvo, todavia como pelo fogo.

-Há uma compensação. ... Como que um filme "Esta foi sua vida".

-Se você foi sincero e esforçado para ganhar almas, será compensado com ouro, prata, pedras preciosas (...). Se não ....

- Dois opostos naquele dia ... . Arrependimento e pesar para os não ganhadores de almas:    1Co 3:15    15 Se a obra de alguém se queimar, sofrerá detrimento; mas o tal será salvo, todavia como pelo fogo.

Hino 16 da Harpa Cristã: "Posso tendo as mãos vazias, Com Jesus eu me encontrar?"
Nada fiz, e vão-se os dias,

- Moribundo me chamou: "Pr., eu sou um salvo, eu vou para o céu. Mas tenho vergonha ao morrer, nunca nem mesmo me empenhei para ...

3) A CONVICÇÃO do Ganhador de Almas
2Co 5:11    11 Assim que, sabendo o TERROR {*} do Senhor, persuadimos os homens à fé, mas somos manifestos a Deus; e espero que nas vossas consciências sejamos também manifestos. {* KJB}

-Se você não acredita no inferno literal, então
a) A Bíblia é um molho de estúpidas mentiras

b) Jesus Cristo foi o maior enganador do mundo, ... Ele ensinou 22 vezes sobre o inferno! (4 vezes mais que sobre o céu!)    Mar 9:43-44    43 E, se a tua mão te escandalizar, corta-a; melhor é para ti entrares na vida aleijado do que, tendo duas mãos, ires para o inferno, para o fogo que nunca se apaga, 44 Onde o seu bicho não morre, e o fogo nunca se apaga.

c) O Calvário (e cada sofrimento e humilhação] foi um estúpido erro??? 


4) A COMPAIXÃO do Ganhador de Almas
2Co 5:13-15    13 Porque, se *enlouquecemos*, é para Deus; e, se conservamos o juízo, é para vós. 14 Porque *o amor de Cristo nos *constrange*, julgando nós assim: que, se um morreu por *todos*, logo todos morreram. 15 E ele morreu por todos, para que os que vivem não vivam mais para si, mas para aquele que por eles morreu e ressuscitou.

João 21:16 esclarece: "... Simão, filho de Jonas, amas a MIM? Disse-lhe: Sim, Senhor, tu sabes que te amo. Disse-lhe: Apascenta as minhas ovelhas."  

-   Se fosse tinta, o vasto mar; ...   A descrever o amor de Deus, O mar se esgotaria 
-
5) A CONFIANÇA do Ganhador de Almas
2Co 5:16-17    16 Assim que daqui por diante a ninguém conhecemos segundo a carne, e, ainda que também tenhamos conhecido Cristo segundo a carne, contudo agora já não o conhecemos deste modo. 17 Assim que, se alguém está em Cristo, nova criatura é; as coisas velhas já passaram; eis que tudo se fez novo.

-Aqui está a confiança: que, se eu conduzir alguém a Cristo, Ele o fará uma nova criatura, novo coração e mente.

-Problema de vermos pessoas segundo nossos olhos de carne: ou os desprezamos, ou nos amedrontamos com eles.

"SAMU: Salvem-no, eu pagarei uma fortuna se o salvarem, chamem um helicóptero ambulância, ele é meu irmão, ele é meu irmão!"
-
-
6) A COMISSÃO do Ganhador de Almas
2Co 5:18    18 E tudo isto provém de Deus, que nos reconciliou consigo mesmo por Jesus Cristo, e nos deu o ministério da reconciliação;

-2Co 5:19-20    19 Isto é, Deus estava em Cristo reconciliando consigo o mundo, não lhes imputando os seus pecados; e pôs em nós a palavra da reconciliação. 20 De sorte que somos embaixadores da parte de Cristo, como se Deus por nós rogasse. Rogamo-vos, pois, da parte de Cristo, que vos reconcilieis com Deus.

Deus não nos salvou para que vivêssemos sentados mas, sim, para a alegria de O servirmos!

Embaixadores do céu! Embaixador do Rei dos Reis!

-"Ah, Pregador, eu não sou treinado".    Você não precisa ser treinado. Basta contar, compartilhar, testemunhar o que Deus fez por você e em você, e você ficará surpreso em ver como Deus vai usar isso.

************************* CONCLUINDO *************************
Não vou pedir por mãos erguidas para mim, mas quantos de vocês irão no coração orar 
    "Ó Deus, eu anelo ganhar almas para Teu Filho." 



Só use as duas Bíblias traduzidas rigorosamente por equivalência formal a partir do Textus Receptus (que é a exata impressão das palavras perfeitamente inspiradas e preservadas por Deus), dignas herdeiras das KJB-1611, Almeida-1681, etc.: a ACF-2011 (Almeida Corrigida Fiel) e a LTT (Literal do Texto Tradicional), que v. pode ler e obter em http://BibliaLTT.org, com ou sem notas. 



(Copie e distribua ampla mas gratuitamente, mantendo o nome do autor e pondo link para esta página de http://solascriptura-tt.org)


(retorne a http://solascriptura-tt.org/ Sermoes/ 
retorne a http://solascriptura-tt.org/ )
