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Jesus: "24) Em verdade, em verdade vos digo que quem está dando- ouvidos à Minha palavra, e está crendo  para dentro dAquele havendo-Me enviado, tem a vida ETERNA, e para dentro de condenação NÃO vem, mas TEM PASSADO proveniente- de- dentro- da morte para dentro da vida."(Jo 5.24). 

Idem, acrescenta: "28) E a vida ETERNA Eu lhes DOU; e que, para o SEMPRE, DE MODO NENHUM PEREÇAM, E NINGUÉM AS ARREBATARÁ PARA- FORA- DA MINHA MÃO."(Jo 10.28). 

 O Espírito Santo, através de Paulo: Idem, acrescenta que fomos " fostes SELADOS com o Espírito da promessa, o Espírito Santo, 14O Qual (Espírito Santo) é o PENHOR da nossa herança, ATÉ  redenção da possessão adquirida, para o louvor da glória dEle (Deus). 
"(Ef 1.13–14)

Idem, acrescenta que, sendo assim "34) Quem é aquele que está condenando? O Cristo é Aquele havendo morrido, ou, muito mais, (Aquele) também havendo sido ressuscitado (para- fora- de- entre os mortos); o Qual (o Cristo) também está à direita de Deus; e O QUAL (O CRISTO) TAMBÉM INTERCEDE PARA- BENEFÍCIO- E- EM- LUGAR- DE NÓS."(Rm 8.34).

Idem, através de Pedro, completa "5) Que, DENTRO DE O PODER DE DEUS ESTAIS SENDO GUARDADOS, mediante a (vossa) fé, PARA A SALVAÇÃO prestes a ser revelada no último tempo, "(1Pe 1.5). 
