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Estamos convencidos de que a teologia [realmente, estritamente] bíblica não é calvinista nem arminiana. 
Recusamo-nos a ser forçados a fazer uma escolha entre João Calvino ou James Arminius. Ambos foram homens falíveis que tentaram descrever [espremer e adaptar] a verdade bíblica para dentro de uma teologia sistemática [que é uma tentativa de pôr a totalidade de cada assunto imaginável em uma rigorosa ordem que pareça racional, coerente, e ordenada, à mente do homem ou grupo religioso que a construiu]. 

Ambos acreditavam na heresia grosseira do batismo infantil e rejeitavam o batismo bíblico. 

Nenhum dos dois [realmente] entendeu o sentido da palavra igreja [tal como é usada] no Novo Testamento.

Ambos não entenderam [enormes e importantes partes] da profecia da Bíblia. 

Não temos obrigação de seguir nenhum desses homens. A única teologia sistemática infalível é a própria Bíblia. 
- Cremos no [garantido, incapaz de ser perdido] segurança e consolo eternos do crente nascido de novo, porque é isso que a Bíblia ensina, não porque é o que João Calvino acreditava.
- Cremos que Cristo morreu para fazer possível a todo e qualquer homem ser salvo, e que todo e qualquer  homem PODE ser salvo, porque é isso que a Bíblia ensina, não porque é o que James Arminius ensinou. 
- Cremos que Deus é soberano e "faz todas as coisas segundo o conselho de sua própria vontade", porque a Bíblia ensina isso, e O louvamos por isso, e cremos nas maravilhosas doutrinas de eleição e predestinação, mas não aceitamos nada do que João Calvino ensinou na qualidade de discípulo do herege ["padre"] Agostinho [da sempre herética igreja católica romana] do século V. 

Os calvinistas reivindicam para si mesmos o direito de examinar o calvinismo e defini-lo de variadas maneiras [e graus]. Nós reivindicamos para nós mesmos o mesmo direito, e rejeitamos tudo do calvinismo.
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[Para detalhes, faça download do livro  Biblia Sim. Calvino E Arminio Nao , em http://solascriptura-tt.org/SoteriologiaESantificacao/Clv0.0-BibliaSim.CalvinoEArminioNao-Helio.pdf ]

