Fidelidade [em Adorar] na Casa de Deus


Obviamente, há emergências em que uma pessoa é forçada a estar fora da igreja, mas eu descobri que as pessoas que, no Dia do Senhor, negligenciam sua adoração ao seu Senhor juntamente com os irmãos de sua igreja, tais pessoas sempre tem problemas espirituais e, geralmente, a sua família, particularmente seus filhos, sofrem danos com isso. (Tais pessoas são movidas pelo “como me sinto hoje”, ao invés de serem movidas pelo dever e pela Bíblia.) 

Anos atrás, eu tinha um homem na nossa igreja que trabalhava para um fabricante de automóveis que, no Dia do Senhor, paga o dobro pelo tempo em que seus empregados trabalham. Ele fez isso muitas vezes, por causa do dinheiro. Ele tinha dois filhos que cresceram para se tornar desastres, e ele muitas vezes teve que usar esse dinheiro para tirá-los de horríveis situações em que se metiam. No final de sua vida, sofrendo de uma doença debilitante, ele ficou confinado a uma cadeira de rodas. Ele me disse: 'Pastor como eu desejaria que eu nunca tivesse feito isso, trabalhar nos domingos; sei que foi por isso que eu perdi meus filhos [no sentido terreno e no sentido eterno e espiritual], e veja que lástima são suas vidas." Gente, nos últimos seis meses de sua vida, ele se sentou em sua cadeira de rodas olhando pela janela, a chorar por sua família. Tudo em que os seus filhos estavam interessados era em quanto dinheiro eles iriam receber quando ele morresse! Ele tinha criado filhos que amavam somente a si mesmos e ao dinheiro.

No passado, eu fui o editor de um jornal, um alto executivo em nossa empresa, e tinha várias pessoas que trabalham para mim. Tenho a certeza de que os nossos funcionários entenderam que, em hipótese nenhuma, nós não trabalhamos no domingo. 

Um amigo pastor sempre costumava dizer a quem procurava dar uma desculpa para não estar na casa de Deus no Seu dia: "Há outras pessoas que podem fazer esse trabalho, e Deus pode proporcionar um trabalho para você, para que você não tenha que não estar fora da casa de Deus." Eu concordo com ele. 

Quando fui salvo eu jogava beisebol profissional na organização de San Francisco Giants. Eu era um pitcher (arremesador) mas eu logo percebi que não poderia continuar, porque se joga beisebol no domingo, mas a Bíblia ordena que, neste dia, eu esteja adorando a Deus com meus irmãos, na casa de Deus. Eu sei que, neste mundo [insanamente] orientado para esportes, muitas pessoas não querem que seus filhos percam atividades dessa natureza. Ser infiel à casa de Deus para praticar esportes mostra falta de compreensão espiritual e levará a um coração roubado. ... Quando esportes se tornam um deus, um desastre espiritual ocorre. ... Só porque os outros tomam decisões pobres [a segunda melhor, à luz da eternidade] não significa que eu deveria tomá-las. 

Eu devo querer que meus filhos cresçam e caminhem com Deus e O sirvam e O amem acima de todas as coisas, mas isso não vai acontecer se pecado voluntário está presente na minha vida. Deus abençoa a fidelidade, Ele não abençoa agirmos com descuido, com menos que nosso máximo preguiça. "Além disso, requer-se dos despenseiros que cada um se ache fiel." (1Co 4:2 ACF)
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