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"Abstende-vos de toda a aparência do mal." – I Tess. 5.22 (ACF) 


Neste verão, o Instituto Bíblico Moody anulou a proibição que há 127 anos o posicionava contra o uso de álcool e tabaco por professores e funcionários. A nova ênfase é a criação de um "ambiente de alta confiança, que enfatiza os valores, não as regras". O porta-voz Christine Gorz diz que os funcionários ainda devem aderir a todos os "absolutos bíblicos", mas em questões em que "a Bíblia não é clara, Moody as deixa a cargo da consciência dos funcionários" ("Anulação no Instituto Bíblico Moody", Christianity Today, 20 de setembro de 2013). 

Em resposta gostaríamos de salientar, em primeiro lugar, que não é verdade que esta é uma área "cinzenta". Um forte argumento pode ser feito a partir da Bíblia para a abstinência de álcool e do tabaco na vida cristã. (Consulte o estudo "O Crente e o Consumo de Bebidas Alcóolicas" no The Way of Life Literature para maiores detalhes). 

Em segundo lugar, se o álcool é uma área "cinzenta" e não um "absoluto bíblico", assim é também o uso da maconha. Quando é que Moody vai permitir que seu pessoal acenda um "baseado"? 

Terceiro, se há uma época em que mais devemos manter a proibição do uso de álcool e do tabaco são os dias de hoje. Sabemos que tabaco representa riscos terríveis para a saúde, e podemos ver que o álcool é uma praga terrível na sociedade moderna. Em janeiro de 2005 o Colégio Real de Médicos na Inglaterra advertiu que a Grã-Bretanha está sofrendo uma epidemia de problemas relacionados ao consumo de álcool, alimentando a violência e a proliferação de doenças em todo o país (The Telegraph, 03 de janeiro de 2005). O álcool está corrompendo o julgamento em „lugares altos" [tanto em países mais desenvolvidos, quanto nos nichos e cargos da sociedade com mais elevado grau de responsabilidades sociais: juízes, promotores, governantes ] e destruindo a vida em "ugares baixos" [tanto em países menos desenvolvidos, quanto nas camadas sociais mais simples]. Em tempo como estes, o mandamento de abster-se de toda aparência do mal estabelece, por si só, a proibição do consumo de álcool pelo filho de Deus (1 Ts . 5:22). Se alguma coisa tem a aparência do mal, hoje, são as bebidas alcoólicas, e a Bíblia não apenas nos sugere que nos abstenhamos de toda a aparência do mal, ela nos ordena a fazê-lo! Mas esta geração é tão sábia aos seus próprios olhos que ela pode farejar o horrível "legalismo" de seus antepassados e deixar de lado as "regras" que nunca prejudicaram uma só alma, mas tendo em vez disso, feito uma grande quantidade de bem e auxiliado a manter a tentação sob controle em um mundo mal. 


Traduzido e adaptado (pelo Pr.Miguel Ângelo Maciel) de texto divulgado pelo boletim Friday Church News Notes do The Way of Life Literature, em 04 de Outubro de 2013. 


Por David Cloud.



*************************************


Resposta a Quem Respondeu Defendendo Uso de Álcool e Fumo
	[Respondeu ao artigo "Instituto Bíblico Moody Anula Proibição De Tabaco E Álcool",publicado, em 07.out.2013, no grupo Grata Nova]


Senhor HHHH [pseudônimo Arcanjo Celestial],
Bom dia!
 
No fim do meu email eu respondo o seu email, mas antes de tudo, apenas umas explanações, em 1 Tessalonicenses, Cap. 5, verso 21 e 22, Paulo usado pelo Espírito Santo nos diz:
 
“Examinai tudo. Retende o bem.
Abstende-vos de toda a aparência do mal.”


 
Acredito que isso já responderá sua dúvida sobre o tabaco, bebidas e etc. porque a não ser que alguém seja um lunático, fumo e bebida não têm aparência de coisa boa, muitas pessoas não conseguem ficar perto de um fumante, além do câncer etc. E, sobre bebida, há muitos outros versículos e estudos, mas há de querer saber para acha-los na internet, caso queira, indico alguns do site http://solascriptura-tt.org/
[no subsite  http://solascriptura-tt.org/VidaDosCrentes/ComerBeber/, por exemplo: http://solascriptura-tt.org/VidaDosCrentes/Cinzentas/CrentesNenhumAlcoolOficiaisNenhumaGlutonaria-Helio.htm]

Sobre o bolo, comida de porco e etc, Você está sendo muito supersticioso e como Paulo diria em 1 Co 11-7-13, sendo fraco, veja a passagem abaixo, que fui eu quem pôs.
 
Mas nem em todos há conhecimento; porque alguns até agora comem, com consciência do ídolo, coisas sacrificadas ao ídolo; e a sua consciência, SENDO FRACA, fica contaminada.
Ora a comida não nos faz agradáveis a Deus, porque, se comemos, nada temos de mais e, se não comemos, nada nos falta.
Mas vede que essa liberdade não seja de alguma maneira escândalo para os fracos.
Porque, se alguém te vir a ti, que tens ciência, sentado à mesa no templo dos ídolos, não será a consciência do que é fraco induzida a comer das coisas sacrificadas aos ídolos?
E pela tua ciência perecerá o irmão fraco, pelo qual Cristo morreu.
Ora, pecando assim contra os irmãos, e ferindo a sua fraca consciência, pecais contra Cristo.
Por isso, se a comida escandalizar a meu irmão, nunca mais comerei carne, para que meu irmão não se escandalize. 1 Co 11:7-13

Vale também lembrar que o próprio Pedro tinha um problema sobre isso, mas em Atos 10:10-16 temos uma resposta para isso:
 
E tendo fome, quis comer; e, enquanto lho preparavam, sobreveio-lhe um arrebatamento de sentidos,
E viu o céu aberto, e que descia um vaso, como se fosse um grande lençol atado pelas quatro pontas, e vindo para a terra.
No qual havia de todos os animais quadrúpedes e feras e répteis da terra, e aves do céu.
E foi-lhe dirigida uma voz: Levanta-te, Pedro, mata e come.
Mas Pedro disse: De modo nenhum, Senhor, porque nunca comi coisa alguma comum e imunda.
E segunda vez lhe disse a voz: Não faças tu comum ao que Deus purificou.
E aconteceu isto por três vezes; e o vaso tornou a recolher-se ao céu.
 
Por último, vale lembrar, NÓS não somos Judeus e aí entra os maiores Judaizantes de todos, que você cita como se fossem grandes guardadores dos mandamentos de DEUS, os adventistas, mas só para ficar para uma consulta futura sua, eles nem guardam o sábado realmente, só para sua informação, guardar o sábado era um sistema e não ficar sábado em casa de uma tarde a outra, e mesmo que fosse somente isso guardar o sábado, eles nem poderiam ligar lâmpadas ou usar carros e etc.
A única coisa que eles têm a mais do que nós, é hipocrisia!
 
Agora sobre seu email em si, veja como você é ilógico, meus comentários estão em vermelho e itálico:

Assinado: Wagner Gurgel do Amaral Filho. Grupo Grata Nova, 10.out.2013,   9:05h.


****************************************************************
Olá! 
sei que esse é um assunto polemico mas devemos nos ater somente às Escrituras. Gostaria que me indicasse ao menos uma passagem das escrituras que fale contra o tabaco. Quem fumou na bíblia e foi repreendido?
Em primeiro lugar, não é só o que a bíblia fala que temos que fazer, pelo seu pensamento podemos usar cocaína, maconha, beber Absinto, ver pornografia na internet e etc... já que a bíblia não condena isso, esse é um pensamento ilógico usado apenas para atacar.
 
Todo teólogo sério (Sério mesmo? Será? Dizendo isso quem prega contra o tabaco não é sério?) sabe que isso é ensinamento religioso, não cristão.(Aqui é uma pérola, você diz que pregar contra o tabaco é ensinamento religioso, mas a parte do bolo lá em baixo não é? Onde tem na bíblia proibindo comemorar aniversários? Viu só como não é inconsistente seu pensamento?)
 
Eu vejo a maioria dos cristãos comendo carne de porco quando Isaías disse que é digno do inferno quem pratica tal abominação, (leia os ultimos 7 cap, de Isaias q ele fala por duas vezes sobre a carne de porco!). E quero ver esses fariseu desfarçados de pastores pregar essa verdade. (Isso já expliquei acima, NÃO SOMOS JUDEUS! só pra te lembrar) Somente os adventistas (Nem vou falar nada, já expliquei o sábado deles, por exemplo, acima).... Digo mais: Quem gosta de praticar a tal festa de aniversário , com direito a bolo, vela, e 3 pedidos está fazendo magia. (tem video na net sobre isso). e nenhum pastor fala sobre o assunto... muito conveniente, não (Porque seria conveniente para um pastor não falar disso, só se ele tivesse um salão para festas de aniversário, o pastor não fala sobre isso porque é ridículo e não tem nada que prove que isto seria errado e também não dá para usar 1 Ts, pois não é algo ruim, pra isso fica o versículo:
 
Condutores cegos! que coais um mosquito e engulis um camelo. Mateus 23:24
 
que sirva de reflexão!!!! 
 
Bom, estou tentando refletir, mas seus pensamentos são muito confusos...
 
Eu poderia dar mais versículos, mas apenas respondi isso porque me senti atacado, mas dê uma olhada melhor nos seus textos, acho que você não os relê antes de mandar.

Em 10 de outubro de 2013 07:28, Henrique S. <arcanjocelestial@yahoo.com.br> escreveu:
 
olá! 
sei que esse é um assunto polemico mas devemos nos ater somente às Escrituras. Gostaria que me indicasse ao menos uma passagem das escrituras que fale contra o tabaco. Quem fumou na bíblia e foi repreendido? Todo teólogo sério sabe que isso é ensinamento religioso, não cristão. Eu vejo a maioria dos cristãos comendo carne de porco quando Isaías disse que é digno do inferno quem pratica tal abominação, (leia os últimos 7 cap, de Isaias q ele fala por duas vezes sobre a carne de porco!). E quero ver esses fariseu disfarçados de pastores pregar essa verdade. Somente os adventistas.... Digo mais: Quem gosta de praticar a tal festa de aniversário , com direito a bolo, vela, e 3 pedidos está fazendo magia. (tem vídeo na net sobre isso). e nenhum pastor fala sobre o assunto... muito conveniente, não!
que sirva de reflexão!!!! 

--------------------------------------------

