Compromisso Com A Família Que Deus Me Confiou
Valdenira Nunes de Menezes Silva
[bookmark: _GoBack]
"E disse o Senhor Deus: Não é bom que o homem esteja só; far-lhe-ei uma ajudadora idônea para ele." (Gênesis 2:18)

"Educa a criança no caminho em que deve andar; e até quando envelhecer não se desviará dele" (Provérbios 22:6)


Agradeço a Deus por ter colocado em meu caminho uma pessoa que, um dia, iria ser um servo mais do que fiel a Ele... meu esposo. Eu e ele procuramos repousar nossa vida conjugal na Palavra do Senhor, pois era ela que nos mostrava o caminho a ser seguido para que fôssemos felizes dentro do perfeito plano de Deus para o nosso casamento e para nossas vidas.
Agradeço também a Deus pelas pérolas preciosas que recebi dEle. São cinco pérolas que mudaram minha vida e me transformaram na mulher e na MÃE MAIS FELIZ DO MUNDO, mãe de cinco filhos maravilhosos que foram e sempre serão minhas joias preciosas.
Quando eu e meu marido decidimos criá-los, a princípio, numa religião, tivemos que correr atrás delas para descobrirmos qual a que estava de acordo com a Bíblia. Visitamos todo tipo de "religião" mas, finalmente, Deus colocou diante de nós um casal de missionários que falou do amor de Deus e nos mostrou verdades bíblicas que abriram nossas mentes e nos fizeram decidir aceitar Jesus em nossas vidas.
Agora, com a Palavra de Deus em nossos corações pudemos educar nossos filhos, nossas joias preciosas, à maneira de Deus. Tivemos muitos acertos mas também erramos, algumas vezes, quando a carne passava por cima do que Deus nos mandava fazer. Sempre agradecemos a Ele os filhos que, hoje, se transformaram em verdadeiros homens e mulheres de Deus.
Com nossos filhos ainda pequenos, senti então grande responsabilidade e um grande desafio ao ver diante de mim o compromisso que eu tinha que ter com a família que Deus me confiou.
Comecei lendo a Bíblia e orando muito para que o Espírito que já habitava em mim abrisse minha mente e o meu coração para que eu aceitasse e pusesse em prática os sábios ensinamentos do Senhor.
Para que as bênçãos de Deus começassem a cair sobre minha família, eu tinha que ser, primeiramente, uma esposa idônea, ou seja, honesta, fiel, conselheira, capaz, íntegra...
Vi que eram vários os atributos que uma mulher idônea possuía...
1- Ela era ajudadora. Ser ajudadora do marido era uma função dada pelo Senhor a mim, mulher de Deus. A Bíblia em Gen 2:18 me dizia... "E disse o Senhor Deus: Não é bom que o homem esteja só; far-lhe-ei uma ajudadora idônea para ele."
Então, se eu queria ser fiel no meu compromisso com a família que Deus me confiou tinha que começar honrando meu marido sendo uma ajudadora capaz e íntegra.
2- Ela era edificadora. Há na Palavra de Deus um versículo que me mostrou que existem dois tipos de mulher... a que edifica o seu lar e a que o derruba. Em Prov 14:1, o Senhor me instruiu a ser a mulher que edifica o meu lar e assim ser capaz de ter um compromisso com a família que Deus me confiou... "Toda a mulher sábia edifica a sua casa; mas a tola a derruba com as próprias mãos."
Você, irmã, é a mulher sábia que edifica a sua casa ou é a tola que a derruba?
3- Ela era santificadora. A esposa santifica o marido descrente...
a) trazendo-o para junto de Deus ao refletir "como um espelho a glória do Senhor" (2Co 3:18);
b) tendo atitudes sábias;
c) não tentando evangelizar, se o marido é descrente, para ganhá-lo para Cristo mas apenas dando testemunho ao ser uma boa esposa, uma boa mãe, uma verdadeira mulher de Deus.
Ah, irmã! Que a verdadeira mulher de Deus tenha essas e tantas outras características para assim poder ter força para tornar real o compromisso com a família que Deus confiou a ela. Amém?
Depois que aprendi a me relacionar com meu esposo da maneira que o Senhor me ensinou na Sua Palavra, me voltei, agora, para meus filhos que eram e são para mim joias raras e herança do Senhor. Como não querer aprender os conselhos sábios do Senhor para poder aplicá-los nas vidas deles? Como não querer transformá-los em homens e mulheres de honra? Como não querer poder, um dia, dizer ...
"Senhor...'Combati o bom combate, acabei a carreira, guardei a fé' (2Cor 4:7)... consegui, mostrar ao mundo ímpio o verdadeiro compromisso com a família que o Senhor me confiou!"

Os versículos que mais procurei aplicar na minha vida e nas vidas dos meus filhos foram... 
"Ponde, pois, estas minhas palavras no vosso coração e na vossa alma, e atai-as por sinal na vossa mão, para que estejam por frontais entre os vossos olhos. E ensinai-as a vossos filhos, falando delas assentado em tua casa, e andando pelo caminho, e deitando-te, e levantando-te; E escreve-as nos umbrais de tua casa, e nas tuas portas; Para que se multipliquem os vossos dias e os dias de vossos filhos na terra que o Senhor jurou a vossos pais dar-lhes, como os dias dos céus sobre a terra." (Deut 11:18-21)
O compromisso com meu marido, meus filhos, isto é, com a família que Deus me confiou também envolve o lar que é o lugar onde eles vivem. Então posso dizer que a minha casa é o lugar onde moram as pessoas que eu mais amo neste mundo E, como uma mulher que ama a família e quer oferecer o melhor para eles, tenho, então, que...

1- cuidar da minha casa com muito carinho e me esforçar para transformá-la em um lar;
2- tenho que ser uma esposa e uma mãe presente;
3- tenho que ser uma mãe que educa e se preocupa com a vida espiritual dos filhos;
4- tenho que ser a esposa cujo "... coração do marido está nela confiado" (Provérbios 31:11).

Li a descrição de um lar, escrita por Peter Marshall, que me deixou encantada e com vontade de ir, aos poucos, transformando a minha casa num lugar onde todos sentissem a presença de Deus e onde todos gostassem de ficar. Ele dizia...
"Eu era privilegiado, na primavera, por visitar um lar que era para mim - e eu estou certo de que era para seus ocupantes - um pedaço do céu. Lá, havia beleza. Lá, havia uma grande apreciação pelas melhores coisas da vida e uma atmosfera na qual era impossível não pensar em Deus.
A sala era luminosa, branca e limpa, como também confortável. Havia muitas janelas. Flores brotavam em potes e vasos, acrescentando sua fragrância e beleza. Livros revestiam uma parede - bons livros - inspiradores e instrutivos - bons livros - bons amigos. Três gaiolas de pássaros pendiam no brilho e cor deste lindo santuário, e os cantores expressavam sua apreciação, cantando como se suas pequenas gargantas fossem estourar.
Música da natureza, beleza da natureza - paz da natureza... Para mim, parecia um Paraíso na terra, um oásis encantado - lar." Que imagem linda! Que vontade de estar neste ambiente onde reinava paz e beleza!
A Bíblia me dizia que "toda mulher sábia edifica a sua casa", então, era eu que tinha que, com sabedoria, edificar a minha casa, transformando-a em um "lar doce lar" e em um lugar onde "era impossível não pensar em Deus".
Na Sua Palavra, o Senhor nos apresenta uma mulher que Ele chama de virtuosa e que é um exemplo para todas nós que queremos transformar nossa casa em um lar e queremos ser fiel no compromisso com a família que Deus nos confiou.. Em Provérbios 31:27 Ele nos diz que ela "está atenta ao andamento da casa e não come o pão da preguiça".
Irmã, estas instruções vêm diretamente de Deus para cada uma de nós.
Então, para eu ser a mulher que o Senhor deseja, eu tenho que estar vigilante, cuidando, protegendo, zelando pelo meu lar e, principalmente, por aqueles que eu amo - meu marido e meus filhos.
Ainda me lembro muito bem de como minha mãe adorava cuidar de nós, seus sete filhos. Ela cuidava de cada um com muito carinho e muito amor. Apesar de sermos pobres, nunca faltavam comidas variadas em nossa mesa, nunca deixávamos de ter um vestido novo para irmos a alguma festa e ela, incansavelmente, se esforçava para nos ensinar princípios que seriam bênçãos para a nossa vida futura.
Ela estava sempre pronta para fazer o nosso café da manhã, num fogãozinho a carvão, cantando e deixando transparecer tranquilidade e confiança no futuro. Ela nos transmitia segurança e paz.
Ela nos ensinava a fazer bolos, a arrumar nosso quarto, a lavar a louça, enxugar e guardá-la no lugar certo. 
Lembro-me quando ela preparava o nosso lanche da tarde e, muitas vezes, ela não comia nada. Eu notava aquilo e perguntava: "Mamãe, e a senhora não vai comer?" E ela dizia: "Não, filha, eu não estou com fome!" Hoje, vejo que ela tirava do dela para que não deixássemos de comer bem. Este é o amor sacrificial de uma mãe que amava seus filhos uma mãe que verdadeiramente estava se comprometendo com a família que Deus lhe confiou.
Como criança, eu amava o meu lar que era edificado por uma mulher sábia - minha mãe.
Quando leio Provérbios 31:27, lembro-me dela: "Está atenta ao andamento da casa, e não come o pão da preguiça."
Hoje, agradeço a Deus por ter tido ela como mãe e por saber que, neste momento, ela está junto a Ele.
Sei que é de grande responsabilidade o meu compromisso com a família que Deus me confiou, por isso tenho que transformar o deserto onde moro em um oásis onde exista água cristalina, palmeiras, flores e onde tanto eu como meu marido e filhos possamos ouvir o chilrear dos pássaros ao nosso redor! E, para que tudo isso aconteça, tenho que seguir os ensinamentos do Senhor e, pela fé, ter certeza de que Deus...
* vai mudar meu coração para que eu possa ser a mulher idônea para meu marido;
*vai estar sempre comigo, dando-me confiança e certeza de que eu não estou só nesta caminhada de querer ser uma mãe exemplar para meus filhos;
*vai me dar sabedoria para saber transformar a minha casa em um lar onde é "impossível não pensar nEle" 
Que o MEU COMPROMISSO COM A FAMÍLIA QUE DEUS ME CONFIOU repouse em Seus braços!
