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Encontrar pessoas dispostas a oferecer o que possui de melhor... os seus bens, o seu talento e o seu "precioso tempo" ao Senhor, é coisa rara.
Alguns crentes podem até gostar de ouvir a Palavra de Deus, ler a Bíblia, de vez em quando, e, quando possível, até mesmo orar mas dar do seu melhor (bens, dons e tempo) ao Senhor é mais complicado porque... dizem... "Sou muito ocupada e não tenho tempo para esses extras, nem posso tirar da boca de meus filhos para dar à igreja!"
Este é o modo de pensar de muitos crentes de hoje em dia. Eles nada fazem para o Senhor mas apenas esquentam os bancos do templo da igreja.
É muito triste ver a indiferença e frieza daqueles que dizem que , um dia, aceitaram Jesus como Salvador de suas vidas.
É muito triste saber que eles apenas não estão perdendo bênçãos do Senhor mas estão deixando de sentir prazer e alegria no coração se estivessem servindo Àquele que não poupou a Sua vida para lhes presentear com uma vida eterna ao Seu lado, no céu.
E eu? E você? O que podemos ofertar ao Senhor?
Podemos ofertar o nosso tesouro?
Podemos ofertar os nossos dons?
Podemos ofertar o nosso tempo?
Reflitamos sobre os nossos bens, talentos e tempo que podem ser usados na obra do Senhor. Fechemos nossos olhos, paremos um pouco e pensemos nas tantas e tantas maravilhosas coisas que o Senhor tem feito por nós. Agradecemos a Ele as tantas bênçãos que Ele tem, abundantemente, derramado em nossas vidas. Louvemos e adoremos o nosso Deus! Entreguemos a Ele os nossos bens, talentos e tempo e veremos que Ele nos abençoará "com todas as bênçãos espirituais nos lugares celestiais em Cristo" (Efé 1:3)
