O Espírito Está Pronto Mas A Carne É Fraca
Valdenira Nunes de Menezes Silva
[bookmark: _GoBack]


"Vigiai e orai, para que não entreis em tentação; na verdade, o espírito está pronto mas a carne é fraca." (Mat 26:41)

Herdado de Adão e Eva, o ser humano tem atração por aquilo que é proibido. Quando aceitamos Jesus como nosso Senhor e Salvador nos tornamos uma nova criatura mas, infelizmente, continuamos com a mesma natureza que tínhamos antes... a natureza velha que peca... que desagrada ao Senhor... que anda se conformando com o mundo e caindo nas tentações que o inimigo de nossas almas lança sobre nós.
Amadas irmãs, se não temos força para vencer o inimigo, voltemos nossos olhos para o Senhor, olhemos para Sua maravilhosa majestade orando, lendo a Sua Palavra porque, só assim, podemos entender que as coisas que este mundo nos oferece são passageiras e fazem mal à nossa alma.
Só Ele, irmã, é capaz de nos livrar das tentações que nos rodeiam. Só Ele é capaz de nos livrar do inimigo que "... anda em derredor, bramando como leão, buscando a quem possa tragar." (1Pe 5:8)
Irmã, que o Espírito Santo de Deus nos afaste das tentações deste mundo e coloque em nossos corações a necessidade de orar e vigiar porque sabemos que "... o espírito está pronto mas a carne é fraca."


Devemos sempre manter nossos olhos voltados para Deus, olhar para a Sua maravilhosa majestade e, então, Não devemos olhar para os prazeres desta vida, não devemos olhar para trás como fez a mulher de Ló, desobedecendo ao que os anjos lhe ordenara, mas olhar para o alto onde Jesus, por tanto nos amar, está preparando uma linda mansão para mim e também para você que já O aceitou como Salvador de sua vida. E, o melhor de tudo, é que iremos viver eternamente com Ele e com todos aqueles que amamos e que foram redimidos pelo Seu sangue. Amém!

