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[bookmark: _GoBack]"Portanto ide, fazei discípulos de todas as nações..." (Mat 28:19)

"Meu Deus, obrigada pelo Teu plano perfeito para me dar vida eterna!
Obrigada por me salvares das chamas eternas enviando o Teu Filho para morrer por uma pecadora como eu.
Obrigada pelo privilégio de poder falar de Ti aos perdidos, privilégio este que até mesmo os Teus anjos gostariam de ter.
Ajuda-me a preservar, em meu coração, este peso pelas almas perdidas.
Que durante toda a minha vida aqui na terra, eu possa Te honrar e Te louvar com toda a minha alma.
Amém!"

Quer ser uma mulher que honra ao Senhor obedecendo ao Seu IDE por todo o mundo para pregar o Evangelho?
Irmã... façamos com o Senhor um compromisso de evangelizarmos aqueles que ainda não O aceitaram como Salvador a fim de que o número dos perdidos se complete e o dia da Sua segunda vinda chegue logo. Maranata! Nós que amamos ao Senhor temos que gostar de falar aos outros a respeito de Jesus e do Seu amor por todos nós.
Quantas mensagens evangelísticas eu e você já ouvimos falando do amor de Cristo que veio à terra para morrer no nosso lugar?
Quantas vezes nossa alma se condoeu por almas que estavam e estão indo para o inferno?

De tudo que já ouvimos sobre ganhar almas para Cristo uma coisa sabemos que no mais profundo de nossa alma... desejamos de todo nosso coração falar do nosso Senhor e Salvador a nossos filhos... pais... irmãos e amigos que estão preferindo andar pelo caminho largo onde tudo é "mais fácil", "mais prazeroso", "mais convidativo" mas que os estão levando para o lugar eterno de chamas ardentes, o inferno literal. Veja o que esta passagem de Lucas16:23-24 nos relata: "E no inferno ergueu os olhos, estando em tormentos, e viu ao longe Abraão, e Lázaro no seu seio. E, clamando, disse: Pai Abraão, tem misericórdia de mim, e manda a Lázaro, que molhe na água a ponta do seu dedo e me refresque a língua, porque estou atormentado nesta chama."

Amadas irmãs, precisamos mudar. Precisamos ter em nossos corações um peso pelas almas perdidas. Vamos mudar para poder transformar vidas, vidas que estão sedentas da Palavra do nosso Deus. Vamos nos comportar como verdadeiras crentes que conhecem a Palavra e obedecem pensando não no seu bem mas no bem daqueles que estão perdidos.

Que o Senhor coloque em nossos corações um desejo ardente de ganhar almas!

