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Pelas veredas tortas da vida, eu Te conheci, Senhor! Ouvi o Teu chamado mas quão difícil foi para mim aceitá-Lo. Eu sabia que minha vida mudaria. Sabia que todo o meu ser se transformaria. Tudo seria diferente. E eu, Senhor, tinha medo, muito medo! Ainda não tinha certeza da Tua existência.
A fé que alguns me diziam existir, eu a procurava em vão porque aquela dúvida me acompanhava deixando-me cada vez mais num caos de desespero... dúvida...ilusão...vontade de saber a verdade...angústia... desilusão... vazio. Vazio de Ti, Senhor!
Algo bem perto de mim também fazia-me um convite. E ele também me mostrava quão tentador era viver para o mundo, para as coisas materiais, para o pecado.
Lá dentro de mim, a dúvida atroz continuava. Eu ainda era escrava do pecado.
Mas Tu, ó Pai, que a todos conheces, através do Teu Santo Espírito estendeste-me as Tuas mãos divinas e me amparaste no momento de maior crise de toda a minha vida.
“Obrigada, Senhor! Obrigada porque agora és para mim amor, paz, tranquilidade! Tu és tudo aquilo que eu sempre procurei. Tu és Pai misericordioso e a Bíblia me diz... “Porque Deus amou o mundo de tal maneira que deu o Seu Filho unigênito para que todo aquele que nEle crê não pereça mas tenha vida eterna.” (João 3:16)
