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"E todos Lhe davam testemunho, e se maravilhavam das palavras de graça que saíam da Sua boca; e diziam:  Não é Este o Filho de José?" (Luc 4:22)

Em tudo devemos ter Cristo como modelo em nossa vida... no nosso andar, no nosso pensar, no nosso falar...
Jesus, sendo Deus, é santo e puro, ao contrário de nós que, muitas vezes, fazemos acepção de pessoas tratando-as mal ou mostrando indiferença como se elas não existissem. Mesmo não as conhecendo, devemos tratá-las com respeito, usando palavras bondosas, amorosas ou, até mesmo, dando um "Bom dia!"
Palavras ásperas, duras, vingativas e que machuquem seu irmão, seu amigo ou simplesmente aquele que você não gosta não devem ser proferidas, pois Jesus, que é e sempre deve ser nosso exemplo, jamais usaria tais tipos de palavras.
Ninguém neste mundo deve ser modelo a ser seguido por nós, pois a Bíblia nos diz que "Não há um justo, nem um sequer." (Rom 3:10)
Só o falar de Cristo deve ser imitado por nós. Oremos a Deus para que Ele abra em nós "a porta da palavra" e que ela seja sempre "agradável e temperada com sal".
Quando Jesus poderia ter repreendido a mulher samaritana por ela ter tido seis maridos, Ele, amorosamente, lhe apresentou o plano de salvação e lhe disse... "Mas aquele que beber da água que Eu lhe der nunca terá sede, porque a água que Eu lhe der se fará nele a fonte de água que salta para a vida eterna." (Joã 4:14)
Amada irmã, será que você, alguma vez, já procurou amizade, usando palavras bondosas e amorosas, com alguém rejeitado?
Você já voltou seus olhos para Cristo e procurou imitá-Lo não fazendo acepção de pessoas?
Que nossas palavras sejam sempre cheia de graça quando somos ofendidas, quando levantam algum falso contra nós, quando não concordamos com nosso cônjuge, quando um filho faz algo de errado, quando somos perseguidos por alguém...
Amada irmã, devemos mostrar ao mundo que somos o templo do Espírito Santo e que somente palavras cheias de graça e cheias de amor brotam de quem é a morada do Deus
Todo Poderoso.
E você mostra ao mundo que Jesus está em você com palavras doces ou amargas?


