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Provérbios 31 é, para nós mulheres, um texto riquíssimo em informações e instruções de como deve proceder a mulher cristã. Quem aqui não gostaria de ser comparada a uma joia rara? Quem não gostaria de ser chamada pelo seu marido, filhos e sociedade de valiosa ou de joia rara? O versículo 10 desse capítulo diz: “Mulher virtuosa quem a achará? O seu valor muito excede ao de rubis.” Virtuosa ou cheia de virtudes. Pois é, todas nós podemos adquirir esse título. Isso não depende de dinheiro, não depende de beleza, não depende de status. Depende sim de uma decisão. A decisão de andar perto de Deus, de desejar saber o que Ele aprova, de querer agradar-lhe e de querer cumprir as suas instruções. 
Nós mulheres temos diversos papéis diante da sociedade. Em todos os papéis que exercemos, temos a oportunidade de darmos um bom testemunho, de sermos boas embaixadoras de Sião. Temos o nosso papel como cidadãs brasileiras, como membros de uma igreja, no trabalho secular, mas o nosso principal papel aqui neste mundo está no nosso lar. É lá onde estão as pessoas que mais devemos amar neste mundo: nossos maridos e filhos. É exercendo bem o nosso papel de mães e esposas que temos a oportunidade de transformas as nossas casas em lares, em nossos ninhos, nosso porto seguro. 
Minhas irmãs, nós mulheres temos nas mãos o poder de edificar e de derrubar as nossas casas. Vejamos o que diz Provérbios 14: 1  “A mulher sábia edifica a sua casa, mas a insensata, com as próprias mãos, a derruba”. O nosso lar pode ser o lugar para onde os nossos maridos e filhos desejam ansiosamente retornar todos os dias após o trabalho ou a escola ou pode ser o lugar que gera neles temor e desejo de fugir.  
E qual seria o nosso papel nos nossos lares? De que maneira eu posso edificar a minha casa?
ESPOSAS - AJUDADORAS
Vamos começar analisando em que contexto a mulher foi criada por Deus. Após criar o homem, Deus olhou, analisou e em Gênesis 2:18 diz: “E disse o SENHOR Deus: Não é bom que o homem esteja só; far-lhe-ei uma ajudadora idônea para ele.” (idônea = conveniente; adequada). Sim, nós fomos criadas para ajudar os nossos maridos e ajudá-los adequada e convenientemente.
Então Deus deu ao homem um complemento que somos nós, mulheres, complementos inteligentes e eficazes. Cada um, homem e mulher, têm papéis diferentes, graças a Deus. Assim, não deverá haver competição. Cada um deve fazer o seu papel. Então, se eu sou ajudadora, de que forma eu posso ajudar o meu marido?
Submissão – Efésios 5:22 a 25 “Vós, mulheres, sujeitai-vos a vossos maridos, como ao Senhor; Porque o marido é a cabeça da mulher, como também Cristo é a cabeça da igreja, sendo ele próprio o salvador do corpo. De sorte que, assim como a igreja está sujeita a Cristo, assim também as mulheres sejam em tudo sujeitas a seus maridos.” Polêmico, não? Esse tema tornou-se polêmico por causa das convenções formadas pela sociedade de que a mulher é igual ao homem. NÃO, não somos iguais, graças a Deus! Minhas irmãs, Deus nos fez diferentes e é assim que devemos ser. É tão bom ter quem nos proteja, quem se preocupe com as contas, quem cuide da gente. A coisa melhor do mundo é ter quem tome as decisões em casa, quem assuma os problemas mais sérios. É ter um bom líder. Pois é, esse é o papel do marido. Mas como ele pode ser um líder ou o chefe da família se eu não sou submissa? 
	Não nos aprofundaremos nesse assunto, pois não é esse propriamente o tema do estudo, mas se a mulher não praticar a ordenança da submissão, ela não conseguirá realizar bem os seus outros papéis no lar.
· Sendo submissa, a mulher estará incentivando o seu marido a ser o líder, a tomar para sí a responsabilidade de dirigir o lar;
· Sendo submissa, a mulher terá um marido agradecido e que, consequentemente, a respeitará e desejará retribuir, tratando-a com amor;
· Sendo submissa, a mulher estará ensinando o seu filho a respeitar e honrar o pai;
· Sendo submissa, a mulher estará dando um exemplo aos seus filhos de como deve ser o nosso comportamento em relação a Deus: respeito e submissão.
· Sendo submissa, a mulher estará dando um bom testemunho. Ela estará mostrando ao mundo que é possível ser feliz sim (na verdade é a única maneira de realmente ser feliz) se colocando na posição de submissão.

Estar atenta ao andamento da casa - Sim, porque se o marido sabe que a sua mulher está cuidando bem do andamento de sua casa, ele ficará tranquilo para cuidar de outras coisas e exercer o seu papel de líder provedor. Ainda descrevendo a mulher virtuosa, Provérbios 31:27 diz “Está atenta ao andamento da casa, e não come o pão da preguiça” Na verdade, os versículos 13 ao 27 falam de comportamentos dessa mulher que está completamente ao andamento de sua casa em todos os aspectos. Vejam: Busca lã e linho, e trabalha de boa vontade com suas mãos. Como o navio mercante, ela traz de longe o seu pão. Levanta-se, mesmo à noite, para dar de comer aos da casa, e distribuir a tarefa das servas. Examina uma propriedade e adquire-a; planta uma vinha com o fruto de suas mãos. Cinge os seus lombos de força, e fortalece os seus braços. Vê que é boa a sua mercadoria; e a sua lâmpada não se apaga de noite. Estende as suas mãos ao fuso, e suas mãos pegam na roca. Abre a sua mão ao pobre, e estende as suas mãos ao necessitado. Não teme a neve na sua casa, porque toda a sua família está vestida de escarlata. Faz para si cobertas de tapeçaria; seu vestido é de seda e de púrpura. Seu marido é conhecido nas portas, e assenta-se entre os anciãos da terra. Faz panos de linho fino e vende-os, e entrega cintos aos mercadores. A força e a honra são seu vestido, e se alegrará com o dia futuro. Abre a sua boca com sabedoria, e a lei da beneficência está na sua língua. Está atenta ao andamento da casa, e não come o pão da preguiça.
Palavras sábias – Devemos usar palavras sábias para animar e encorajar nossos maridos. Provérbios 31:26 diz Abre a sua boca com sabedoria, e a lei da beneficência está na sua língua. E Provérbios 15:1-2 diz A resposta branda desvia o furor, mas a palavra dura suscita a ira. A língua dos sábios adorna a sabedoria, mas a boca dos tolos derrama a estultícia. Minhas irmãs, a Bíblia nos fala do poder da língua. Tiago 3:02-12 nos fala do poder da língua e a compara ao leme de um navio.  Usemos as nossas bocas para proferir palavras de sabedoria, palavras de ânimo para os nossos filhos e maridos. 
Comportamento honroso – Minhas irmãs, a forma como nós nos comportamos, como falamos, como nos vestimos, como reagimos a situações adversas pode deixar os nossos maridos tranquilos ou de “cabelos em pé”. Como um marido ficará tranquilo se a mulher anda com roupas indecentes que chamam atenção de todos para o seu corpo? Como eles ficarão tranquilos se as suas mulheres se comportam de forma escandalosa, falam alto, usam palavras de baixo calão, fazem barraco?  Devemos chamar atenção no bom sentido para a nossa beleza interior. Provérbios 31:11 diz “O coração do seu marido está nela confiado; assim ele não necessitará de despojo.” E o 31:28 diz “Levantam-se seus filhos e chamam-na bem-aventurada; seu marido também, e ele a louva.”
Ganhar o marido descrente para Cristo pelo silêncio – I Pedro 3:1-2 nos diz: “Semelhantemente vós, mulheres, sede submissas a vossos maridos; para que também, se alguns deles não obedecem à palavra, sejam ganhos sem palavra pelo procedimento de suas mulheres. Considerando o vosso procedimento casto e com temor.” Minhas amadas, a natureza do homem não gosta de mulher tagarelando repetitivamente em seu pé-de-ouvido. Convide o seu marido a ir à igreja, mas se a resposta for negativa, aceite de cara bonita. Responda o que ele perguntar, sempre com mansidão. Peça sabedoria a Deus para ganhar o seu marido pelo comportamento.
Minhas irmãs, Deus fez a mulher para andar lado a lado com o marido, exercendo o papel de uma fiel companheira, nos momentos bons e nos momentos difíceis. Vejamos uma mulher que serviu de consolo para o seu marido, que enxugou às suas lágrimas, ao se tornar sua esposa. REBECA
Gn. 24.67- E Isaque trouxe-a para a tenda de sua mãe, Sara, e tomou a Rebeca, e foi-lhe por mulher, e amou-a. Assim, Isaque foi consolado depois da morte de sua mãe.
MÃE
Minhas irmãs, geralmente é a mãe quem passa mais tempo com os filhos, mesmo as que trabalham fora. É inegável a influência que uma mãe tem sobre os seus filhos e o seu futuro. 
Educar - Provérbios 22:6  nos diz: “Educa a criança no caminho em que deve andar; e até quando envelhecer não se desviará dele.” É à criança que devemos ensinar, não ao adolescente ou adulto. Por que? Porque é nessa fase da vida que ficaram determinados os seus limites e princípios. Um pensador, Pitágoras disse a frase” Eduque a criança e não precisarás castigar o homem”. E vocês sabem qual é o tamanho da responsabilidade de educar os nossos filhos? Vamos ler Êxodo 20:12 “Honra a teu pai e a tua mãe, para que se prolonguem os teus dias na terra que o SENHOR teu Deus te dá. Se não ensinamos os nossos filhos a honrarem seus pais, estaremos os privando da bênção prometida nesse versículo: vida longa! Educar, minhas irmãs, não é fácil, mas é gratificante. Provérbios 29:15 “A vara e a repreensão dão sabedoria, mas a criança entregue a si mesma, envergonha a sua mãe.”
Orar pelos filhos e pelo marido – Minhas amadas, nossos filhos crescem, saem de casa, fogem ao nosso controle. Tanto eles, como os nossos maridos são expostos todos os dias a tentações e perigos de acidentes, violência, etc. Nós mães e esposas temos o dever de entrega-los diariamente a Deus pedindo a Sua proteção e orientação em suas vias. Mas principalmente, pedindo pela salvação deles e crescimento na fé. 1 Pedro 5:7 “Lançando sobre ele toda a vossa ansiedade, porque ele tem cuidado de vós.”
Educação Espiritual – Nós, minhas irmãs, temos uma influência enorme sobre a formação espiritual de nossos filhos. Isso é demonstrado em 2 Timóteo 1:5 Trazendo à memória a fé não fingida que em ti há, a qual habitou primeiro em tua avó Lóide, e em tua mãe Eunice, e estou certo de que também habita em ti.” .Vejam aqui a influência da mãe sobre os seus filhos. Essa é uma de nossas maior missão, levar os nossos filhos a conhecerem o Senhor Jesus Cristo, pois trata de suas vidas eternas! Não somente com nossas palavras e atitudes mas com o ensinamento da palavra de Deus. 2 Timóteo 3:14-15 “Tu, porém, permanece naquilo que aprendeste, e de que foste inteirado, sabendo de quem o tens aprendido, E que desde a tua meninice sabes as sagradas Escrituras, que podem fazer-te sábio para a salvação, pela fé que há em Cristo Jesus.”
Instruir as mulheres jovens como desempenharem seu papel de esposa e mãe – É o nosso papel ensinarmos as nossas filhas a desempenharem bem os seus papéis. Vejamos Tito 2:3-5 As mulheres idosas, semelhantemente, que sejam sérias no seu viver, como convém a santas, não caluniadoras, não dadas a muito vinho, mestras no bem; Para que ensinem as mulheres novas a serem prudentes, a amarem seus maridos, a amarem seus filhos, A serem moderadas, castas, boas donas de casa, sujeitas a seus maridos, a fim de que a palavra de Deus não seja blasfemada.
	Vocês sabem qual é o segredo do sucesso da mulher virtuosa? Ela temia ao Senhor. A Bíblia nos diz que o temor do Senhor é o princípio da sabedoria. Honrar e respeitar a Deus nos faz querer acertar e quando acertamos, nos tornamos virtuosas. 
Após a leitura deste estudo, siga o exemplo maravilhoso desta mulher virtuosa, assuma perante Deus, um compromisso, que a partir deste instante, você não será mais aquela mulher medrosa, frustrada, complexada, triste, derrotada, rixosa, maldizente. Decidamos ser virtuosas. Como? Temendo a Deus, conhecendo a sua palavra e pedindo, diariamente a Ele, ajuda para agir como Ele nos manda. 
