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“O homem mau, o homem iníquo tem a boca pervertida. Acena com os olhos, fala com os pés e faz sinais com os dedos” (Prov 6:12-13).




Todos nós sabemos que nem mesmo nós, as filhas de Deus, escapamos do que diz a Palavra de Deus... “Desviaram-se todos e juntamente se fizeram imundos: não há quem faça o bem, não, há sequer um.” (Sal 53:3) É, realmente, preocupante sabermos que desta declaração não escapamos. Por quê? Porque a Bíblia diz todos e, nesse todos, estão incluídos eu e você.
Era assim que o Senhor nos via... imundas e cheias de ações que desagradam a Ele. Só havia um meio de fazermos com que Deus olhasse para nós e nos visse mais alvas do que a neve... este meio era se aceitássemos em nossa vida Jesus como Senhor e Salvador. A Bíblia nos diz que o sangue que Ele derramou na cruz nos purifica de todo o pecado. Eu aceitei o que Ele fez por mim morrendo na cruz em meu lugar... e você?

A Bíblia fala de mulheres que eram más e que nunca aceitaram em suas vidas ao verdadeiro Deus. Elas semeavam contendas, maquinavam o mal, tinham corações perversos. Para estas a Palavra de Deus diz “Por isso a sua destruição virá repentinamente; subitamente será quebrantado, sem que haja cura” (Prov 6:15).
Podemos citar algumas destas mulheres que eram más aos olhos de Deus. Mas... é bom que fiquemos atentas aos exemplos que não devem ser seguidos por nós, mulheres de Deus...

Jezabel Mulher má que acusou injustamente Nabote de ter amaldiçoado o rei e a Deus.
Mandou matá-lo a fim de dar ao rei a vinha que pertencia a ele.
Qual foi o seu fim? Foi comida por cães em Jizreel;
Atália destruiu toda a descendência real da casa de Judá.
Qual foi o seu fim? Foi morta no caminho da porta de entrada dos cavalos.

Irmãs, o fim dessas mulheres más não foi bom. Afastemo-nos das coisas que o Senhor odeia... olhos altivos, língua mentirosa que derramam sangue inocente, coração que maquina pensamentos perversos, pés que se apressam a correr para o mal, testemunha falsa que profere mentiras e, a pior de todas, o que semeia contendas entre irmãos.
Vamos sempre nos lembrar do que nos diz a Palavra de Deus...
“Abomináveis são para o Senhor os pensamentos do mau, mas as palavras dos puros são aprazíveis” (Prov 15:26).
Que saiam da nossa boca palavras doces e agradáveis ao Senhor.
Que tenhamos um coração cheio de amor pelo próximo.
Que nunca esqueçamos que nosso Deus é grandioso em perdoar.

Irmãs, tenhamos a Palavra de Deus em nossos corações para que não pequemos contra Ele. Lembremo-nos do que Ele nos diz... “Deixe o ímpio o seu caminho, e o homem maligno os seus pensamentos, e se converta ao Senhor, que se compadecerá dele; torne para o nosso Deus, porque grandioso é em perdoar” (Isa 55:7).
