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Devocional


"Porque Deus sabe que no dia em que dele comerdes os vossos olhos se abrirão, e sereis como deusES, sabendo o bem e o mal." (Gn 3:5) 




Não é maravilhoso sabermos que Deus nos criou com as Suas próprias mãos e ainda nos fez à Sua imagem e semelhança? Ele criou Adão e Eva para viverem no Jardim do Éden, tendo comunhão diária com Ele. Eles viviam felizes até o dia em que Eva deu ouvidos à astuta serpente, ao eterno inimigo de nossas almas, Satanás. Certamente, Ele que já havia caído por causa do seu orgulho, quis incutir em Eva este mesmo sentimento e ... conseguiu! Eva quis ser como Deus "... sabendo o bem e o mal" (Gênesis 3:5).
Muitas de nós herdamos esta característica de nossa mãe Eva. Muitas vezes, queremos conseguir alguma coisa, a qualquer preço... um carro, uma casa, um emprego, um namorado ou tantas outras coisa que não estão no plano de Deus para nossa vida. Isto é bom? Isto significa que somos decididas e fortes? Acho que não, pois como filhas de Deus, temos que viver colocando tudo o que o nosso coração deseja nas mãos do Senhor, sabendo de antemão que Ele vai nos dar o que é melhor para nós. Se for da vontade dEle, com certeza, obteremos aquilo que tão ardentemente estamos desejando. E ... se não ... devemos agradecê-Lo, pois Ele, que é onisciente, sabe o que é melhor para nossas vidas.

"Como Te agradecer, Senhor, pelas tantas coisas que Tu, tão amorosamente me dás mesmo sem eu merecer?
Como Te agradecer pela salvação que preparaste para mim ao mandar o Teu Filho, Jesus Cristo, morrer no meu lugar mesmo sem eu merecer?
Como Te agradecer ao mandares o Teu Santo Espírito para me convencer do pecado e da justiça e do juízo?
Que eu nunca caia, Senhor, nas ardilosas artimanhas do inimigo de nossas almas mas que eu somente a Ti possa louvar e dar glória! Amém!"

