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"Abigail... era a mulher de bom entendimento e formosa." (1Sa 25:3)

Abigail era uma mulher formosa que amava o Senhor. Ela estava sendo refinada como a prata mas, pacientemente, aceitava os ensinamentos de Deus. A cada dia, ela aprendia a conviver com Nabal, marido insensato, tolo e sem nenhuma sabedoria.
Apesar da Bíblia não relatar como era seu trabalho no lar, supomos que ela era uma boa dona de casa e uma esposa exemplar. Além destas qualidades que agradavam a Deus, ela era generosa, inteligente e uma mulher pacificadora.
Observando o seu marido podemos ver que ele era um homem duro e muito mau. Por causa da dureza do seu coração, recusando ajudar com víveres a Davi e seus companheiros, ele pôs em risco a sua vida e a da sua família e servos.
Por causa da resposta insensata de Nabal, Abigail teve que agir com rapidez e sabedoria a fim de salvar a vida de seu marido, de toda a família e de seus servos.
Certamente, Abigail era uma mulher submissa a seu esposo, porém quando ela viu o grande erro que ele havia cometido, ela preferiu seguir o seu coração que era, na verdade, mais submisso a Deus.
Ela não mediu esforços para levar até Davi tudo que ele estava precisando e muito mais – "... duzentos pães, e dois odres de vinho, e cinco ovelhas guisadas, e cinco medidas de trigo tostado, e cem cachos de passas, e duzentas pastas de figos passados..." (1Sa 25:18)
Abigail levou consigo não somente a comida para Davi e seus homens mas levou também um coração humilde. A Bíblia nos diz em 1Samuel 25:23 que Abigail foi até Davi e "... se inclinou à terra. E lançou-se a seus pés e disse: Ah, Senhor meu, minha seja a transgressão; deixa, pois, falar a tua serva a  teus ouvidos, e ouve as palavras da tua serva." Abigail continuou pedindo a Davi que não matasse seu marido nem ninguém da sua casa. Vemos que Deus usou...
1- uma mulher fiel para por em prática o Seu plano na vida dela ["... e ela seguiu os mensageiros de Davi, e foi sua mulher" (1Sa25:42)];
2- uma mulher dócil, com voz branda que falou na hora certa, palavras certas e inspiradas por Ele ["... tempo de estar calado, e tempo de falar" (Ecl 3:7)];
3- uma mulher que O temia ["O temor do Senhor é o princípio da sabedoria..." (Pro 9:10)];
4- uma mulher sábia que, rapidamente, decidiu como deveria salvar a sua família e os seus servos ["E se algum de vós tem falta de sabedoria, peça-a a Deus, que a todos dá literalmente..." (Tia 1:5)

Você, amada irmã, quer ser uma mulher usada por Deus? Então comece, desde já, orando ao Senhor que a transforme numa mulher de voz mansa e suave, fiel, dócil, temente a Ele e cheia de sabedoria.
A Bíblia nos diz que ... passados quase dez dias, feriu o Senhor a Nabal, e este morreu." (1Sa 25:38)

Ao observarmos todo o desenrolar da vida de Abigail, podemos aproveitar as lições sábias de uma mulher que temia ao Senhor. A Bíblia no diz que "O temor do Senhor é o princípio da sabedoria." (Sal 111:10). Ela era uma mulher sábia, pois era submissa a um marido tolo e ímpio.
E você, irmã, é submissa a seu marido como nos  manda as Escrituras em Efésios 5:22? Quando a Palavra de Deus me diz que devo ser submissa a meu marido, eu devo obedecer ao Senhor independente dele ser um crente ou não, dele ser bom para mim ou não, dele ser um beberrão ou não. No mandamento bíblico não existe a conjunção subordinada condicional SE. Lemos claramente o mandamento do Senhor sem nenhuma condição. Irmã, não encaremos esse mandamento como um castigo para nossa vida. Não somos capachos de nossos maridos. Somos, sim, a rainha que se orgulha de seu rei, a vice-diretora que ama seu diretor, a vice-presidente que admira o presidente. Podemos opinar, podemos conversar mas deixemos para ele a decisão final e (esta parte é a mais importante) acatemos a decisão dele como se fosse a nossa. Coloquemos no altar do Senhor o nosso coração e tudo na nossa vida tornar-se-á mais fácil de ser encarado. Façamos como Abigail que, provavelmente, tomou esta decisão e não se sentiu humilhada mas, ao contrário, decidiu humildemente se humilhar diante de Davi para salvar a vida de todos aqueles que ela amava.

Irmã, eleve o seu coração e a sua alma ao Senhor e peça sabedoria e discernimento no seu casamento. Ore por seu marido para que ele seja uma bênção nas mãos do Senhor. Esqueça de contar ao Senhor as mágoas que você tem dele e se volte apenas para as necessidades dele.

"Senhor, recebe em Teu altar o meu casamento. Que eu e meu esposo possamos ter uma vida conjugal firmada em Ti.
Abençoa, Pai, o meu marido e dirige cada passo dele a fim de que ele possa andar por caminhos que Te agradam.
Orienta o seu dia-a-dia e abençoa o seu relacionamento com nossos filhos, pois, muitas vezes. não é fácil.
Abençoa o seu relacionamento comigo para que juntos possamos mostrar ao mundo que temos um Deus que amamos e que nos ama apesar dos nossos defeitos.
Abençoa, Senhor, principalmente o seu relacionamento conTigo. Que ele possa Te colocar em primeiro lugar em sua vida, não permitindo que nada nem ninguém interfira no plano perfeito que tens para a vida dele.
Em nome de Jesus... amém!
 






