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“Então Rispa, filha de Aiá... não deixou as aves do céu pousar sobre eles de dia, nem os animais do campo de noite.”(2Sa 21:10)

Dentre tantas mães existentes na Bíblia e que servem de exemplo para a nossa vida, gostaria de destacar uma que falou bem alto ao meu coração... Rispa.
Ela foi uma das concubinas do rei Saul e, com ele, teve dois filhos... Armoni e Mefibosete.
Assim como nós, eu e você, amamos nossos filhos, Rispa também amava os seus filhos e dava a sua vida por eles. Na época que vamos relatar aqui, Davi era rei em Israel. A terra era sofrida, pois passava já por três anos de fome. Vendo o rei que o povo passava necessidade, decidiu consultar o Senhor e logo descobriu que o motivo de tamanha calamidade foi a quebra do juramento que os filhos de Israel tinham feito aos gibeonitas. O rei Saul e sua casa sanguinária quebraram o pacto guerreando com esse povo tirando-lhes a vida.
“Disse, pois, Davi aos gibeonitas: Que quereis que eu vos faça? E que satisfação vos darei, para que abençoeis a herança do Senhor?” (2Sa 21:3)
“E disseram ao rei: o homem que nos destruiu, e intentou contra nós de modo que fôssemos assolados... De seus filhos se nos deem sete homens, para que os enforquemos ao Senhor em Gibeá de Saul, o eleito do Senhor. E disse o rei: eu os darei.” (2Sa 21:5-6)
Dentre esses homens, estavam os dois e únicos filhos de Rispa.
Nós, como mães, já podemos imaginar o desespero dessa mãe... a dor que traspassou como uma flecha a sua alma.
Perdi meu filho há vinte e um anos atrás e a minha alma ainda chora e sente saudade dele. A tristeza me invade e sinto falta da sua presença amiga e amorosa.
Ele gostava de viver e de servir ao Senhor. No entanto, sei que, agora, junto a Jesus, ele está feliz e... a felicidade do filho é tudo que uma mãe deseja.
Por eu ter passado por tudo isso é que sei como ficou o coração de Rispa. Ver seus dois filhos saírem de casa e serem entregues nas mãos dos gibeonitas foi algo aterrorizante e desesperador.
Vejam, irmãs, o que esta mãe fez por seus filhos já mortos e que poderiam ser comidos pelas aves do céu e animais do campo...
“Então Rispa, filha de Aiá, tomou um pano de cilício, e estendeu-lho sobre uma penha, desde o princípio da sega até que a água do céu caiu sobre eles; e não deixou as aves do céu pousar sobre eles de dia, nem os animais do campo de noite.” (2Sa 21:10)
Ah, irmã, que mãe cuidadosa e amorosa! Que mãe corajosa e dedicada àqueles que ela tanto amou e continuava amando!
Rispa era, realmente, a expressão do amor de Deus!
O rei Davi soube o que esta mãe estava fazendo por seus filhos e mandou buscar os ossos dos enforcados para serem enterrados juntos com os ossos do pai deles, o rei Saul, e com os de Jônatas, irmão deles. 
Amada irmã, existem coisas que não podemos mudar em nossa vida. Muitas vezes, ficamos abaladas e desesperadas mas devemos sempre nos lembrar de que temos um Pai no céu que cuida de nós.
Então, procuremos repousar em Seus braços fortes para que Ele nos levante, nos anime e nos faça confiantes para enfrentarmos os problemas que surjam em nossa vida. Devemos confiar no Deus que supre as nossas necessidades e que tem para nossa vida um plano perfeito.
Sei que perder meu filho Mauro foi como arrancar um pedaço do meu coração mas, logo após o ocorrido, a minha vida foi inundada por uma paz que não veio de mim mas do Senhor. Uma paz que o mundo não conhece. Hoje, com momentos de choro e de saudade, agradeço a Deus o privilégio de ter um filho meu junto a Ele.
Rispa sofreu com a morte de seus filhos mas...
* será que ela, naqueles momentos em que guardava os corpos dos filhos para os animais não comerem, sentia a paz de Deus?
* será que ela, enquanto vigiava, rogava ao Senhor para Ele ouvir a sua oração e o seu clamor?
* será que ela pedia misericórdia ao Senhor, sentindo os seus ossos cheios de dor e a sua alma angustiada?
O Senhor, na Sua Palavra, nos diz...
“... no mundo tereis aflições, mas tende bom ânimo, eu venci o mundo”(Jo 16:33)
Se repousarmos e confiarmos nEle, com certeza, também venceremos.
Ele ainda nos diz em João 14:27...
“Deixo-vos a paz, a minha paz vos dou; não vo-la dou como o mundo a dá. Não se turbe o vosso coração, nem se atemorize.” 
Em João 16:33a Ele nos acalenta dizendo...
“Tenho-vos dito isto, para que em Mim tenhais paz...”
Irmã...lembremo-nos de que a confiança no Senhor é um passo importante para lançarmos para bem longe de nós as preocupações.
Lembro-me da declaração de uma serva do Senhor, Donna Rice, onde ela dizia... “Depois daquele grave acontecimento, quando eu orava... ‘Deus, queria que estivesses aqui para conversar comigo, envolver-me em Seus braços e enxugar as minhas lágrimas,’ passei a sentir que Ele estava fazendo tudo isso por intermédio dos cristãos que me cercavam. Foi aí que comecei a entender que a igreja não é um prédio; é o corpo de Cristo. Em meio à minha dor, Deus deu-me amigos cristãos que me ensinaram sobre o amor e o perdão.”
Rispa esteve dias e mais dias cuidando dos filhos, enfrentando sol, chuva e cansaço tanto físico como espiritual mas o Senhor estava ali com ela atravessando este vale de difícil travessia.
Ela foi uma mãe amorosa, dedicada e um exemplo para todas nós.
E você, amada irmã? Você é aquela mãe que todo filho gostaria de ter? É aquela mãe que, como Rispa, é a verdadeira expressão do amor de Deus?
