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Devocional


"Mas todos nós, com rosto descoberto, refletindo como um espelho a glória do Senhor, somos transformados de glória em glória na mesma imagem, como pelo Espírito do Senhor." (2Coríntios 3:18)
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Se sou o reflexo da glória de Deus, isto significa que eu reflito a Sua imagem. Que grande responsabilidade mas também que grande privilégio!
Como filha de Deus, que reflete a Sua imagem, tenho que ter cuidado, tenho que me vigiar e me esforçar para ser obediente a tudo quanto Ele manda na Sua Palavra. O mundo que não conhece o nosso Salvador pode querer conhecer este Deus que eu aceitei e que sirvo se o meu testemunho, realmente, refletir a Sua glória.

Sei que não é fácil refletir esta glória mas sei também que se eu procurar ter um relacionamento mais profundo e mais íntimo com o Senhor, Ele estará bem junto a mim, caminhando lado a lado e me ajudando a mostrar ao mundo que o Deus bom e perfeito é o Deus que eu reflito através da minha vida, do meu testemunho.

"Senhor, obrigada pelo privilégio e pela responsabilidade que colocaste em minhas mãos de ser uma mulher que reflete a Tua glória. Sei que a meus olhos, esta é uma missão difícil mas sei também que Tu, meu Pai, me capacitarás a andar do modo que não Te envergonhe, do modo que todos que estão ao meu redor possam também Te amar e aceitar o Teu Filho Jesus como Salvador e Senhor de suas vidas. Amém!"
