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Devocional

"...que ameis ao SENHOR vosso Deus... e O sirvais com todo o vosso coração, e com toda a vossa alma". (Jos 22:5)




"O segredo para um relacionamento feliz é cada um dar a Deus o primeiro lugar em seu coração".
Nós amamos a Deus "porque Ele nos amou primeiro" (1Jo 4:19).
Foi Ele Quem nos fez à Sua imagem e semelhança.
É nEle que podemos confiar e é nEle onde podemos encontrar refúgio e segurança. A Bíblia nos diz que "Deus é o nosso refúgio e força, socorro bem presente  na angústia." (Sal 46:1)

Amada irmã, para sermos felizes em nosso casamento e termos uma família feliz coloquemos Ele em primeiro lugar em nossa vida "... porque isto é bom e agradável diante de Deus." (1Tim 5:4c)
Mas, além de colocar Deus em primeiro lugar em minha vida, não posso esquecer que, logo depois, devo colocar em segundo lugar o meu esposo e não os filhos. Eu amo meus filhos mas meu marido deve sempre estar na frente deles em minha vida. Mas... sabe de uma coisa? Nunca vou esquecer que eles são a preciosa herança que o Senhor nos presenteou Foram eles que nos deram nossos netos e nos fazem lembrar do que a Palavra de Deus nos diz... "A coroa dos velhos são os filhos dos filhos; e a glória dos filhos são seus pais." (Pv 17:6)
Certa vez alguém disse... “Netos são como pingos de esperança que Deus deposita na vida dos avós.” E são mesmo!
Quando os filhos se foram, quando eles se casaram, só ficou ao meu lado aquele que sempre foi mais importante para mim, depois de Deus... meu marido... aquele que vai preencher comigo o ninho que ficou vazio 
"Obrigada, Pai, porque somente o Senhor é Quem me transforma na esposa, avó e bisavó mais feliz do mundo!"
