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"Atende à voz do meu clamor, Rei meu e Deus meu, pois a Ti orarei. Pela manhã ouvirás a minha voz, ó Senhor; pela manhã apresentarei a Ti a minha oração..."

Muitas vezes necessitamos nos ajoelhar para mostrar ao Senhor o quanto precisamos da Sua ajuda e da Sua intervenção em nossa vida. Sinto que, algumas vezes, tenho esta necessidade. Não existe nada mais doce do que aqueles momentos de comunhão... aqueles momentos em que paramos tudo... nos ajoelhamos... e conversamos com Ele, derramando sobre Ele as nossas necessidades, nossas tribulações e, principalmente, nossos agradecimentos pelo tanto amor que Ele derrama sobre nossa vida.
Agradecemos a Deus pela Sua fidelidade apesar da nossa infidelidade.
Agradecemos a Ele por ter nos amado primeiro apesar de não merecermos. Agradecemos pelo "Não temas, estou contigo" deixando nossa alma segura e com coragem de enfrentar as tempestades que caem sobre nós.
Agradecemos pela segurança de salvação que Tu nos dás quando nos dizes que ninguém pode nos arrebatar das mãos de Deus... Ah que doce certeza de salvação!
Conversar com o Senhor é como um bálsamo para a minha alma!




