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Esquematicamente, as doutrinas mais características daquelas que considero as melhores igrejas locais anabatistas (ressubmersores), através dos séculos, podem ser resumidamente expressas no seguinte acróstico:

[B]íblia [do TR, claro] como única regra de fé e prática (interpretada literal-normalmente, isto é, respeitados contexto, e indiscutíveis figuras de linguagem (totalmente diferentes de alegorias), e dispensação); Evitemos ao máximo citar credos, confissões e autoridades humanas. Usemos somente as Escrituras;
[A]utoridade exclusiva de Cristo como o Cabeça, o único e Todo Poderoso Cabeça de cada igreja local;
[T]emos apenas dois tipos de servos- oficiais: os varões presbíteros-pastores e os varões presbíteros-diáconos;
[I]mersão (Batismo) (só de quem já ouviu, entendeu, creu e pediu) e Ceia são as únicas ordenanças (são memoriais, não há sacramentos) para a igreja local;
[S]alvação somente pela graça de Deus e através da fé (sem ajuda de obras), a fé somente no Cristo da Bíblia; Salvação preservada por Deus mesmo se eu morrer subitamente e em estado de falha; Sacerdócio de todo e cada crente (todos os salvos são irmãos,. iguais, sem hierarquia de valor);
[T]odos os membros têm que, antes, ter sido submersos nas águas, e isso somente depois de terem entendido e crido e recebido, confessado publicamente e pedido para ser submerso;
[A]utonomia da igreja local, independente, não existindo "igreja universal e invisível", nenhuma igreja podendo interferir em outra;
[S]eparação entre a Igreja e o Estado. Denunciadora e aguerrida (guerra total) Separação de todo tipo de heresia e de pecado, de igrejas e de pessoas),

Observação: muitos grupos de crentes têm alguns, ou mesmo quase todos os distintivos acima, claro. Mas, através de todos os séculos, somente os ressubmersores (os adjetivados de anabatistas ou batistas) têm TODAS essas características sem faltar nenhuma delas, por isso que as chamo de distintivos deles: a soma total dessas características identifica os ressubmersores, não importa os nomes que se lhes dê. De modo que quem tem todos estes distintivos é um ressubmersor histórico, e todo ressubmersor histórico tem todos estes distintivos.
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