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Não Sou Opositor de [toda] Igreja Em Casa: seja entendido, desde o início, não temos nada contra [todas] as igrejas em casa. Imediatamente após minha conversão, em 1971, participei de uma igreja em uma casa. Dos meus 40 anos como crente, eu próprio passei cerca de 14 desses anos em igrejas em casas. E agora, a igreja de que eu sou co-pastor, tendo sido forçada a sair de sua propriedade pelos vizinhos em 1987, e embora se encontre em um prédio simples nos últimos 24 anos [posteriores, isto é, desde1989 a 2013], ainda faz tudo o que fazíamos quando reuníamos em uma casa, e talvez mais, de alguma maneira. Durante minha última viagem de ministério à Europa, eu próprio sugeri igrejas em casas para um dos líderes. Eu não sou contra [todas as] igrejas em casas.

Muito bom, mas: O que estamos abordando aqui é onde elas "foram longe demais". Muitas pessoas no moderno movimento das "igrejas- somente- em- casas" viram o circo [os trágicos erros da maioria] da igreja institucional, mas reagiram em excesso e foram para a outra vala [do outro lado da estrada]. Há muito de bom no movimento das "igrejas- somente- em- casas". Muitos na cristandade fariam bem em ouvir o que estão dizendo. Ajudaria os crentes a abandonar a religião meramente de ritualismo e tradições [vazias], comercial, [exaltadora] de um indivíduo, de construção de impérios, de campanário [tendo como alvo altas torres, construções espetaculares] e religião morta [e de mortos]. Os crentes que constituem igrejas em casas estão enfatizando e praticando [muitas de] as verdades [neotestamentárias] negligenciadas. Mas, no entanto, eles foram longe demais em algumas coisas.

A outra coisa: a história da Igreja tem exemplos suficientes daqueles que caíram na [terrível] 'armadilha dos extremos'. Vendo o erro de uma das [duas] valas [laterais de uma estrada], as pessoas [viram demais a direção do carro e] acabam caindo na outra vala com uma correção exagerada, com uma afirmação exagerada da verdade, com uma pancada no pneu, e com 'ficar o tempo todo falando sempre e somente' uma verdade, não um erro. [fechar a porta da casa antes de dormir é correto, conferir uma vez também é correto, mas. se eu passar a noite fazendo isso 120 vezes. podem me levar para o médico dos loucos :-) ] Isso é uma distorção; é uma aplicação incorreta e, como disse o velho Tozer, "verdade desequilibrada é heresia". É o caso do moderno movimento das "igrejas- somente- em- casas". Você diz que a [palavra] "heresia" é muito forte? Verdade. Mas, no entanto [tal fanatismo de "igrejas- somente- em- casas"] é erro, e o erro é sempre prejudicial [provoca dores e danos], e espero que este tratamento [esta artigo] de seus [errados] pontos de ênfase seja útil.

O objetivo: damos as citações 1 dos crentes adeptos de "igrejas- somente- em- casas". E é fácil deturpar alguém dessa maneira [citando algumas frases de alguns autores]. E nem todos os adeptos de "igrejas- somente- em- casas" dizem todas essas coisas necessariamente. Alguns não dizem nada disso. Mas as citações representam o impulso [principal e mais representivo] do moderno movimento das "igrejas- somente- em- casas", como pode ser checado em muitos sites. Fiz algumas declarações que podem perfurar e cortar, mas são justas [honestas e corretas]. E, como está escrito, "... repreende-os severamente, a fim de que sejam sãos em a Fé, (LTT)". Tito 1:13.

Examinaremos estes tópicos: 
1. Reuniões Exclusivamente Com Diálogos [sem pregação, sem sermão]? 
2. O Ensino e a Pregação Não Devem Ser Proeminentes Nas Reuniões? 
3. Estranhamente Silenciosos Sobre Liderança e Autoridade? 
4. Todas as Igrejas Têm Que Ser Somente em Casas? 
5. Tradição é Prática?


1 As citações nas caixas após cada cabeçalho são do livro Ekklesia, com vários colaboradores, editado por Steve Atkerson, fevereiro de 2003, pela New Testament Restoration Foundation, Atlanta, Georgia. Algumas modificações foram feitas em seu livro posterior Igreja da Casa. Meu tratado foi escrito há cerca de quatro anos e submetido ao Editor antes de sua Igreja da Casa ser escrita.

[Todas as citações são da Bíblia LTT, a Bíblia Literal do Texto Tradicional, a não ser que indicado em contrário.]
