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PERGUNTA:
Hélio: Tenho lindo suas publicações sobre profecias e aprendi que elas se cumprem literalmente "Ipsis litteris" .
Minha dúvida é se há biblicamente cumprimento não literal de profecia, mas somente espiritual?
AAAA

RESPOSTA DE HÉLIO:
Caro irmão AAAA:

Sim, claro que houve um cumprimento PARCIAL e "espiritual" (não absolutamente literal) de algumas profecias 
(por exemplo, a profecia "para fora do Egito chamei Eu o Meu filho", de Os 11:1b,
Os 11:1 "Quando Israel era menino, Eu o amei; e para fora do Egito chamei Eu o Meu filho."

foi "espiritualmente" (de modo, qualidade, tipo e grau não absolutamente literais) e parcialmente cumprida quando Deus chamou a nação de Israel para fora do Egito, por mão de Moisés. Todos nós reconhecemos que "espiritualmente falando" [isto é, falando não de forma absolutamente literal], o varão Israel e a nação que dele descendeu são chamados de "filho de Deus").

Mas toda profecia da Bíblia, sem exceção de nenhuma, já teve, ou está tendo, ou virá a ter o mais LITERAL cumprimento possível. Cumprimento absolutamente literal, ipsis litteris, ao pé da letra, pleno, total, em cada uma de suas declarações, palavras e letras e acentos. 
No caso de Os 11:1b, este cumprimento literal somente se aplicaria a alguém que viesse a ter seu corpo diretamente gerado por Deus, alguém que seria Seu Filho no sentido mais LITERAL possível, e isso somente se aplica a Jesus. Por isso que Mateus 2:15, falando de Deus ter chamado José e Maria (ambos trazendo o Verbo encarnado) para fora do Egito (para dentro de onde tinham ido para evitar que o bebê Jesus fosse assassinado por ordem de Herodes), diz:
Mt 2:15 E esteve lá até à morte de Herodes, a fim de que fosse cumprido aquilo havendo sido dito pelo Senhor através do profeta (Oseias), dizendo: "Para- fora- do Egito chamei Eu o Meu Filho."

A comparação entre Os 11:1 e Mt 2:15 é lindamente ensinadora, pois demonstra que, mesmo que uma profecia já tenha tido, ou esteja tendo, ou venha a ter 1 (ou 2, ou 3, ...) cumprimento parcial e "espiritual" (de forma não absolutamente literal), ela, com absoluta certeza, ainda virá a ter um cumprimento absolutamente LITERAL, até nos menores detalhes.

Estou certo de que todo salvo que estuda a Bíblia há tempos, com sinceridade, se lhe for dado tempo ele listará muitas (talvez várias dezenas) profecias que tiveram um cumprimento "espiritual" (não absolutamente literal) ou parcial, e depois já foram ou estão sendo cumpridas de forma absolutamente LITERAL, até nos menores detalhes.

Mas desafio qualquer um a achar nas páginas da Bíblia sequer uma profecia que somente foi cumprida de um modo "espiritual" (não absolutamente literal, em todos seus menores aspectos) ou parcial (faltando algum (alguns) de seus menores aspectos), e depois, na Bíblia, Deus tenha feito escrever 
[bookmark: _GoBack]"Bem, vou deixar esse assunto por aqui: dos 10 aspectos da profecia, já há 2000 anos, em um evento, cumpri 6 literalmente, 2 parcialmente, 1 de forma "espiritualizada", 1 nem de sombra o cumpri de modo nenhum, mas vamos deixar por aqui, cansei, de modo nenhum esperem que eu ainda vá Me dar o trabalho de cumprir todos os 10 aspectos de um modo absolutamente literal. Puxa, há uns caras exagerados que esperam que Eu sempre tenha de cumprir, de forma absolutamente plena e literal, cada palavrinha minha. Que caras exagerados! Chatos! Botem nas suas cabeças: Eu não mais quero e não vou cumprir isso plena e literalmente. Finalmente entenderam? Ora bolas!") 


Hélio.
