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	O FALSO PROFETA:

Ap 13:11-18

Satanás é o "Deus deste século" 2Co 4:4 e determinou-se "imitar a aparência" de Deus. Assim como Deus enviou Seu Filho  (Jesus) para dentro do mundo, assim também Satanás lhe enviará o anticristo. Assim como Deus estava em Cristo, assim também Satanás encarnará a si mesmo dentro do anticristo.

O "Mistério da Piedade" é Deus manifesto em "carne" 1Tm 3:16 [e Cl 1:27]. [Por outro lado,] o "Mistério da Iniqüidade" será Satanás manifesto na carne 2Ts 2:7.

Satanás procurará fazer com que o anticristo tenha tudo que Cristo teve:

I. Cristo tem a Igreja - a "Ecclesia;" o anticristo [também] terá uma igreja, a "Sinagoga de Satanás" Ap 2:9; 3:9.

II. Cristo ter uma Noiva, a Igreja Ef 5:25-27; o anticristo [também] terá uma noiva, a "Igreja Mística e Prostituta" Ap 17:1-16.

III. Cristo tem um Cálice, "o Cálice da Comunhão" 1Co 10:16; 11:25; o anticristo [também] terá um cálice, "o "Cálice dos Demônios" 1Co 10:21.

IV. O ministério terrestre de Cristo durou 3 1/2 anos, e Satanás [também] reinará, através do anticristo, pela mesma duração de tempo.

V. Cristo morreu com a idade de 33 anos de vida, e devido a isto sabemos que o anticristo deverá ser morto com a mesma idade (aliás, a mesma idade com que Alexandre o Grande, o "grande chifre" do bode [e tipo do anticristo Dn 8:8,21] morreu.)

VI. A Divindade é uma Trindade [um só ser divino, Deus. em 3 pessoas eternas, divinas, inconfundíveis, distintas, pessoais, mas indissociáveis]: Pai, Filho, e Espírito Santo. [Por isso,] Satanás se determinou, como o "Deus deste Século", manifestar a si mesmo como um coisa tríplice. 
Em contra-distinção com a Trindade Divina, chamaremos esta manifestação de uma -
	“11 ¶ E vi subir da terra outra besta, e tinha dois chifres semelhantes aos de um cordeiro; e falava como o dragão. 12 E exerce todo o poder da primeira besta na sua presença, e faz que a terra e os que nela habitam adorem a primeira besta, cuja chaga mortal fora curada. 13 E faz grandes sinais, de maneira que até fogo faz descer do céu à terra, à vista dos homens. 14 E engana os que habitam na terra com sinais que lhe foi permitido que fizesse em presença da besta, dizendo aos que habitam na terra que fizessem uma imagem à besta que recebera a ferida da espada e vivia. 15 E foi-lhe concedido que desse espírito à imagem da besta, para que também a imagem da besta falasse, e fizesse que fossem mortos todos os que não adorassem a imagem da besta. 16 E faz que a todos, pequenos e grandes, ricos e pobres, livres e servos, lhes seja posto um sinal na sua mão direita, ou nas suas testas, 17 Para que ninguém possa comprar ou vender, senão aquele que tiver o sinal, ou o nome da besta, ou o número do seu nome. 18 Aqui há sabedoria. Aquele que tem entendimento, calcule o número da besta; porque é o número de um homem, e o seu número é seiscentos e sessenta e seis.” (Ap 13:11-18 ACF)

“Nos quais o deus deste século cegou os entendimentos dos incrédulos, para que lhes não resplandeça a luz do evangelho da glória de Cristo, que é a imagem de Deus.” (2Co 4:4 ACF)

“E, sem dúvida alguma, grande é o mistério da piedade: Deus se manifestou em carne, foi justificado no Espírito, visto dos anjos, pregado aos gentios, crido no mundo, recebido acima na glória.” (1Tm 3:16 ACF)

“Aos quais Deus quis fazer conhecer quais são as riquezas da glória deste mistério entre os gentios, que é Cristo em vós, esperança da glória;” (Cl 1:27 ACF)

“Porque já o mistério da injustiça opera; somente há um que agora resiste até que do meio seja tirado;” (2Ts 2:7 ACF)

“Conheço as tuas obras, e tribulação, e pobreza (mas tu és rico), e a blasfêmia dos que se dizem judeus, e não o são, mas são a sinagoga de Satanás.” (Ap 2:9 ACF)

“Eis que eu farei aos da sinagoga de Satanás, aos que se dizem judeus, e não são, mas mentem: eis que eu farei que venham, e adorem prostrados a teus pés, e saibam que eu te amo.” (Ap 3:9 ACF)

“25 Vós, maridos, amai vossas mulheres, como também Cristo amou a igreja, e a si mesmo se entregou por ela, 26 Para a santificar, purificando-a com a lavagem da água, pela palavra, 27 Para a apresentar a si mesmo igreja gloriosa, sem mácula, nem ruga, nem coisa semelhante, mas santa e irrepreensível.” (Ef 5:25-27 ACF)

“1 ¶ E VEIO um dos sete anjos que tinham as sete taças, e falou comigo, dizendo-me: Vem, mostrar-te-ei a condenação da grande prostituta que está assentada sobre muitas águas; 2 Com a qual se prostituíram os reis da terra; e os que habitam na terra se embebedaram com o vinho da sua prostituição. 3 E levou-me em espírito a um deserto, e vi uma mulher assentada sobre uma besta de cor de escarlata, que estava cheia de nomes de blasfêmia, e tinha sete cabeças e dez chifres. 4 E a mulher estava vestida de púrpura e de escarlata, e adornada com ouro, e pedras preciosas e pérolas; e tinha na sua mão um cálice de ouro cheio das abominações e da imundícia da sua prostituição; 5 E na sua testa estava escrito o nome: Mistério, a grande Babilônia, a mãe das prostituições e abominações da terra. 6 E vi que a mulher estava embriagada do sangue dos santos, e do sangue das testemunhas de Jesus. E, vendo-a eu, maravilhei-me com grande admiração. 7 ¶ E o anjo me disse: Por que te admiras? Eu te direi o mistério da mulher, e da besta que a traz, a qual tem sete cabeças e dez chifres. 8 A besta que viste foi e já não é, e há de subir do abismo, e irá à perdição; e os que habitam na terra (cujos nomes não estão escritos no livro da vida, desde a fundação do mundo) se admirarão, vendo a besta que era e já não é, mas que virá. 9 Aqui o sentido, que tem sabedoria. As sete cabeças são sete montes, sobre os quais a mulher está assentada. 10 E são também sete reis; cinco já caíram, e um existe; outro ainda não é vindo; e, quando vier, convém que dure um pouco de tempo. 11 E a besta que era e já não é, é ela também o oitavo, e é dos sete, e vai à perdição. 12 E os dez chifres que viste são dez reis, que ainda não receberam o reino, mas receberão poder como reis por uma hora, juntamente com a besta. 13 Estes têm um mesmo intento, e entregarão o seu poder e autoridade à besta. 14 ¶ Estes combaterão contra o Cordeiro, e o Cordeiro os vencerá, porque é o Senhor dos senhores e o Rei dos reis; vencerão os que estão com ele, chamados, e eleitos, e fiéis. 15 E disse-me: As águas que viste, onde se assenta a prostituta, são povos, e multidões, e nações, e línguas. 16 E os dez chifres que viste na besta são os que odiarão a prostituta, e a colocarão desolada e nua, e comerão a sua carne, e a queimarão no fogo.” (Ap 17:1-16 ACF)

“Porventura o cálice de bênção, que abençoamos, não é a comunhão do sangue de Cristo? O pão que partimos não é porventura a comunhão do corpo de Cristo?” (1Co 10:16 ACF)

“Semelhantemente também, depois de cear, tomou o cálice, dizendo: Este cálice é o novo testamento no meu sangue; fazei isto, todas as vezes que beberdes, em memória de mim.” (1Co 11:25 ACF)

“Não podeis beber o cálice do Senhor e o cálice dos demônios; não podeis ser participantes da mesa do Senhor e da mesa dos demônios.” (1Co 10:21 ACF)





 
TRINDADE SATÂNICA

Seus membros são:
1. O Dragão                   - [este é]   o Anti-DEUS
2. A Besta                    - [este é]    o Anti-CRISTO
3. O Falso Profeta        - [este é]        o Anti-ESPÍRITO SANTO

Já falamos dos dois primeiros [membros da trindade satânica] sob os títulos de Satanás [capítulo 18] e Anticristo [capítulo 19], tudo que precisamos considerar neste capítulo é -



 
O FALSO PROFETA
...
A segunda besta [que subiu da TERRA, não do mar] tem um nome. Três vezes [em Apocalipse] ele é chamado de FALSO PROFETA: primeiro em 16:13, depois em 19:20, finalmente em 20:10. Duas vezes ele é associado com a primeira besta (o anticristo), e uma vez com o dragão (Satanás) e com a primeira besta. E, como estes são PESSOAS, assim também ele [o falso profeta] tem que o ser. O fato que ele é chamado de falso profeta [e diferenciado do anticristo, em Apocalipse] é prova que ele não é o anticristo. [Ademais,] Jesus deu uma rápida visão disto quando disse “Porque surgirão falsos cristos e falsos profetas, e farão tão grandes sinais e prodígios que, se possível fora, enganariam até os escolhidos.” (Mt 24:24 ACF). Aqui Jesus diferencia entre falsos cristos e falsos profetas, portanto o anticristo e o falso profeta não podem ser o mesmo.
     “E da boca do dragão, e da boca da besta, e da boca do falso profeta vi sair três espíritos imundos, semelhantes a rãs.” (Ap 16:13 ACF)
     “E a besta foi presa, e com ela o falso profeta, que diante dela fizera os sinais, com que enganou os que receberam o sinal da besta, e adoraram a sua imagem. Estes dois foram lançados vivos no lago de fogo que arde com enxofre.” (Ap 19:20 ACF)
     “E o diabo, que os enganava, foi lançado no lago de fogo e enxofre, onde está a besta e o falso profeta; e de dia e de noite serão atormentados para todo o sempre.” (Ap 20:10 ACF)
...
[No tríplice conjunto composto] pelo dragão, e pela besta, e pelo falso profeta, temos a TRINDADE SATÂNICA, a imitação por Satanás da TRINDADE DIVINA. No dragão, que não é visto e é invisível, temos a o PAI [da trindade satânica] (o ANTI-DEUS). Na besta temos o FILHO DA PERDIÇÃO (o ANTI-CRISTO), gerado do dragão, e que aparece sobre a terra, morre e é [aparentemente?] ressuscitado, e a quem é dado um trono por seu pai, o dragão. No falso profeta temos o ANTI-ESPÍRITO SANTO, que procede do pai-dragão e do filho do dragão, e cuja fala é como a do dragão. Portanto, o dragão será o ANTI-DEUS, a besta será o ANTI-CRISTO, e o falso profeta será o ANTI-ESPÍRITO SANTO. E o fato que todos os três são lançados VIVOS no Lago de Fogo (Ap 20:10, acima) é prova que eles, conjuntamente, formam um triunvirato que bem pode ser chamado de A TRINDADE SATÂNICA.

Repetindo, o anticristo deverá ser [como] um REI e dominará sobre um REINO. Ele aceitará os "reinos deste mundo" que Satanás ofereceu a Cristo e que Este recusou Mt 4:8-10.
     “8 Novamente o transportou o diabo a um monte muito alto; e mostrou-lhe todos os reinos do mundo, e a glória deles. 9 E disse-lhe: Tudo isto te darei se, prostrado, me adorares. 10 Então disse-lhe Jesus: Vai-te, Satanás, porque está escrito: Ao Senhor teu Deus adorarás, e só a ele servirás.” (Mt 4:8-10 ACF)
O anticristo também EXALTARÁ a si mesmo e clamará ser Deus., 2Ts 2:4
     “O qual se opõe, e se levanta contra tudo o que se chama Deus, ou se adora; de sorte que se assentará, como Deus, no templo de Deus, querendo parecer Deus.” (2Ts 2:4 ACF)
Mas o falso profeta não é um rei, não exalta a si mesmo, [antes] exalta a primeira besta (o anticristo). Sua relação com a primeira besta é a mesma do Espírito Santo com Cristo. Ele faz com que a terra e aqueles que nela habitam adorem a primeira besta [Ap 13:13]. Ele também tem o [aparente?] poder para dar vida [Ap 13:15], e nisto ele imita o Espírito Santo. E, uma vez que os seguidores do Cristo são selados pelo Espírito Santo até o dia da redenção (Ef 4:30), também os seguidores do anticristo serão selados pelo falso profeta até o dia da perdição Ap 13:16-17.
     “E não entristeçais o Espírito Santo de Deus, no qual estais selados para o dia da redenção.” (Ef 4:30 ACF)
     “16 E faz que a todos, pequenos e grandes, ricos e pobres, livres e servos, lhes seja posto um sinal na sua mão direita, ou nas suas testas, 17 Para que ninguém possa comprar ou vender, senão aquele que tiver o sinal, ou o nome da besta, ou o número do seu nome.” (Ap 13:16-17 ACF)

O falso profeta será um operador de [aparentes?] milagres. Enquanto Jesus foi um operador de [reais] milagres, [note que] Ele realizou todos eles no poder do Espírito Santo At 10:38. Entre os milagres que o falso profeta fará, [um deles será que] ele fará descer FOGO DESDE O CÉU. Como já vimos, sob a operação das duas testemunhas em Ap 11:1-14 provavelmente haverá um TESTE-DE-FOGO entre Elias e o falso profeta, [de modo que] o teste sobre Quem é o verdadeiro Deus, feito no Monte Carmelo, será repetido. Que Satanás, que irá energizar o falso profeta, pode fazer isto, é deixado claro em Jó 1:16, onde Satanás, tendo obtido permissão de Deus para tocar em tudo que Jó tinha, [aparentemente?] fez descer fogo a partir do céu e queimou [e consumiu] todas as ovelhas e servos de Jó.
     “Como Deus ungiu a Jesus de Nazaré com o Espírito Santo e com virtude; o qual andou fazendo bem, e curando a todos os oprimidos do diabo, porque Deus era com ele.” (At 10:38 ACF)
     “... 3 ¶ E darei poder às minhas duas testemunhas, e profetizarão por mil duzentos e sessenta dias, vestidas de saco. ... 5 E, se alguém lhes quiser fazer mal, fogo sairá da sua boca, e devorará os seus inimigos; e, se alguém lhes quiser fazer mal, importa que assim seja morto. 6 Estes têm poder para fechar o céu, para que não chova, nos dias da sua profecia; e têm poder sobre as águas para convertê-las em sangue, e para ferir a terra com toda a sorte de pragas, todas quantas vezes quiserem. 7 E, quando acabarem o seu testemunho, a besta que sobe do abismo lhes fará guerra, e os vencerá, e os matará. ... 11 E depois daqueles três dias e meio o espírito de vida, vindo de Deus, entrou neles; e puseram-se sobre seus pés, e caiu grande temor sobre os que os viram. 12 E ouviram uma grande voz do céu, que lhes dizia: Subi para aqui. E subiram ao céu em uma nuvem; e os seus inimigos os viram. 13 E naquela mesma hora houve um grande terremoto, e caiu a décima parte da cidade, e no terremoto foram mortos sete mil homens; e os demais ficaram muito atemorizados, e deram glória ao Deus do céu. ...” (Ap 11:1-14 ACF)
     “Estando este ainda falando, veio outro e disse: Fogo de Deus caiu do céu, e queimou as ovelhas e os servos, e os consumiu, e só eu escapei para trazer-te a nova.” (Jó 1:16 ACF)

O falso profeta, então, ordenará ao povo fazer uma -



 
IMAGEM DA BESTA

Esta é uma prova adicional de que a primeira besta é o anticristo. É uma estranha fraqueza da humanidade que os homens têm que ter algum deus VISÍVEL para adorar. Quando os filhos de Israel, que tinham sidos libertos do Egito sob a liderança de Moisés, pensaram que este os tinha abandonado, uma vez que ele [ainda] não tinha descido do monte [Sinai], [então] eles convocaram Arão para lhes fazer deuses que fossem diante deles, e Arão lhes fez um BEZERRO DE OURO, Ex 32:1-16. De semelhante modo, o falso profeta fará com que o povo faça uma IMAGEM DA BESTA, com o propósito de ela ser adorada [por cada um e todos habitantes da terra]. Mas a coisa espantosa a respeito dessa IMAGEM é que o falso profeta terá o poder de lhe dar [aparente?] VIDA, e fará com que ela FALE, e exigirá que todos que não a adorem sejam mortos. Em outras palavras, a imagem será um AUTOMATON [robô] com vida, e que fala.
     “1 ¶ MAS vendo o povo que Moisés tardava em descer do monte, acercou-se de Arão, e disse-lhe: Levanta-te, faze-nos deuses, que vão adiante de nós; porque quanto a este Moisés, o homem que nos tirou da terra do Egito, não sabemos o que lhe sucedeu. 2 E Arão lhes disse: Arrancai os pendentes de ouro, que estão nas orelhas de vossas mulheres, e de vossos filhos, e de vossas filhas, e trazei-mos. 3 Então todo o povo arrancou os pendentes de ouro, que estavam nas suas orelhas, e os trouxeram a Arão. 4 E ele os tomou das suas mãos, e trabalhou o ouro com um buril, e fez dele um bezerro de fundição. Então disseram: Este é teu deus, ó Israel, que te tirou da terra do Egito. 5 E Arão, vendo isto, edificou um altar diante dele; e apregoou Arão, e disse: Amanhã será festa ao SENHOR. 6 E no dia seguinte madrugaram, e ofereceram holocaustos, e trouxeram ofertas pacíficas; e o povo assentou-se a comer e a beber; depois levantou-se a folgar. ...” (Êx 32:1-16 ACF)

Esta imagem [do anticristo] nos faz lembrar da IMAGEM DE OURO que Nabucodonosor ordenou ser feita e pôs assentada no campo de Dura, na província de Babilônia (Dn 3:1-30), diante da qual, ao soarem instrumentos musicais, o povo estava ordenado prostrar-se e adorar, sob a penalidade, para aqueles que desobedecessem, de serem lançados dentro de uma FORNALHA DE FOGO ARDENTE. Sem dúvida alguma, haverá muitas pessoas, no dia do anticristo, que recusarão prostrar-se e adorar a imagem da besta, e que não escaparão [da cruel execução] como o fizeram os três jovens hebreus [amigos de Daniel], embora Deus possa interpor-Se de uma maneira maravilhosa para salvar alguns deles. 

     “1 ¶ O REI Nabucodonosor fez uma estátua de ouro, cuja altura era de sessenta côvados, e a sua largura de seis côvados; levantou-a no campo de Dura, na província de Babilônia. ... 4 E o arauto apregoava em alta voz: Ordena-se a vós, ó povos, nações e línguas: 5 Quando ouvirdes o som da buzina, da flauta, da harpa, da sambuca, do saltério, da gaita de foles, e de toda a espécie de música, prostrar-vos-eis, e adorareis a estátua de ouro que o rei Nabucodonosor tem levantado. 6 E qualquer que não se prostrar e não a adorar, será na mesma hora lançado dentro da fornalha de fogo ardente. 7 Portanto, no mesmo instante em que todos os povos ouviram o som da buzina, da flauta, da harpa, da sambuca, do saltério e de toda a espécie de música, prostraram-se todos os povos, nações e línguas, e adoraram a estátua de ouro que o rei Nabucodonosor tinha levantado. ...” (Dn 3:1-30 ACF)

E, como se isso não fosse o bastante, o falso profeta  "... faz que a TODOS, pequenos e grandes, ricos e pobres, livres e servos, lhes seja posto um SINAL na sua MÃO DIREITA, ou nas suas TESTAS, 17 Para que ninguém possa COMPRAR ou VENDER, senão aquele que tiver o SINAL, ou o NOME DA BESTA, ou o NÚMERO DO SEU NOME." [Ap 13:16-17]. Este SINAL será conhecido como - 



 
A MARCA-DE-PROPRIEDADE [como por fogo ou marteladas] DO INFERNO

[Toda] esta [desgraça acima resumida] é aquilo a que o mundo está rapidamente chegando. Não está distante o tempo em que os vários trustes "trustes" [um "trust" é uma combinação de muitas grandes firmas comerciais ou industriais sob uma só direção, com o fim de diminuir as despesas, regular a produção, eliminar a competição e dominar o mercado] ou "combinações de capital" se ajuntarão em uma [mundial] FEDERAÇÃO DE TRUSTES, na presidência da qual estará um NAPOLEÃO DO CAPITAL. Ao final, esta federação de trustes se estenderá [dominando] sobre todo o mundo, e na sua presidência estará O ANTICRISTO, de tal modo que o produtor e o consumidor estarão sem poder nenhum, [presos] dentro dos tentáculos deste [gigantesco] POLVO, e nenhum homem será capaz de COMPRAR ou VENDER se não tiver o SINAL DA BESTA sobre sua mão direita ou sobre sua testa. Este sinal será uma MARCA-DE-PROPRIEDADE [como por fogo ou marteladas]. Provavelmente será o NÚMERO [mais prático que o nome] DA BESTA,  isto é, 666. O número 666 é o NÚMERO DO HOMEM, e só é um pouco menor que o número perfeito SETE. O homem foi criado no SEXTO dia. Golias, o opositor do povo de Deus, e um tipo de Satanás, tinha 6 cúbitos (cerca de 3 metros) de altura, tinha 6 peças de armadura, e sua lança pesava 600 siclos (1Sm 17:4-7). A imagem de Nabucodonosor, um tipo da imagem da besta, tinha 60 cúbitos (30 metros) de altura, 6 cúbitos (3 metros) de largura [essas proporções casam mais com um obelisco ou homem sobre uma coluna, do que com somente um homem?], e 6 instrumentos de música convocavam os adoradores (Dn 3:1-7, acima). Anualmente, os súditos traziam a Salomão 666 kg de ouro (1Rs 10:14; 2Cr 9:13). 



 
IMAGEM DA BESTA

Naquele dia, sem dúvidas, os homens preferirão receber o SINAL sobre as costas de suas mãos direitas, de tal modo que poderá ser facilmente visto no ato de assinarem cheques, pedidos de crédito e empréstimo e recibos. Sem dúvidas haverá oficiais públicos em todos os locais públicos de negócio, de modo a fazerem com que ninguém compre ou venda se não tiver o SINAL. Isto também se aplicará a mulheres tanto quanto a homens. Ninguém poderá sair a fazer compras [no comércio] ou mesmo comprar dos vendedores que vão de casa em casa, se não tiver o SINAL, sob penalidade de MORTE. Esses serão pavorosos tempos para aqueles que não irão ADORAR A BESTA. Se eles não podem comprar nem vender por não terem o SINAL, terão que mendigar, ou definhar de fome até morrerem, ou serão mortos. O instrumento de matança será a guilhotina (Ap 20:4), e os jornais diários conterão uma lista dos nomes daqueles que foram decapitados no dia anterior, de modo a assustarem as pessoas em direção a obedecerem a lei. A danação da trindade satânica será que, ao final daquele horrível tempo da Tribulação, o Senhor Jesus Cristo retornará, e o dragão, que é o Anti-Deus, será lançado no POÇO SEM FUNDO, por mil anos (Ap 20:1-3); e a Besta, que é o anti-Cristo, e o falso profeta, que é o anti-Espírito Santo, serão lançados VIVOS para dentro do LAGO DE FOGO. Ap 19:20 [acima].
     “E vi tronos; e assentaram-se sobre eles, e foi-lhes dado o poder de julgar; e vi as almas daqueles que foram degolados pelo testemunho de Jesus, e pela palavra de Deus, e que não adoraram a besta, nem a sua imagem, e não receberam o sinal em suas testas nem em suas mãos; e viveram, e reinaram com Cristo durante mil anos.” (Ap 20:4 ACF)
     “1 ¶ E VI descer do céu um anjo, que tinha a chave do abismo, e uma grande cadeia na sua mão. 2 Ele prendeu o dragão, a antiga serpente, que é o Diabo e Satanás, e amarrou-o por mil anos. 3 E lançou-o no abismo, e ali o encerrou, e pôs selo sobre ele, para que não mais engane as nações, até que os mil anos se acabem. E depois importa que seja solto por um pouco de tempo.” (Ap 20:1-3 ACF)



Quem conhece [ou poderá fazer] uma boa tradução deste lindo hino (ouça em http://www.cyberhymnal.org/htm/c/o/m/cominohf.htm)? 
Como eu não sou poeta e minha esposa está viajando, a tradução ao lado não tem rimas e métricas, apenas dão idéia da mensagem, mas espera alguém mais artístico que eu.
	The Coming of His Feet




In the crimson of the morning,
In the whiteness of the noon,
In the amber glory of the day’s retreat;
In the midnight robed in darkness,
Or the gleaming of the moon,
I listen for the coming of His feet.

I have heard His weary footsteps
By the Galilean sea,
On the Temple’s marble pavement, on the street;
Worn with weight of sorrow, falt’ring
Up the slopes of Calvary,
The sorrow of the coming of His feet.

Down the minster aisles of splendor,
From between the cherubim,
Thro’ the wond’ring throngs with motion strong and fleet,
Sounds His victor tread, with music,
Of redemption’s choral hymn,
The music of the coming of His feet.

Comes He sandaled not with silver,
Gilded not with woven gold,
Weighted not with shimm’ring gems and odors sweet;
But white-winged and shod with glory,
In the Tabor-light of old,
The glory of the coming of His feet.

He is coming, O my spirit,
With His everlasting peace,
With His blessedness immortal and complete;
He is coming, O my spirit,
And His coming brings release,
I listen for the coming of His feet.



Letra: S. Whitney Allen, 1914.
Música: George C. Stebbins
	Anelo Pelo Som dos Seus Pés




No carmesim da amanhecer, 
Na brancura do meio-dia, 
Na glória âmbar do dia que finda; 
Na meia-noite vestida em escuridão, 
Ou sob o reluzir da lua, 
Anelo pelo som dos Seus pés. 

Ouvi Seus passos cansados 
Junto ao Mar da Galiléia, 
Sobre o piso de mármore do Templo, na rua; 
Lentos sob com o peso da dores, falhando 
Ao subir as ladeiras do Calvário, 
As dores na vinda de Seus pés. 

Descendo os sagrados corredores de esplendor, 
Desde entre os Querubins, 
Através dos anjos adoradores, com movimento forte e veloz, 
Soa Suas pisadas de Vitorioso, com música 
Do hino do coral da redenção, 
A música da vinda de seus pés. 

Ele vem calçado não com prata, 
Vestido não com tecido de ouro, 
Não com o peso de pedras preciosas e suaves perfumes; 
Mas vestido de branco e calçado com glória, 
No resplendor do monte da transfiguração, 
A glória da vinda de seus pés. 

Ele está chegando, Oh meu espírito, 
Com a Sua paz eterna, 
Com Sua bem-aventurança, imortal e completo; 
Ele está chegando, Oh meu espírito, 
E sua vinda traz libertação, 
Anelo pelo som dos Seus pés.



Letra: S. Whitney Allen, 1914.
Música: George C. Stebbins


 
