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Primeira Coríntios 10:13 Provação sobre vós não veio, exceto a que é comum- a- todo- o- homem. Fiel, porém, é Deus, o Qual não vos deixará ser provados acima do que podeis (suportar), mas, ao contrário, Ele dará, juntamente- com a provação, também o escape, para poderdes vós a suportar. 
Primeira Coríntios 15:51-52  51 Eis, aqui, um mistério  vos digo: em verdade, nem todos nós  seremos adormecidos; todos nós , porém, seremos transmutados ;  52 Em um momento, em um abrir e fechar de um olho, no som da trompa final (de uma sequência); porque ela (a trombeta) trombeteará, e os  mortos serão ressuscitados incorruptíveis, e, *nós* , seremos transmutados .
Primeira Coríntios 3:8-9  8 Ora, o que está plantando e o que está regando um só são (em propósito), mas cada um ao seu próprio galardão receberá, segundo o seu próprio fatigante- laborar. 9 Porque de Deus somos parceiros- de- trabalho, de Deus (somos) o campo cultivado, de Deus o edifício vós sois. 
Primeira Coríntios 4:3-5  3 Para mim, todavia, a mínima coisa é que por vós eu seja julgado ou por um (qualquer) tribunal do homem. Mas também não a mim mesmo julgo eu. 4 Porque de nada em mim mesmo estou sabedor; todavia, não por isso tenho sido declarado justificado, mas Quem me julga é o Senhor (Jesus). 5 Portanto, não antes de tempo coisa nenhuma julgueis , até que venha o Senhor (Jesus), o Qual tanto trará à luz as coisas ocultas da treva, como manifestará os desígnios dos corações. E, então, louvor virá a cada um, proveniente- de- junto- de Deus.
Primeira Coríntios 6:11 E estas coisas alguns de vós éreis; mas fostes lavados- para- longe (das vossas sujeiras), mas fostes santificados, mas fostes declarados justificados em o nome de o Senhor Jesus e pelo Espírito de o nosso Deus. 
Primeira João 1:9 Caso confessemos os nossos pecados, fiel Ele (Deus) é, e justo, de modo a nos perdoar os pecados e nos purificar para- longe- de toda injustiça.
Primeira João 2:23 Todo aquele que está falando em negação a o Filho também não tem ao Pai; mas, aquele que está confessando o Filho, também ao Pai  tem.
Primeira João 3:2 Ó amados, agora filhos de Deus somos, e ainda não foi feito manifesto o que seremos. Mas temos sabido que, quando Ele (o Cristo) for feito manifesto, então semelhantes a Ele (o Cristo) seremos; porque O veremos assim- como Ele (o Cristo) é;
Primeira João 3:9 Todo aquelE  (já) tendo sido nascido proveniente- de- dentro- de Deus, pecado não está- praticando, porque a semente dEle (Deus) nele (o salvo) permanece, e (o salvo) não pode- estar- pecando, porque proveniente- de- dentro- de Deus tem sido nascido.
Primeira João 5:11-12  11 E este é o testemunho: que a vida eterna nos deu Deus; e esta vida no Seu Filho está. 12 Aquele que está tendo o Filho tem a vida, e aquele que não está tendo o Filho de Deus, a vida não tem. 
Primeira João 5:14-15  14 E esta é a confiança que temos em  Ele (Deus): que, caso alguma coisa peçamos segundo a Sua vontade, Ele nos dá ouvidos.  15 E, se temos conhecido que Ele nos ouve em toda- e- qualquer- coisa que peçamos, temos conhecido que estamos- alcançando as petições que temos suplicado (para virem) de ao lado dEle.
Primeira João 5:18 Temos sabido que todo aquele  (já) tendo sido nascido proveniente- de- dentro- de Deus não está- pecando , mas aquele  havendo sido nascido proveniente- de- dentro- de Deus vigilantemente- guarda a si mesmo, e o Maligno não lhe está- tocando.
Primeira João 5:21 Ó filhinhos, guardai a vós mesmos para- longe- dos ídolos. Amém. 
Primeira Pedro 1:3-5  3 Bendito seja o Deus e Pai de o nosso Senhor Jesus Cristo, Aquele (Deus) como resultado da  Sua abundante  misericórdia nos havendo gerado de novo para uma esperança que está vivendo, através da ressurreição de Jesus Cristo para- fora- de- entre os mortos,  4 Para uma herança incorruptível e incontaminável e imarcescível , (já) tendo sido guardada nos céus para vós outros ,  5 Que, dentro de o poder de Deus estais sendo guardados, mediante a (vossa) fé, para a salvação prestes a ser revelada no último tempo,
Primeira Pedro 2:2-5  2 Como bebês recém nascidos, ao não- adulterado  leite de a Palavra (Escrita) anelantemente- desejai, a fim de que nelA (a Palavra) sejais feitos crescer.  3 Uma vez  que, em verdade, já "provastes- o- sabor" de que "é bom que o Senhor,"  4 Então, (continuamente) a Ele estando vos chegando, como à Pedra que está vivendo (sob os homens, em verdade, tendo ela sido rejeitada, mas, junto a Deus, sendo eleita e preciosa), 5 Também vós mesmos, como pedras que estão vivendo, sois  edificados como casa espiritual, como sacerdócio santo, para oferecerdes sacrifícios espirituais que são agradavelmente- aceitáveis a Deus por- intermédio- de Jesus Cristo.
Primeira Pedro 2:9 *Vós*, porém, sois a linhagem eleita, o sacerdócio real, a nação santa, o povo para exclusiva- propriedade  dEle (Deus), para que os louvores  anuncieis dAquele (Deus) para- fora- da treva vos havendo chamado, para dentro da Sua maravilhosa luz.
Primeira Pedro 3:11-12  11 Apocalipsearte-se ele para- longe- do mal, e faça o bem; busque a paz, e persiga- em- busca- dela. 12 Porque os olhos de o Senhor estão sobre os justos, e os seus ouvidos atentos para as suas súplicas. O rosto, porém, de o Senhor é contra  aqueles que estão fazendo o mal."
Primeira Pedro 5:10 Ora, o Deus fonte- de  toda a graça (o Qual, em Cristo Jesus, nos chamou para dentro da Sua eterna glória), (depois de) durante- um- pouco- de- tempo havendo vós padecido, que Ele mesmo vos aperfeiçoe, vos firme, vos fortifique, e vos estabeleça- fundamentos;
Primeira Pedro 5:4 E, quando havendo sido manifestado o Sumo Pastor, então recebereis a imarcescível  coroa- louro da glória.
Primeira Samuel 17:47 E saberá toda esta congregação que o SENHOR salva, não com espada, nem com lança; porque do SENHOR é a guerra, e Ele vos entregará na nossa mão.
Primeira Samuel 2:8-9  8 Levanta o pobre do pó, e do montão de esterco ergue o mendigo, para o fazer assentar entre os príncipes, para o fazer herdar o trono de glória; porque do SENHOR são as colunas que sustentam a terra, e assentou sobre elas o mundo. 9 Os pés dos seus Santos guardará, porém os ímpios ficarão mudos nas trevas; porque o homem não prevalecerá pela força.
Primeira Tessalonicenses 3:3 Para ninguém ser feito agitar (a mente) em- razão- de essas nossas aflições; porque vós mesmos tendes sabido que para isto (estas aflições) somos ordenados,
Primeira Tessalonicenses 4:13-14  13 Não desejo, porém, vós desconhecerdes, ó irmãos, concernente àqueles (irmãos) (já) tendo sido adormecidos, a fim de que não sejais entristecidos exatamente- conforme também os demais homens, os quais não estão tendo esperança, 14 Porque, uma vez  que estamos crendo que Jesus morreu e ressuscitou, assim também Deus, quanto àqueles (irmãos) já havendo sido adormecidos em  Jesus, os trará juntamente- com Ele (juntamente- com Jesus),
Primeira Tessalonicenses 4:16-17  16 Porque Ele mesmo, o Senhor (Jesus), em um brado de comando, na voz do arcanjo  e no som da trompa de Deus, descerá proveniente- de- junto- do céu. E os mortos (que morreram) dentro de o Cristo ressuscitarão primeiramente;  17 Depois *nós*, aqueles (irmãos) que estaremos vivendo, aqueles (irmãos) que estaremos restando, simultânea- e- juntamente- com eles seremos arrebatados- para- cima, dentro das nuvens, para o encontro de o Senhor (Jesus), para dentro do ar. E, assim (todos juntos), sempre com o Senhor (Jesus) estaremos.
Primeira Tessalonicenses 4:3 Porque esta é a vontade de Deus, a saber, a vossa santificação: vos absterdes para- longe- da fornicação ,
Segunda Coríntios 1:10 O Qual para- fora- de tão grande morte já nos livrou, e ainda livra; em Quem temos confiado que também ainda nos livrará,
Segunda Coríntios 1:3-4  3 Bendito seja Deus, a saber: o Pai de o nosso Senhor Jesus Cristo, o Pai doador- das  misericórdias, e o Deus fonte- de  toda a consolação;  4 Aquele que nos está consolando acima- de- e- durante toda a nossa aflição, para também podermos nós consolar os que estiverem dentro de toda aflição, por meio da consolação com que nós mesmos somos consolados sob Deus.
Segunda Coríntios 1:7 E a nossa esperança é firme concernente a vós, tendo nós sabido que, exatamente- como participantes sois das (nossa) aflições, assim o sereis também da (nossa) consolação.
Segunda Coríntios 10:4-5  4 Porque as armas do nosso guerrear não são carnais: ao contrário, poderosas são, por- ação- de Deus, para a destruição das fortalezas; 5 Aos raciocínios- da- imaginação destruindo (e à toda a altivez que está se levantando contra o conhecimento de Deus) e levando cativo todo o pensamento para dentro da obediência a  o Cristo;
Segunda Coríntios 12:9 E Ele (o Senhor) me tem dito: "Basta a ti a Minha graça, porque o Meu poder é, na tua fraqueza, aperfeiçoado." Alegrissimamente, pois, muito mais me gloriarei nas minhas fraquezas, a fim de que o poder de o Cristo sobrestabeleça- tabernáculo (habitando) sobre mim.
Segunda Coríntios 3:18 Mas *nós* todos, com rostO tendo sido descoberto, a glória de o Senhor (Jesus) contemplando como que através de um espelho, na mesma apresentação- físico- corporal dEle estamos sendo transformados, provenientes- de- junto- de um grau de glória para dentro de outro grau de glória, a saber, exatamente- segundo são provenientes- de- junto- de o Espírito de o Senhor (Jesus). 
Segunda Coríntios 4:14 Tendo nós sabido que, Aquele (Deus) havendo ressuscitado o Senhor Jesus, também a nós, por- ação- de Jesus, ressuscitará e apresentará juntamente- convosco.
Segunda Coríntios 5:17 Assim que, se algum homem está dentro de o Cristo, uma nova- e- diferente criatura é  ele: as coisas velhas já passaram, eis que têm sido feitas novas todas as coisas.
Segunda Coríntios 5:21 Porque Àquele (o Cristo) não havendo conhecido pecado, para benefício- e- em- lugar- de  nós Ele (Deus) O fez ser pecado: a fim de que *nós*fôssemos feitos justiça de Deus, dentro dEle (o Cristo).
Segunda Coríntios 6:18 E "Eu serei para vós outros por Pai, e vós sereis para Mim por filhos e filhas," diz o Senhor Todo-Poderoso. 
Segunda Coríntios 9:10-11  10 Ora, Aquele (Deus) que está suprindo semente àquele que está plantando, e pão para comer, que Ele supra e que Ele multiplique a vossa semente semeada, e que Ele aumente os frutos da vossa justiça; 11 Em todas as coisas sendo vós enriquecidos para toda a liberal- unicidade- de- coração , a qual produz, através de nós, expressões de toda a gratidão a Deus.
Segunda Coríntios 9:8 E poderoso é Deus para toda a graça fazer abundar para convosco, a fim de que, em tudo, sempre toda a suficiência tendo vós, abundeis para dentro de toda a boa obra;
Segunda Crônicas 7:14 E se o Meu povo, que é chamado pelo Meu nome, se humilhar, e orar, e buscar a Minha face e retroceder dos seus maus caminhos, então Eu ouvirei do céU, e perdoarei os seus pecados, e sararei a sua terra.
Segunda João 1:12 Muitas coisas tendo eu que vos escrever, não o quis fazer através de papel e de tinta, mas espero ir até vós e de boca para boca falar, a fim de que o nosso gozo esteja tendo sido completado.
Segunda João 1:13 Saúdam-te os filhos da tua irmã, a eleita. Amém. 
Segunda João 1:5 E agora rogo-te, ó senhora, não como se um novo mandamento eu te estou escrevendo , mas aquele mesmo que tínhamos desde o princípio: que  nos amemos cada um (de nós) a (cada um de todos) os outros (irmãos).
Segunda Pedro 1:3 Como todas as coisas a nós, pelo Seu divino poder (aquelas coisas conduzindo à vida e à dedicação- no- seguir- a- Deus) tendo-nos sido dadas, através  do pleno- conhecimento dAquele nos havendo chamado para glória e virtude,
Segunda Samuel 14:14 Porque certamente morreremos, e seremos como águas derramadas sobre a terra, as quais não podem ser novamente ajuntadas. E  Deus não faz acepção respeitando pessoa nenhuma, todavia Ele pensa meios para que aquele antes banido (por Ele) não seja (permanentemente) banido para longe dEle.
Segunda Samuel 22:4 O SENHOR, digno de louvor, invocarei, e de meus inimigos serei salvo.
Segunda Timóteo 1:12 Por causa disso  também estas coisas  eu sofro. Mas não me envergonho, porque eu tenho sabido para dentro de Quem eu tenho crido, e tenho sido persuadido de que poderoso Ele é para, ao meu depósito- que- Lhe- confiei, guardar, para- o- propósito- de aquele dia.
Segunda Timóteo 1:7 Porque não nos deu, Deus, um espírito de covardia, mas de fortaleza, e de amor, e de sobriedade- autocontrole .
Segunda Timóteo 2:13 Se somos infiéis, *Ele* fiel permanece: negar a Si mesmo não pode Ele.
Segunda Timóteo 4:8 Desde agora, me está reservada a coroa- louro da justiça, a qual, naquele dia, me dará- por- recompensa o Senhor (Jesus), o justo juiz; e não somente a mim, mas, também, a todos aqueles tendo amado a manifestação dEle .
Segunda Tessalonicenses 1:6-7  6 Uma vez que  justo é, junto a Deus, dar- em- paga, àqueles que estão vos afligindo, aflição,  7 E, a vós outros que estais sendo afligidos, dar descanso conosco, no aparecimento de o Senhor Jesus (proveniente- de- junto- do céu) com os anjos do Seu poder,
Terceira João 1:14 Espero, porém, em breve te ver, então de boca para boca falaremos. 15 Paz a ti! Saúdam-te os amigos daqui. Saudai os amigos daí segundo o Nome dEle (o Cristo). 
Terceira João 1:6 (Os quais (ambos), perante (toda) a assembleia , testificaram do teu amor- caridade ), a (ambos) os quais bem farás, se havendo tu suprido- e- encaminhado de modo digno de Deus,
Ageu 2:4 Ora, pois, esforça-te, Zorobabel, diz o SENHOR, e esforça-te, Josué, filho de Jozadaque, sumo sacerdote, e esforçai-vos, todos vós o povo da terra, diz o SENHOR, e trabalhai; porque Eu sou convosco, diz o SENHOR dos Exércitos,
Apocalipse 1:6 E que nos fez reis e sacerdotes para Deus (a saber, para o Pai Seu). A Ele  sejam a glória e o poder para os séculos dos séculos. Amém.
Apocalipse 1:9 ​Eu, João (que também sou vosso irmão e companheiro- juntamente- participante na (vossa) aflição, e no reinar, e na paciência de Jesus Cristo) estive na ilha (a qual está sendo chamada de Patmos) por causa de a Palavra  de Deus e por causa do testemunho de  Jesus Cristo.
Apocalipse 21:3-4  3 E ouvi uma grande voz proveniente- de- dentro- do céu, dizendo: "Eis, aqui, o Tabernáculo de Deus está com os homens! E Ele (Deus) habitará  com eles, e eles o povO  dEle serão. E Ele mesmo, Deus, estará com eles, e será o Deus deles.  4 E removerá- secará, Deus, cada lágrimA para- longe- dos olhos deles. E a morte não mais haverá, nem pranto (como de perda por morte), nem clamor, nem dor nenhuma haverá mais, porque já as primeiras coisas foram passadas para longe." 
Primeira Crônicas 3:24 E os filhos de Elioenai foram: Hodavias, Eliasibe, Pelaías, Acube, Joanã, Delaías, e Anani, sete ao todo. 
Colossenses 3:4 Quando o Cristo (o Qual é a nossa vida) for manifesto, então, também *vós*, juntamente- com Ele sereis feitos manifestos, em glória.
Daniel 9:9 Ao Senhor, nosso Deus, pertencem a misericórdia, e o perdão; embora tenhamos nos rebelado contra Ele,
Deuteronômio 10:21 Ele é o teu louvor e o teu Deus, que te fez estas grandes e terríveis coisas que os teus olhos têm visto.
Deuteronômio 20:4 Pois o SENHOR vosso Deus é O que vai convosco, a pelejar por vós contra os vossos inimigos, para vos salvar. 
Deuteronômio 31:6 Sede fortes e corajosos; não temais, nem sejais terrificados diante deles; porque o SENHOR teu Deus é O que vai contigo; não te deixará nem te desamparará. 
Deuteronômio 31:8 O SENHOR, pois, é Aquele que vai adiante de ti; Ele será contigo, não te deixará, nem te desamparará; não temas, nem te atemorizes. 
Deuteronômio 33:27 O Deus eterno é o teu refúgio, e por baixo estão os braços eternos; e Ele lançará o inimigo de diante de ti, e dirá: Destrói-o.
Deuteronômio 4:29 Então dali buscarás ao SENHOR teu Deus, e O acharás, quando O buscares de todo o teu coração e de toda a tua alma.
Deuteronômio 8:18 Antes te lembrarás do SENHOR teu Deus, que Ele é O que te dá força para adquirires riqueza; para Ele confirmar a Sua aliança, que jurou a teus pais, como se vê neste dia.
Deuteronômio 8:5 Tens conhecido, pois, no teu coração que, como um homem castiga a seu filho, assim te castiga o SENHOR teu Deus.
Efésios 1:18-19  18 Tendo sido iluminados os olhos do vosso entendimento, para saberdes vós qual é a esperança do Seu chamamento, e qual a riqueza da glória da Sua herança dentro dos santos; 19 E para saberdes qual é a grandeza, que está superabundando, do Seu poder para conosco (aqueles que estamos crendo), segundo a efetiva- operação- da força do Seu poder,
Efésios 1:4 Tal como Ele (Deus) nos elegeu nEle (em o Cristo) antes da fundação do mundo, para sermos santos e sem manchas diante dEle (Deus)  em amor,
Efésios 1:7 Em Quem (em o Cristo) temos a redenção por intermédio do sangue dEle (o Cristo), a remissão  dos (nossos) pecados, segundo a riqueza da graça dEle (Deus),
Efésios 2:10 Porque dEle (de Deus) somos artesanato , criados em Cristo Jesus para as boas obras, as quais de- antemão- preparou  Deus, a fim de que nelas andássemos.
Efésios 2:14 Porque *Ele* é a nossa paz, é Aquele havendo feito de ambos os povos um só povo, e o muro intermediário da separação (entre israelitas e gentios) havendo derrubado,
Efésios 2:4-7  4 Deus, porém, riquíssimo sendo em misericórdia, em razão do Seu grande amor com que nos amou, 5 Mesmo- ainda estando nós mortos nos nossos pecados, nos vivificou juntamente com o Cristo (pela graça sois aqueles tendo sido salvos), 6 E nos ressuscitou juntamente com Ele (com o Cristo), e nos fez assentar juntamente com Ele (com Deus) nos lugares celestiais, em Cristo Jesus, 7 A fim de que mostrasse, nos séculos que estão vindo, a riqueza (que está superabundando) da Sua graça em Sua benignidade (derramada) sobre nós mediante  Cristo Jesus
Efésios 3:12 Em Quem (em Jesus) temos a ousadia e o acesso com confiança, através de a Fé  (a respeito) DE  Ele
Efésios 3:19 E conhecer o amor de o Cristo, que está excedendo todo o entendimento, a fim de que sejais completamente- enchidos para dentro de (o objetivo de) toda a plenitude de Deus.
Efésios 5:25-27  25 Vós, os maridos: amai as vossas próprias esposas, assim- como também o Cristo amou a assembleia, e a Si mesmo entregou para- benefício- e- em- lugar- dela 26 A fim de a santificar, a havendo purificado com a lavagem da água , dentro de a Palavra ,  27 A fim de que a apresentasse a *Si mesmo* como a assembleia gloriosa, não tendo ela mácula, nem ruga, nem qualquer coisa semelhante, mas a fim de que ela seja santa e sem manchA.
Efésios 5:8 Porque vós éreis, tempos atrás, trevas; agora, porém, sois luz em o Senhor (Jesus). Como filhos da luz andai
Êxodo 14:13 Moisés, porém, disse ao povo: Não temais; postai-vos quietos, e vede o livramento do SENHOR, que hoje vos fará; porque aos egípcios, que hoje vistes, não mais os tornareis a ver, para sempre.
Êxodo 15:13 Tu, com a Tua beneficência, guiaste a este povo, que salvaste; com a Tua força o levaste à habitação da Tua santidade.
Êxodo 19:5-6  5 Ageuora, pois, se diligentemente ouvirdes a Minha voz e guardardes a Minha aliança, então sereis Meu tesouro peculiar (de Minha exclusiva propriedade), acima de todos os povos. 6 E vós Me sereis um reino de sacerdotes e o povo santo. Estas são as palavras que falarás aos filhos de Israel." 
Êxodo 33:14 Disse pois: "Irá a Minha presença contigo e Eu te darei descanso."
Êxodo 34:24 Porque Eu lançarei fora as nações de diante de ti, e alargarei o teu território; nenhum homem cobiçará a tua terra, quando subires para aparecer três vezes no ano diante do SENHOR teu Deus.
Ezequiel 34:26 E delas e dos lugares ao redor do Meu outeiro, farei uma bênção; e farei descer a chuva a seu tempo; chuvas de bênção serão.
Ezequiel 34:31 Vós, pois, ó ovelhas Minhas, ovelhas do Meu pasto; homens sois; porém Eu sou o vosso Deus, diz o Senhor DEUS." 
Ezequiel 36:26 E dar-vos-ei um coração novo, e porei dentro de vós um espírito novo; e tirarei da vossa carne o coração de pedra, e vos darei um coração de carne.
Ezequiel 36:9 Porque eis que eu estou convosco, e eu me voltarei para vós outros, e sereis lavrados e semeados.
Filipenses 1:6 Tendo eu confiado nisto mesmo: que, Aquele (o Espírito Santo) havendo começado em vós a boa obra, a estará- efetivando- para- perfeição até (chegar) o dia de Jesus Cristo ;
Filipenses 3:21 O Qual (o Cristo) transformará o corpo da nossa baixeza, para este passar a ser  no mesmo perfil do corpo da glória dEle (o Cristo), segundo a eficácia do Seu poder, mesmo de sujeitar a Si mesmo todas as coisas.
Filipenses 4:19 E o meu Deus suprirá todas as vossas necessidades segundo a riqueza dEle em glória, dentro de Cristo Jesus.
Filipenses 4:6-7  6 Acerca de coisa nenhuma ansieis- com- cuidado; mas, em todas as coisas, através da oração e através da súplica com expressões de toda a gratidão (a Deus), sejam as vossas petições feitas conhecer a Deus; 7 E (, em consequência,) a paz de Deus, a qual está excedendo todo o entendimento, guardará os vossos corações e as vossas mentes, em Cristo Jesus.
Filipenses 4:9 O que também aprendestes e recebestes, e ouvistes e vistes em mim, isso fazei; e o Deus fonte- da paz  será convosco.
Gálatas 3:26 Porque todos vós filhos de Deus sois, através da fé em Cristo Jesus.
Gênesis 12:3 E abençoarei os que te abençoarem, e amaldiçoarei os que te amaldiçoarem; e em ti serão benditas todas as famílias da terra."
Gênesis 12:7 E o SENHOR apareceu a Abrão e lhe disse: "À tua semente darei esta terra." E Abrão edificou ali um altar ao SENHOR, que lhe aparecera.
Gênesis 17:7 E estabelecerei a Minha aliança entre Mim e ti e a tua semente depois de ti em suas gerações, por aliança perpétua, para ser Deus para ti e para a tua semente depois de ti.
Gênesis 28:15 E eis que estou contigo, e te guardarei por onde quer que fores, e te farei tornar a esta terra; porque não te deixarei, até que haja cumprido o que te tenho falado." 
Hebreus 10:36 Porque de paciência tendes necessidade, a fim de que, (depois de) a vontade de Deus havendo vós feito, recebais a Sua promessa.
Hebreus 12:10 Porque, em verdade, aqueles (os pais da nossa carne), por uns poucos dias e segundo aquilo bem lhes parecendo, nos paternalmente- instruíam- até- por- castigos; Este (o Deus), porém, em direção àquilo bem nos aproveitando, (nos paternalmente- instrui- até- por- castigos) para nós participarmos da Sua própria santidade.
Hebreus 13:5 Sem avareza seja a vossa conversação- e- maneira- de- viver , sendo vós contentados com as circunstâncias sendo presentes; porque *Ele* (Deus) tem dito: "De modo nenhum a ti Eu deixarei , nem de modo nenhum a ti desampararei  Eu."
Hebreus 13:6 De maneira a, ousadamente- confiando, dizermos nós: "O Senhor é o meu  ajudador, e não temerei. Que me fará o homem?"
Hebreus 6:10 Porque não injusto é Deus para Se esquecer da vossa obra, e do fatigante- laborar do amor que mostrastes para dentro de o nome dEle, havendo vós servido aos santos e ainda estando servindo.
Hebreus 7:25 Por isso, também pode salvar completa- perfeitamente àqueles que estão se chegando, por- operação- dEle, a Deus, sempre vivendo Ele para interceder em- benefício- deles.
Hebreus 9:28 Assim também o Cristo, uma- só- vez- por- todas havendo sido oferecido (em sacrifício) para de muitos homens carregar- para- cima  os pecados deles, da segunda vez, à parte do pecado deles, aparecerá àqueles que O estão aplicadamente- esperando: para salvação.
Habacuque 3:19 O SENHOR Deus é a minha força, e fará os meus pés como os pés das cervas, e me fará andar sobre os meus locais altos. (Para o cantor-mor sobre os meus instrumentos de corda.) 
Isaías 1:18 Vinde agora, e arrazoemos juntos, diz o SENHOR: ainda que os vossos pecados sejam como a escarlata, eles se tornarão tão brancos como a neve; ainda que sejam vermelhos como o carmesim, se tornarão como a branca lã.
Isaías 11:4 Mas julgará com justiça aos pobres, e repreenderá com equidade aos mansos da terra; e ferirá a terra com a vara de Sua boca, e com o sopro dos Seus lábios matará ao ímpio,
Isaías 12:2 Eis que Deus é a minha salvação; nEle confiarei, e não temerei, porque o SENHOR, o SENHOR  é a minha força e a minha música, e se tornou a minha salvação.
Isaías 25:8 Tragará a morte em vitória, e assim o Senhor DEUS enxugará as lágrimas de todos os rostos, e tirará o opróbrio do Seu povo, desde toda a terra; porque o SENHOR disse isto. 
Isaías 26:19 Os Teus mortos e também o meu cadáver viverão e ressuscitarão; despertai e cantai- retumbando- de- júbilo, os que habitais no pó, porque o teu orvalho será como o orvalho das ervas, e a terra lançará de si os mortos. 
Isaías 26:3 Tu velarás- guardando em perfeita paz aquele cuja mente está firme em Ti; porque ele confia em Ti.
Isaías 30:15 Porque assim diz o Senhor DEUS, o Santo de Israel: Voltando e descansando sereis salvos; no sossego e na confiança estaria a vossa força, mas não quisestes.
Isaías 30:21 E os teus ouvidos ouvirão a palavra do que está por detrás de ti, dizendo: Este é o caminho, andai nele, quando vos tornardes para a direita, e quando vos tornardes para a esquerda.
Isaías 33:22 Porque o SENHOR é o nosso Juiz; o SENHOR é o nosso Legislador; o SENHOR é o nosso Rei, Ele nos salvará.
Isaías 33:6 E Ele será a segurança dos vossos tempos, abundância de salvação, sabedoria e conhecimento; e o temor do SENHOR será o tesouro dEle.
Isaías 35:10 E os resgatados do SENHOR voltarão; e virão a Sião com cantos- retumbantes (de júbilo), e alegria eterna haverá sobre as suas cabeças; gozo e alegria alcançarão, e deles fugirá a tristeza e o gemido." 
Isaías 35:4 Dizei aos turbados de coração: sede fortes, não temais; eis que o vosso Deus virá com vingança, com a plena recompensa de Deus; Ele virá, e vos salvará.
Isaías 38:20 O SENHOR veio salvar-me; por isso, tangendo em meus instrumentos- de- corda, nós O louvaremos todos os dias de nossa vida na casa do SENHOR.
Isaías 40:11 Como pastor apascentará o Seu rebanho; entre os Seus braços recolherá os cordeirinhos, e os levará no Seu regaço; as que amamentam guiará suavemente. 
Isaías 40:28 Não sabes, não ouviste que o eterno Deus, o SENHOR, o Criador dos fins da terra, nem se cansa nem se fatiga? É inescrutável o Seu entendimento.
Isaías 40:29 Dá força ao cansado, e multiplica as forças ao que não tem nenhum vigor.
Isaías 40:31 Mas os que esperam no SENHOR renovarão as suas forças, subirão com asas como águias; correrão, e não se cansarão; caminharão, e não se fatigarão. 
Isaías 41:10 Não temas, porque Eu sou contigo; não te assombres, porque Eu sou teu Deus; Eu te fortaleço, e te ajudo, e te sustento com a destra da Minha justiça.
Isaías 41:13 Porque Eu, o SENHOR teu Deus, te tomo pela tua mão direita; e te digo: Não temas, Eu te ajudo.
Isaías 41:17 Os aflitos e necessitados buscam águas, e não há, e a sua língua se seca de sede; Eu o SENHOR, os ouvirei; Eu, o Deus de Israel, não os desampararei.
Isaías 42:16 E guiarei os cegos pelo caminho que nunca conheceram, os farei caminhar pelas veredas que não conheceram; tornarei as trevas em luz perante eles, e as coisas tortas farei direitas. Estas coisas lhes farei, e nunca os desampararei. 
Isaías 43:1 "Mas agora, assim diz o SENHOR que te criou, ó Jacó, e que te formou, ó Israel: Não temas, porque Eu te redimi; chamei-te pelo teu nome, tu és Meu.
Isaías 43:2 Quando passares pelas águas estarei contigo, e quando pelos rios, eles não te submergirão; quando caminhares pelo fogo, não serás queimado, nem a chama arderá sobre ti.
Isaías 43:25 Eu, Eu mesmo, sou o que apago as tuas transgressões por amor a Mim, e dos teus pecados não Me lembro.
Isaías 44:22 Apocalipseaguei as tuas transgressões como a uma espessa nuvem, e os teus pecados como a nuvem; torna-te para Mim, porque Eu te redimi.
Isaías 45:2 Eu irei adiante de ti, e tornarei retos os caminhos tortuosos; quebrarei as portas de bronze, e quebrarei em metades as trancas de ferro.
Isaías 49:15 Porventura pode uma mulher esquecer-se tanto de seu filho que amamenta, que não se compadeça dele, do filho do seu ventre? Mas ainda que esta se esquecesse dele, contudo Eu (O SENHOR) não Me esquecerei de ti (Sião).
Isaías 49:25 Mas assim diz o SENHOR: Por certo que os cativos serão tirados do poderoso, e a presa será libertada do terrificador, porque Eu contenderei com os que contendem contigo, e os teus filhos Eu salvarei.
Isaías 50:7 Porque o Senhor DEUS Me ajuda, assim não serei envergonhado; por isso pus o Meu rosto como uma pederneira, porque sei que não serei envergonhado.
Isaías 51:11 Assim voltarão os redimidos do SENHOR, e virão a Sião com canto- retumbante (de júbilo), e perpétua alegria haverá sobre as suas cabeças; gozo e alegria alcançarão, a tristeza e o gemido fugirão.
Isaías 51:12 Eu, Eu sou Aquele que vos consola; quem, pois, és tu para que temas o homem que morrerá, ou o filho do homem, que será contado como capim?
Isaías 51:6 Levantai os vossos olhos para os céus, e olhai para a terra em baixo, porque os céus serão dissipados como a fumaça, e a terra se envelhecerá como uma roupa, e os seus habitantes morrerão de semelhante modo  ; porém a Minha salvação durará para sempre, e a Minha justiça não será abolida.
Isaías 54:10 Porque os montes se retirarão, e os outeiros serão removidos; porém a Minha benignidade não se apartará de ti, e a aliança da Minha paz não será removida, diz o SENHOR que Se compadece de ti. 
Isaías 54:14 Com justiça serás estabelecida; estarás longe da opressão, porque já não temerás; e também do terror, porque não chegará a ti.
Isaías 54:17 Toda a ferramenta preparada contra ti não prosperará, e toda a língua que se levantar contra ti em juízo tu a condenarás; esta é a herança dos servos do SENHOR, e a justiça deles que de Mim procede, diz o SENHOR. 
Isaías 54:8 Com um pouco de ira escondi a Minha face de ti por um momento; mas com benignidade eterna Me compadecerei de ti, diz o SENHOR, o teu Redentor.
Isaías 55:7 Abandone o ímpio o seu caminho, e o homem maligno os seus pensamentos, e retorne ao SENHOR, que Se compadecerá dele; torne para o nosso Deus, porque grandioso é em  perdoar.
Isaías 57:15 Porque assim diz o Alto e o Sublime, que habita na eternidade, e Cujo nome é Santo: Num alto e santo lugar habito; como também com o contrito e abatido de espírito, para revivificar o espírito dos abatidos, e para revivificar o coração dos contritos.
Isaías 57:18 Eu tenho visto os seus caminhos, e o sararei, e o guiarei, e lhe tornarei a dar consolação, e aos seus pranteadores.
Isaías 57:2 Entrará em paz; descansarão nas suas camas, os que houverem andado cada um na sua retidão. 
Isaías 58:11 E o SENHOR te guiará continuamente, e saciará a tua alma em lugares áridos, e fortificará os teus ossos; e serás como um jardim regado, e como uma fonte, cujas águas nunca faltam.
Isaías 58:9 Então clamarás, e o SENHOR te responderá; gritarás, e Ele dirá: Eis-Me aqui. Se tirares do meio de ti o jugo, o estender do dedo, e o falar iniquamente;
Isaías 59:1 "Eis que a mão do SENHOR não está encolhida, para que não possa salvar; nem agravado o Seu ouvido, para não poder ouvir.
Isaías 62:1 "Por amor a Sião não me calarei, e por amor a Jerusalém não me aquietarei, até que saia a sua justiça como um resplendor, e a sua salvação como uma tocha acesa.
Isaías 63:16 Mas Tu és nosso Pai, ainda que Abraão não nos conhece  , e Israel não nos reconhece  ; Tu, ó SENHOR, és nosso Pai; nosso Redentor; desde a antiguidade é o Teu nome.
Isaías 65:24 E será que antes que clamem Eu responderei; estando eles ainda falando, Eu os ouvirei.
Joel 2:29 E também sobre os servos e sobre as servas naqueles dias derramarei o Meu Espírito.
Joel 3:16 E o SENHOR bramará de Sião, e desde Jerusalém fará ouvir a Sua voz; e os céus e a terra tremerão, mas o SENHOR será o refúgio do Seu povo, e a fortaleza dos filhos de Israel.
João 1:12 A tantos, porém, quantos O receberam, Ele (o Palavra) deu a estes a autoridade para serem tornados os filhos de Deus, (a deu) àqueles que estão crendo  para dentro de o nome dEle (o Palavra),
Segunda João 1:10 Se algum homem vem até vós e (, falando,) esta doutrina não traz, não o recebais para dentro da vossa casA, e tampouco "Regozijar! " a ele não digais,
João 14:13 E toda- e- qualquer- coisa que vós pedirdes em o Meu nome, isto farei Eu, a fim de que glorificado seja o Pai em o Filho.
Terceira João 1:14 Espero, porém, em breve te ver, então de boca para boca falaremos. 15 Paz a ti! Saúdam-te os amigos daqui. Saudai os amigos daí segundo o Nome dEle (o Cristo). 
João 14:23 Respondeu Jesus, e lhe disse: "Caso algum homem Me ame, àS MinhaS palavraS  ele preservará- e- obedecerá. E o Meu Pai o amará, e até ele viremos nós, e a nossa morada faremos ao lado dele.
Terceira João 1:2-3  2 Ó amado, concernente a todas as coisas, desejo-te  ires bem e estares em saúde, assim como vai bem a tua alma.  3 Porque regozijei muito em vindo os irmãos  e testificando da tua fidelidade- à- Verdade, uma vez que *tu* dentro de a Verdade  andas.
Terceira João 1:14 Espero, porém, em breve te ver, então de boca para boca falaremos. 15 Paz a ti! Saúdam-te os amigos daqui. Saudai os amigos daí segundo o Nome dEle (o Cristo). 
João 14:27 A paz deixo convosco, a *Minha* paz vos dou; não como o mundo dá, *Eu* a dou a vós. Não seja turbado o vosso coração, nem se atemorize ele.
João 14:3 E, quando Eu for e vos preparar (o vosso) lugar, outra vez venho e vos levarei- e- receberei para Mim mesmo, a fim de que, onde estou *Eu*, também vós estejais ali.
Terceira João 1:14 Espero, porém, em breve te ver, então de boca para boca falaremos. 15 Paz a ti! Saúdam-te os amigos daqui. Saudai os amigos daí segundo o Nome dEle (o Cristo). 
Segunda João 1:13 Saúdam-te os filhos da tua irmã, a eleita. Amém. 
João 16:27 Pois Ele mesmo, o Pai, vos ama, uma vez que vós Me tendes amado e tendes crido que *Eu* vim- para- fora proveniente- de- ao- lado- de Deus.
João 16:33 Estas coisas vos tenho dito a fim de que em Mim paz tenhais. No mundo tereis  aflições., mas tende bom ânimo: *Eu* tenho vencido o mundo."
Terceira João 1:14 Espero, porém, em breve te ver, então de boca para boca falaremos. 15 Paz a ti! Saúdam-te os amigos daqui. Saudai os amigos daí segundo o Nome dEle (o Cristo). 
João 3:16 Porque de tal maneira amou Deus ao mundo que ao Seu Filho, o Seu unigênito , deu, a fim de que todo aquele (homem) que está crendo  para dentro dEle (o Filho) não se faça perecer, mas tenha a vida eterna.
João 3:18 Aquele que está crendo  para dentro dEle (o Filho) não é condenado; aquele, porém, que não está crendo para dentro dEle (o Filho) já tem sido condenado, porquanto não tem crido para dentro de o nome de o unigênito  Filho de Deus.
João 3:36 Aquele que está crendo  para dentro de o Filho tem a vida eterna; mas aquele que não está crendo- submetendo-se a o Filho não verá a vida, mas a ira de Deus permanece sobre ele."
João 6:37-39  37 Tudo aquilo que Me dá  o Pai, até Mim virá; e que (todo) aquele (homem) que está vindo até Mim, de maneira nenhuma Eu o lance fora,  38 Porque Eu tenho descido proveniente- de- dentro- do céu, não a fim de que Eu faça a *Minha própria* vontade, mas a vontade dAquele havendo-Me enviado. 39 E esta é a vontade de o Pai, Aquele havendo-Me enviado, a fim de que, de tudo  que  Ele Me tem dado, Eu não perca nada proveniente- de- dentro- disso ; pelo contrário, Eu o  farei levantar no último dia;
João 6:40 E esta é a vontade dAquele (o Pai) havendo-Me enviado: que todo aquele (homem) que está vendo o Filho e está crendo  para dentro dEle (o Filho), tenha a vida eterna; e *Eu* o ressuscitarei no último dia."
João 6:47 Em verdade, em verdade vos digo: Aquele (homem) que está crendo  para dentro de Mim já tem a vida eterna.
João 7:38-39  38 Quem está crendo  para dentro de Mim exatamente- como disse a Escritura, rios de água que estão vivendo  fluirão provenientes- de- dentro- do ventre dEle (Deus)."  39 E isto disse Ele concernente a o Espírito (Santo) que estavam prestes a receber aqueles que estão crendo para dentro dEle ; porque ainda não lhes era dado o Espírito Santo, porque Jesus ainda não foi glorificado .
João 8:12 Outra vez, pois, Jesus falou a eles (o povo, escribas, e fariseus), dizendo: "*EU* SOU a Luz do mundo. Aquele que Me está seguindo de modo nenhum andará na treva, mas terá a luz da vida."
Segunda João 1:13 Saúdam-te os filhos da tua irmã, a eleita. Amém. 
Jeremias 15:19 Portanto, assim diz o SENHOR: "Se tu retornares, então te trarei novamente, e estarás diante de Mim; e se apartares o precioso do vil, serás como a Minha boca; voltem eles para ti, mas não voltes tu para eles.
Jeremias 15:20 E Eu te porei contra este povo como fortificado muro de bronze; e pelejarão contra ti, mas não prevalecerão contra ti; porque Eu sou contigo para te guardar, para te livrar deles, diz o SENHOR.
Jeremias 17:10 Eu, o SENHOR, esquadrinho o coração e provo os rins; e isto para dar a cada homem segundo os seus caminhos e segundo o fruto das suas ações.
Jeremias 17:14 Cura-me, SENHOR, e serei curado; salva-me, e serei salvo; porque Tu és o meu louvor. 
Jeremias 20:13 Cantai ao SENHOR, louvai ao SENHOR; pois livrou a alma do necessitado da mão dos malfeitores. 
Jeremias 24:7 E dar-lhes-ei coração para que Me conheçam, que Eu sou o SENHOR; e ser-Me-ão por povo, e Eu lhes serei por Deus; porque retornarão a Mim de todo o coração deles. 
Jeremias 29:11 Porque Eu bem sei os pensamentos que penso a vosso respeito, diz o SENHOR; pensamentos de paz, e não de mal, para vos dar um futuro e uma esperança.
Jeremias 29:13 E buscar-Me-eis, e Me achareis, quando Me buscardes com todo o vosso coração.
Jeremias 30:11 Porque Eu sou contigo, diz o SENHOR, para te salvar; porquanto darei fim a todas as nações entre as quais te espalhei; a ti, porém, não darei fim, mas castigar-te-ei com apropriada- medida, e de todo não te terei por inocente.
Jeremias 30:17 Porque te restaurarei a saúde, e te curarei as tuas chagas, diz o SENHOR; porquanto te chamaram a repudiada, dizendo: "Esta é Sião «Sequidão», já ninguém pergunta por ela". 
Jeremias 31:13 Então a virgem se alegrará em coro que responde em eco, como também os homens jovens e os homens velhos juntamente; e tornarei o seu choro- lamentação- de- luto em alegria, e os consolarei, e os farei regozijar depois de suas tristezas.
Jeremias 31:28 E será que, como velei sobre eles, para arrancar, e para derrubar, e para demolir, e para destruir, e para afligir, assim velarei sobre eles, para edificar e para plantar, diz o SENHOR.
Jeremias 31:34 E não ensinará mais cada homem a seu próximo, nem cada homem a seu irmão, dizendo: "Conhecei ao SENHOR"; porque todos Me conhecerão, desde o menor deles até ao maior deles, diz o SENHOR; porque perdoarei iniquidade deles, e nunca mais Me lembrarei dos seus pecados. 
Jeremias 31:3-4  3 Há muito que o SENHOR me apareceu, dizendo: "Sim, com amor eterno te amei, por isso com amável benignidade te atraí. 4 Seguramente ainda te edificarei, e ficarás edificada, ó virgem de Israel! Ainda serás adornada com os teus tamboris  , e sairás no coral que responde em eco, dos que se alegram.
Jeremias 31:9 Virão com choro, e com súplicas (deles) os guiarei; os farei andar junto aos ribeiros de águas, por caminho direito, no qual não tropeçarão, porque sou um pai para Israel, e Efraim é o Meu primogênito. 
Jeremias 32:40 E farei com eles uma aliança eterna de não Me desviar deles, de fazer-lhes o bem; e porei o Meu temor nos seus corações, para que nunca se apartem de Mim.
Jeremias 33:3 Clama a Mim, e responder-te-ei, e anunciar-te-ei coisas grandes e muradas (intransponíveis), que não sabes.
Jeremias 33:6 Eis que Eu trarei a ela saúde e cura, e os sararei, e lhes manifestarei abundância de paz e de verdade.
Jeremias 33:8 E os purificarei de toda a sua maldade com que pecaram contra Mim; e perdoarei todas as suas maldades, com que pecaram e transgrediram contra Mim; 
Josué 1:9 Não to mandei Eu? Sê forte e corajoso. Não temas, nem sejas terrificado, porque o SENHOR teu Deus é contigo por onde quer que andares." 
Josué 23:14 E eis que vou hoje pelo caminho de toda a terra; e vós bem sabeis, com todo o vosso coração, e com toda a vossa alma, que nem uma só palavra falhou de todas as boas palavras que falou de vós o SENHOR vosso Deus; todas vos sobrevieram, nenhuma palavra delas falhou.
Lucas 11:9 E *Eu* vos digo: pedi, e vos será dado; buscai, e achareis; batei- na- porta, e ela vos será aberta;
Lucas 12:12 Porque o Espírito Santo vos ensinará naquela mesma hora o que é- dever vosso falar." 
Lucas 12:8 E vos digo: todo- e- qualquer- homem que Me confessar diante dos homens, também o Filho do homem o confessará diante dos anjos de Deus.
Lucas 21:15 Porque *Eu* vos darei boca e sabedoria à qual não poderão contradizer nem resistir, todos aqueles que estão se opondo a vós outros.
Levíticos 21:8 Portanto, o santificarás, porquanto oferece o pão do teu Deus; santo será para ti, pois Eu, o SENHOR que vos santifica, sou santo. 
Levíticos 26:45 Antes por amor a eles Me lembrarei da aliança com os seus antepassados, que tirei da terra do Egito perante os olhos dos gentios, para ser o seu Deus. Eu sou o SENHOR."
Marcos 10:29-30  29 (Nisso) havendo, porém, respondido, Jesus lhes disse: "Em verdade vos digo: 'Nenhum homem há, que deixou casa- família, ou irmãos, ou irmãs, ou pai, ou mãe, ou esposa, ou filhos, ou campos, por amor a Mim e ao evangelho (as boas novas), 30 Que não receba cem vezes tanto, já neste tempo, em: casas, e irmãos, e irmãs, e mães, e filhos, e campos, com perseguições; e, no mundo que está vindo, (receba) a vida eterna.
Marcos 11:24 Por causa disso, vos digo: todas as coisas, todas- e- quaisquer- coisas que vós, orando, pedis, crede vós que as recebeis, e assim vos será feito (por Deus).
Malaquias 3:17 E eles serão Meus, diz o SENHOR dos Exércitos; naquele dia quando prepararei o Meu tesouro particular; poupá-los-ei, como um homem poupa a seu filho, que o serve.
Malaquias 3:6 Porque Eu sou o SENHOR, não mudo; por isso vós  , ó filhos de Jacó, não sois consumidos.
Miqueias 4:2 E irão muitas nações, e dirão: Vinde, e subamos ao monte do SENHOR, e à casa do Deus de Jacó, para que Ele nos ensine os Seus caminhos, e andemos pelas Suas veredas; porque de Sião sairá a lei, e de Jerusalém a palavra do SENHOR. 
Miqueias 7:18-19  18 Quem é Deus semelhante a Ti, que perdoa a iniquidade, e que passa por cima da transgressão do remanescente da Sua herança? Ele não retém a Sua ira para sempre, porque tem prazer na Sua benignidade. 19 Tornará a apiedar-se de nós; sujeitará  as nossas iniquidades, e Tu lançarás todos os pecados deles nas profundezas do mar.
Miqueias 7:7 Eu, porém, olharei para o SENHOR; esperarei no Deus da minha salvação; o meu Deus me ouvirá. 
Mateus 10:30-31  30 De vós, porém, até mesmo os cabelos da cabeça, todos eles, estão tendo sido contados. 31 Não temais, pois! Mais do que muitos pardais valeis *vós*.
Mateus 11:28 Vinde até Mim, todos vós os que estais arduamente- trabalhando e tendo sido sobrecarregados, e *Eu* vos darei descanso.
Mateus 11:29 Levantai- e- carregai o Meu jugo sobre vós, e aprendei proveniente- de- junto- de Mim: porque manso sou, e humilde de coração. Então, encontrareis descanso para as vossas almas.
Mateus 18:19 Novamente, vos digo que, se dois de vós  concordarem sobre a terra a respeito de uma qualquer coisa, então toda- e- qualquer- coisa que pedirem, isso lhes será feito proveniente- de- junto- do Meu Pai, Aquele que está nos céuS.
Mateus 19:28-29  28 E Jesus lhes disse: "Em verdade vos digo que *vós* (aqueles Me havendo seguido), na regeneração , quando Se assentar o Filho do homem sobre o trono da Sua glória, também *vós* vos assentareis sobre doze tronos, julgando as doze tribos de Israel.  29 E todo aquele que deixou casas, ou irmãos, ou irmãs, ou pai, ou mãe, ou esposa, ou filhos, ou terras, por causa de (o seu amor a) o Meu nome, cem vezes tanto receberá, e a vida eterna herdará.
Mateus 21:22 E todas as coisas, todas- e- quaisquer- coisas que vós pedirdes nA oração, crendo, as recebereis." 
Mateus 28:20 Ensinando-os a preservar- e- obedecer todas as coisas, tantas- e- quaisquer quanto Eu vos ordenei): e eis que *Eu* convosco estou todos os dias, a saber, até à consumação dos séculos." Amém. 
Mateus 5:10 Bem-aventurados são aqueles tendo sido perseguidos por causa de (o amor deles a) a justiça, porque (somente) de *eles* é o reinar dos céuS;
Mateus 5:4 Bem-aventurados são os que choram, porque (somente) *eles* serão consolados;
Mateus 5:7 Bem-aventurados são os misericordiosos, porque (somente) *eles* alcançarão misericórdia;
Mateus 5:9 Bem-aventurados são os fazedores- de- paz, porque (somente) *eles* serão chamados de filhos de Deus;
Mateus 6:4 Para que seja a tua esmola dada em secreto; e o teu Pai (Aquele que está vendo em secreto), Ele mesmo te recompensará publicamente.
Mateus 7:7 Pedi, e vos será dado; buscai, e encontrareis; batei- na- porta, e ela vos será aberta.
Mateus 7:8 Porque todo aquele que está pedindo, recebe; e aquele que está buscando, encontra; e, ao que está batendo- na- porta, ela lhe será aberta.
Mateus 7:9-11  9 E qual é de entre vós o homem que, se o seu filho (lhe) pedir pão, uma pedra lhe dará? 10 E, se um peixe  (lhe) pedir, uma serpente lhe dará ?  11 Se *vós*, pois, maus sendo, tendes sabido como boas dádivas dar aos vossos filhos, quanto muito mais o vosso Pai, Aquele que está nos céuS, dará boas coisas aos que Lhe pedirem por elas?
Naum 1:7 O SENHOR é bom, Ele serve de fortaleza no dia da angústia, e conhece os que confiam nEle.
Neemias 8:10 Disse-lhes mais: Ide, comei as gorduras, e bebei as doçuras, e enviai porções aos que não têm nada preparado para si; porque este dia é consagrado ao nosso Senhor; portanto, não vos entristeçais; porque a alegria do SENHOR é a vossa força.
Números 14:9 Tão-somente não sejais rebeldes contra o SENHOR, e não temais o povo dessa terra, porquanto são eles nosso pão; retirou-se deles o seu amparo, e o SENHOR é conosco; não os temais.
Números 6:24-26  24 O SENHOR te abençoe e te guarde; 25 O SENHOR faça resplandecer o Seu rosto sobre ti, e tenha misericórdia de ti; 26 O SENHOR sobre ti levante o Seu rosto e te dê a paz.
Oséias 13:14 Eu os resgatarei da mão da sepultura, e os redimirei da morte. Onde estão, ó morte, as tuas pragas? Onde está, ó sepultura, a tua perdição? O arrependimento está escondido de Meus olhos. 
Oséias 6:3 Então conheçamos, e avidamente- prossigamos em conhecer ao SENHOR; a Sua saída, como o alvorecer, está assegurada; e Ele a nós virá como a chuva, como as chuvas, como a última  e a primeira chuva  para a terra.
Provérbios 15:29 O SENHOR está longe dos ímpios, mas escutará a oração dos justos.
Provérbios 16:3 Confia ao SENHOR as tuas obras, e teus pensamentos serão estabelecidos.
Provérbios 16:9 O coração do homem planeja o seu caminho, mas o SENHOR lhe dirige os passos.
Provérbios 19:17 Ao SENHOR empresta o que se compadece do pobre, Ele lhe pagará de volta aquilo que deu.
Provérbios 2:6 Porque o SENHOR dá a sabedoria; da Sua boca é que vem o conhecimento e o entendimento.
Provérbios 3:5-6  5 Confia no SENHOR de todo o teu coração, e não te estribes no teu próprio entendimento. 6 Reconhece-O em todos os teus caminhos, e Ele endireitará as tuas veredas. 
Romanos 10:11-13  11 Porque diz a Escritura: "Todo aquele que está crendo nEle (Jesus) não será envergonhado". Isaías 28:16 12 Porquanto não há diferença entre o judeu e o grego: porque o mesmo Senhor (Jesus)  de todos está (Ele) sendo rico para com todos aqueles que O estão invocando.  13 Porque todo- e- qualquer- homem que invocar o nome de o Senhor (Jesus)  será salvo.
Romanos 16:20 E o Deus fonte- da  paz despedaçará Satanás debaixo dos vossos pés, em breve. A graça de o nosso Senhor Jesus Cristo seja convosco. Amém . ​
Romanos 2:7 Àqueles homens que verdadeiramente (com constante- paciência do fazer bem ) estão procurando glória e honra e incorruptibilidade: (retribuirá) a vida eterna;
Romanos 4:5 Àquele, porém, que não está trabalhando mas está crendo (apoiado) sobre Aquele (Deus) que está declarando justo o ímpio, é imputada a sua fé para  justiça.
Romanos 5:1-2  1 Havendo nós, pois, sido declarados justificados em- decorrência- da nossa fé, então paz temos para com Deus por- ação- de o nosso Senhor Jesus Cristo, 2 Por- operação- de o Qual também temos tido o acesso, através de a Fé, para dentro desta graça, na qual temos estado firmes e nos estamos regozijando  (apoiados) sobre a esperança da glória de Deus.
Romanos 6:20 Porque, quando escravos éreis do pecado, livres- de- controle estáveis, para- longe- da ​justiça.
Romanos 6:22 Mas, *agora*, havendo vós sido libertados para- longe- do pecado, e havendo sido tornado- escravos para Deus, tendes o vosso fruto (que leva) para dentro de santificação, e, ao fim, (tendes) a vida eterna.
Romanos 6:5 Porque, uma vez  que temos sido plantados juntamente com Ele na semelhança da Sua morte, assim também o seremos na semelhança da Sua ressurreição,
Romanos 8:1 Ageuora, pois, nenhuma condenação há para aqueles (que estão) dentro de Cristo Jesus, os quais estão andando não em obediência à carne, mas em obediência a o Espírito (Santo).
Romanos 8:11 E, uma vez  que o Espírito dAquele (o Deus) havendo ressuscitado Jesus para- fora- de- entre os mortos habita em vós, então Aquele havendo ressuscitado a o Cristo para- fora- de- entre os mortos vivificará também os vossos corpos mortais por- ação- de o Seu Espírito, Aquele (Espírito) habitando em vós. ​
Romanos 8:15 Porque não recebestes o espírito de escravidão (para outra vez estardes em temor), mas recebestes o Espírito de adoção- como- filhos, no Qual (Espírito) estamos clamando: "Aba, Pai."
Romanos 8:26-27  26 Da mesma maneira, porém, também o Espírito (Santo) em- junção (-conosco)- ajuda nas nossas fraquezas. Porque aquilo pelo que havemos de orar, segundo (nos) é necessário, não temos sabido; mas Ele mesmo, o Espírito (Santo), intercede para- benefício- e- em- lugar- de nós, com gemidos inexprimíveis. 27 E Aquele (o Deus) examinando os corações tem sabido qual é a mente de o Espírito (Santo), porquanto , segundo a vontade de Deus, Ele (o Espírito Santo) intercede para- benefício- e- em- lugar- dos santos,.
Romanos 8:28 Bem temos sabido, porém, que, para aqueles que estão amando a Deus, todas as coisas co- operam- juntamente  para o bem, para aqueles que estão sendo chamados- convidados segundo o propósito dEle (Deus).
Romanos 8:32 Em verdade, Aquele (o Deus) que ao Seu próprio Filho não poupou, pelo contrário, para- benefício- e- em- lugar- de todos nós (os pré-conhecidos) O entregou, como não, também, juntamente- com Ele, todas as coisas gratuitamente nos dará?
Romanos 8:38-39  38 Porque tenho sido persuadido de que: nem a morte, nem a vida, nem os anjos, nem os principados, nem as potestades, nem as coisas tendo- estado- presentes, nem as coisas estando por vir, 39 Nem a altura, nem a profundidade, nem qualquer outra criatura, poderÁ nos separar para- longe- do amor de Deus (a nós), o qual (amor de Deus) está em Cristo Jesus, o Senhor nosso. 
Romanos 9:16 Assim, pois, isto não provém daquele que está querendo, nem daquele que está correndo, mas provém dAquele que está fazendo misericórdia: provém de Deus.
Sofonias 3:17 O SENHOR teu Deus no meio de ti é poderoso, Ele salvará; Ele regozijará em ti com alegria; por amor Ele silenciará (Sua indignação), e regozijar-Se-á em ti com canto- retumbante (de júbilo).
Salmo 10:14 Tu o viste, porque atentas para o trabalho e enfado, para o retribuir com Tuas mãos; a Ti o pobre se encomenda; Tu és o auxílio do órfão.
Salmo 100:5 Porque o SENHOR é bom, e eterna a Sua misericórdia; e a Sua verdade dura de geração em geração. 
Salmo 103:12-14  12 Assim como está longe o oriente do ocidente, assim Ele afasta de nós as nossas transgressões. 13 Assim como um pai se compadece de seus filhos, assim o SENHOR Se compadece daqueles que O temem. 14 Pois Ele conhece a nossa estrutura; lembra-Se de que somos pó.
Salmo 103:17 Mas a misericórdia do SENHOR é desde a eternidade e até a eternidade sobre aqueles que O temem, e a Sua justiça sobre os filhos dos filhos;
Salmo 103:3 Ele é O que perdoa todas as tuas iniquidades, que sara todas as tuas enfermidades,
Salmo 103:6 O SENHOR executa justiça e juízo a todos os que estão oprimidos.
Salmo 107:9 Pois saciou a alma anelante, e encheu de bens a alma faminta.
Salmo 111:5 Deu mantimento aos que O temem; lembrar-Se-á sempre da Sua aliança.
Salmo 112:5 O homem bom se compadece, e empresta; guiará os seus assuntos com juízo;
Salmo 115:12 O SENHOR se lembrou de nós; Ele nos abençoará; abençoará a casa de Israel; abençoará a casa de Aarão.
Salmo 116:15 Preciosa é à vista do SENHOR a morte dos Seus santos.
Salmo 116:6 O SENHOR guarda- preserva aos símplices; fui abatido, mas Ele me livrou.
Salmo 119:165 Grande paz têm os que amam a Tua lei, e para eles não há pedra de tropeço.
Salmo 119:50 Isto é a minha consolação na minha aflição, porque a Tua palavra me vivificou.
Salmo 12:7 Tu as guardarás, SENHOR; contra esta geração preservarás cada uma delas para sempre.
Salmo 121:2-3  2 O meu socorro vem do SENHOR que fez o céu e a terra. 3 Não permitirá vacilar o teu pé; Aquele que te guarda não se tornará sonolento.
Salmo 121:3 Não permitirá vacilar o teu pé; Aquele que te guarda não se tornará sonolento.
Salmo 126:5-6  5 Os que semeiam em lágrimas ceifarão com canto- retumbante (de júbilo). 6 (Seguramente,) aquele andando e andando, e chorando , levando a preciosa semente , (seguramente) voltará e voltará, com canto- retumbante (de júbilo), trazendo consigo os seus molhos.
Salmo 130:3-4  3 Se Tu, SENHOR, vigiares observando as iniquidades, Senhor, quem permanecerá de pé? 4 Mas conTigo está o perdão, para que sejas temido.
Salmo 130:7 Espere Israel no SENHOR, porque no SENHOR há misericórdia, e nEle há abundante redenção.
Salmo 138:7 Se eu ando no meio da angústia, Tu me reviverás; estenderás a Tua mão contra a ira dos meus inimigos, e a Tua destra me salvará.
Salmo 138:8 O SENHOR aperfeiçoará tudo o que me concerne; a Tua misericórdia, ó SENHOR, dura para sempre; não desampares as obras das Tuas mãos. 
Salmo 142:3 Quando o meu espírito estava angustiado em mim, então *Tu* conheceste a minha vereda. No caminho em que eu andava, esconderam-me um laço.
Salmo 145:14 O SENHOR sustenta a todos os que caem, e levanta a todos os abatidos.
Salmo 145:18 Perto está o SENHOR de todos os que O invocam, de todos os que O invocam em verdade.
Salmo 145:19 Ele cumprirá o desejo dos que O temem; ouvirá o seu clamor, e os salvará.
Salmo 147:6 O SENHOR eleva os mansos, e abate os ímpios até à terra.
Salmo 16:11 Far-Me-ás conhecer a vereda da vida; na Tua presença há fartura de alegrias; à Tua mão direita há delícias perpetuamente. 
Primeira Samuel 17:15 Davi, porém, ia e voltava de Saul, para apascentar as ovelhas de seu pai em Belém.
Salmo 18:27-28  27 Porque Tu livrarás o povo aflito, e abaterás os olhos altivos. 28 Porque Tu acenderás a minha candeia; o SENHOR meu Deus iluminará as minhas trevas.
Salmo 18:30 O caminho de Deus é perfeito; a palavra do SENHOR é provada; é um escudo para todos os que nEle confiam.
Salmo 23:1 ‹Salmo de Davi› O SENHOR é o meu pastor, nada me faltará.
Primeira Samuel 23:2 E consultou Davi ao SENHOR, dizendo: Irei eu, e ferirei a estes filisteus? E disse o SENHOR a Davi: "Vai, e ferirás aos filisteus, e livrarás a Queila."
Segunda Samuel 23:3 Disse o Deus de Israel, a Rocha de Israel falou a mim: Aquele que domina sobre os homens, tem que ser justo, dominando no temor de Deus.
Salmo 23:4 Ainda que eu andasse pelo vale da sombra da morte, não temeria mal algum, porque Tu estás comigo; o Teu bordão e o Teu cajado me consolam.
Salmo 23:5 Ordenadamente preparas uma mesa perante mim na presença dos meus inimigos, unges a minha cabeça com óleo, o meu cálice transborda.
Salmo 23:6 Certamente que a bondade e a misericórdia me seguirão todos os dias da minha vida; e habitarei na casa do SENHOR pela longura de todos os dias .
Salmo 25:9 Guiará os mansos em justiça e aos mansos ensinará o Seu caminho.
Salmo 27:10 Porque, quando meu pai e minha mãe me desampararem, então o SENHOR me recolherá.
Salmo 27:5 Porque no dia da adversidade Ele me esconderá no Seu pavilhão; no oculto do Seu tabernáculo me esconderá; por-me-á sobre uma rocha.
Salmo 28:7 O SENHOR é a minha força e o meu escudo; nEle confiou o meu coração, e fui socorrido; assim o meu coração salta de regozijo, e com o meu cântico eu O louvarei.
Salmo 29:11 O SENHOR dará força ao Seu povo; o SENHOR abençoará o Seu povo com paz. 
Primeira Samuel 3:3 E estando também Samuel já deitado, antes que a lâmpada de Deus se extinguisse no templo do SENHOR, onde estava a arca de Deus,
Salmo 30:5 Porque a Sua ira dura só um momento; no Seu favor está a vida. O choro pode durar uma noite, mas o canto- retumbante (de júbilo) vem ao alvorecer.
Salmo 31:19 Oh! quão grande é a Tua bondade, que entesouraste para os que Te temem, a qual operaste para aqueles que em Ti confiam na presença dos filhos dos homens!
Salmo 31:23 Amai ao SENHOR, vós todos que sois Seus santos; porque o SENHOR guarda- preserva os fiéis e retribui com abundância ao que usa de soberba.
Salmo 32:10 Muitas são as dores do ímpio, mas àquele que confia no SENHOR a misericórdia o cercará.
Salmo 32:5-6  5 5 Então confessei-Te o meu pecado, e a minha iniquidade não encobri. Ainda dizia eu: "Confessarei ao SENHOR as minhas transgressões"; e *Tu* perdoaste a iniquidade do meu pecado. (Selá.) 6 Por isso, todo aquele que é piedoso orará a Ti, a tempo de Te poder achar; até no transbordar de muitas águas, estas não lhe chegarão próximo.
Salmo 32:8 Instruir-te-ei, e ensinar-te-ei o caminho que deves seguir; guiar-te-ei com os Meus olhos.
Salmo 33:18 Eis que os olhos do SENHOR estão sobre os que O temem, sobre os que esperam na Sua misericórdia;
Salmo 34:17 Os justos clamam, e o SENHOR os ouve, e os livra de todas as suas angústias.
Salmo 34:19 Muitas são as aflições do justo, mas o SENHOR o livra de todas.
Salmo 34:22 O SENHOR resgata a alma dos Seus servos, e nenhum dos que nEle confiam será punido. 
Salmo 37:34 Espera no SENHOR, e guarda o caminho dEle, e Ele te exaltará para herdares a terra; tu verás isto quando os ímpios forem desarraigados.
Salmo 37:40 E o SENHOR os ajudará e os livrará; ele os livrará dos ímpios e os salvará, porquanto confiam nEle. 
Salmo 4:3 Sabei, pois, que o SENHOR separou para Si aquele que é piedoso; o SENHOR ouvirá quando eu clamar a Ele.
Salmo 4:8 Em paz, tanto me deitarei como logo dormirei, porque só Tu, SENHOR, me fazes habitar em segurança. 
Salmo 41:1 ‹Salmo de Davi para o músico-mor› Bem-aventurado é aquele que considera o pobre; o SENHOR o livrará no dia do mal.
Salmo 46:1 ‹Cântico sobre Alamote, para o músico-mor entre os filhos de Coré› Deus é o nosso refúgio e força, socorro bem presente  na angústia.
Salmo 48:14 Porque este Deus é o nosso Deus para sempre; ele será nosso guia até à morte. 
Salmo 5:12 Pois Tu, SENHOR, abençoarás ao justo; circundá-lo-ás da Tua benevolência como de um escudo. 
Salmo 54:4 Eis que Deus é o meu ajudador, o Senhor está com aqueles que sustêm a minha alma.
Salmo 55:16-17  16 Eu, porém, invocarei a Deus, e o SENHOR me salvará. 17 17Ao anoitecer e de manhã e ao meio dia orarei; e clamarei, e Ele ouvirá a minha voz.
Salmo 55:18 Livrou em paz a minha alma da peleja que havia contra mim; pois havia muitos comigo.
Salmo 55:22 Lança sobre o SENHOR aquilo , e *Ele* te dará o sustento; nunca permitirá que o justo seja abalado.
Salmo 63:8 A minha alma segue de perto após Ti; a Tua destra me sustenta.
Salmo 65:2 Ó Tu que ouves as orações, a Ti virá toda a carne.
Salmo 67:7 Deus nos abençoará, e todas as extremidades da terra O temerão. 
Salmo 68:19 Bendito seja o Senhor, o Qual de dia em dia nos carrega de benefícios; o Deus que é a nossa salvação. (Selá.)
Salmo 68:5 Pai de órfãos e juiz de viúvas é Deus, na Sua santa morada.
Salmo 68:7 Ó Deus, quando saías diante do Teu povo, quando caminhavas pelo deserto, (Selá.)
Salmo 72:13 Compadecer-se-á do pobre e do necessitado, e salvará as almas dos necessitados.
Salmo 73:23 Todavia estou de contínuo conTigo; Tu me sustentaste pela minha mão direita.
Salmo 73:24 Guiar-me-ás com o Teu conselho, e depois me tomarás para a glória.
Salmo 73:25-26  25 Quem tenho eu no céu senão a Ti? e na terra não há quem eu deseje além de Ti. 26 A minha carne e o meu coração desfalecem; mas Deus é a fortaleza  do meu coração, e a minha porção para sempre.
Salmo 84:11 Porque o SENHOR Deus é um sol e escudo; o SENHOR dará graça e glória; não retirará bem algum aos que andam retamente.
Salmo 86:1 ‹Oração de Davi› Inclina, ó SENHOR, os Teus ouvidos, e ouve-me, porque estou pobre e necessitado.
Salmo 86:4 Alegra a alma do Teu servo, pois a Ti, ó Senhor, levanto a minha alma.
Salmo 86:5 Pois Tu, Senhor, és bom, e pronto a perdoar, e abundante em misericórdia para todos os que Te invocam.
Salmo 89:21 Com quem a Minha mão ficará firme, e o Meu braço o fortalecerá.
Salmo 91:11 Porque aos Seus anjos dará ordem a Teu respeito, para Te guardarem em todos os Teus caminhos.
Salmo 91:4 Ele te cobrirá com as Suas penas, e debaixo das Suas asas te confiarás; a Sua verdade será o teu escudo e broquel .
Salmo 91:9-10  9 Porque *Tu*, ó SENHOR, és o meu refúgio. No Altíssimo fizeste a Tua habitação. 10 Nenhum mal Te sucederá, nem praga alguma chegará próximo da Tua tenda.
Salmo 94:12-14  12 Bem-aventurado é o homem a quem Tu castigas, ó SENHOR, e a quem ensinas a partir da Tua lei; 13 Para lhe dares descanso dos dias de adversidade, até que seja escavada a cova para o ímpio. 14 Pois o SENHOR não rejeitará o Seu povo, nem desamparará a Sua herança.
Salmo 97:11 A luz é semeada para o justo, e a alegria para os retos de coração.
Tiago 1:12 Bem-aventurado o varão que pacientemente- suporta a provação! Porque, (depois de) (nela) um aprovado havendo ele se tornado, receberá a coroa- louro da vida, a qual (coroa- louro) prometeu o Senhor (Jesus) àqueles que O estão amando.
Tiago 1:17 Todo o bom dadivar (e toda a dádiva perfeita) proveniente- de- junto- do- alto é, estando descendo proveniente- de- junto- de o Pai das luzes, ao lado de Quem não há mudança nem, de variação, uma sombra.
Tiago 1:5 Se, porém, algum de vós tem falta de sabedoria, peça-a junto a Deus (o Qual a está dando a todos liberalmente, e não está repreendendo), e lhe será dada.
Tiago 4:10 Sede tornados humildes aos olhos de o Senhor (Jesus), e Ele vos exaltará.
Tiago 4:8 Chegai- vizinho a Deus, e Ele chegará- vizinho a vós outros. Tornai limpas as vossas mãos, ó pecadores! E tornai puros os vossos corações, ó vós de coração dobre!
Tiago 5:14-15  14 Está completamente sem forças algum homem entre vós? Chame ele (a si) os presbíteros da sua assembleia e ((depois de) havendo-o untado com azeite) orem (em direção) sobre ele em o nome de o Senhor. 15 E a oração (proveniente) da fé salvará o exaurido- e- acamado, e o levantará (do leito de exaustão) o Senhor (Jesus). E, caso pecados tendo ele- cometido, isto lhe será perdoado.
Zacarias 13:9 E farei passar esta terceira parte através do fogo, e a purificarei, como se purifica a prata, e a provarei, como se prova o ouro. Ela invocará o Meu nome, e Eu a ouvirei; direi: Este é Meu povo; e ela dirá: O SENHOR é o meu Deus. 
Zacarias 2:10 Canta- retumbando- de- júbilo, e alegra-te ó filha de Sião, porque eis que venho, e habitarei no meio de ti, diz o SENHOR.
Zacarias 8:13 E há de suceder, ó casa de Judá, e casa de Israel, que, assim como fostes uma maldição entre os gentios, assim vos salvarei, e sereis uma bênção; não temais, mas esforcem-se as vossas mãos.

