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Ué, ó irmão que me perguntou: Mas sempre, sempre foi assim: o alto clero, o establisment das grandes denominações, a cúpula, a academia, os ultra-pós-doutores, o Sinédrio, a suprema elite oficial, etc., SEMPRE se opuseram com todas as garras e dentes, com os meios mais variados e sujos, a volta à simplicidade do evangelho e das Escrituras. 

Veja às inomináveis perseguições aos Waldenses, a Wycliffe, aos Lollardas, por parte da suma erudição e santarronice da ICAR. Relembre as assassinas perseguições do papado na inquisição, e contra Lutero, e Tyndale. Veja as perseguições a Almeida. Lembre-se das perseguições da British and Foreign Bible Society contra a Trinitarian Bible Society. Relembre mesmo a oposição ao Cristo da parte dos fariseus, saduceus, sacerdotes e Sinédrio. 

Deus nos livre de jamais focarmos em agradar o alto clero, o establisment das grandes denominações, a cúpula, a academia, os ultra-pós-doutores, o Sinédrio, a suprema elite oficial, etc.

Deus nos livre.

Temos que orar por coragem e que Deus nos abençoe e esclareça aos humildes, simples, sinceros. que tomam assento nos bancos das assembleias locais, e os traga à posição só-Bíblias-do-TT, só tradução por fortíssima equivalência formal, só interpretação literal-normal.

Salmo 119:97-100         97 Mem. Oh! quanto amo a Tua lei! Ela é a minha meditação em todo o dia.     98 Tu, pelos Teus mandamentos, me fazes mais sábio do que os meus inimigos; pois ele está sempre comigo.     99 Tenho mais entendimento do que todos os meus mestres, porque os Teus testemunhos são a minha meditação.     100 Entendo mais do que os antigos; porque guardo os Teus preceitos. 

1Co 1:27 Mas às coisas loucas deste mundo escolheu Deus, a fim de que Ele aos homens sábios envergonhe; e 
às coisas fracas deste mundo escolheu Deus, a fim de que Ele envergonhe as coisas fortes;

Já alguns doutores professores de seminários (até mesmo, ou principalmente, pseudo-fundamentalistas), e pastores (até mesmo, ou principalmente, pseudo-fundamentalistas), e outros crentes (idem), me provocaram e desafiaram dizendo que as ACF, BKJ e LTT são totalmente cheias de erros grosseiríssimos, incontáveis milhares deles, e eu sempre pedi que eles fossem ESPECÍFICOS e me provassem um, um só errão, usando apenas o Texto Tradicional + traduções de antes da descrente crítica textual dos 1850 + comentaristas (idem), se a tradução era totalmente impossível, sem ter nem sequer um só precedente em Bíblias antigas, era uma singular e impossível aberração das aberrações. Só uma. 
E prometi que eu corrigiria a tradução se ele me provasse isso, do modo que eu pedi. 
Mas, antes de tudo, exigi que ele prometesse, por escrito em cartório com firma reconhecida, ele mesmo e se retratar, se ele não conseguisse provar sua acusação, do modo que eu pedi. 
Depois, nenhum deles jamais me respondeu.


Temos que orar por coragem e que Deus nos abençoe e esclareça aos *humildes, simples, sinceros, abertos a serem ensinados*, abertos a virarem só-TT se forem convencidos, --- e Deus os traga à posição "perfeita inspiração", "perfeita preservação", portanto "só-Bíblias-do-TT", portanto "só a KJV-1611. Em português, só as ACF, BKJ e LTT) 

Quanto aos obstinados inimigos, os que enxergam a si mesmo como "a resplandecente cereja do bolo da erudição", ó meu irmão, eu não me aborreço e acovardo por causa deles eles, pois sei que eu mesmo não poderei "dobrá-los", só Deus poderá.

*************************************



Vá em http://solascriptura-tt.org/Bibliologia-Traducoes/    e lá, a cada dia, estude em atitude submissão a Deus e à Bíblia, e de oração,    12 cartas, de 1960, de um crente sincero e dedicado que evangelizou e ganhou para Cristo um menino que cresceu, estudou no Exterior, voltou, tornou-se pastor da igreja, mas, com seus estudos, enfraqueceu na fé em 12 doutrinas importantíssimas, e agora o crente ancião apela para ele se arrepender e voltar à simplicidade do evangelho e das Escrituras.

- ARA1 - Enfraquece a Anuencia E a Harmonia do AMEM -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a Anuência e a Harmonia Advindas da Palavra "AMÉM"! Carta de 1960.

- ARA2 - Enfraquece a Existencia do INFERNO -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a Existência do INFERNO! Carta de 1960.

- ARA3 - Enfraquece a DIVINDADE do Cristo -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a DIVINDADE do Cristo! Carta de 1960.

- ARA4 - Enfraquece o SANGUE do Cristo -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece o SANGUE do Cristo! Carta de 1960.

- ARA5 - Enfraquece Morte VICARIA do Cristo -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a Morte VICÁRIA do Cristo! Carta de 1960.

- ARA6 - Digo BBN6 - Enfraquece Q Cristo NASCEU de uma VIRGEM -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece que o Cristo NASCEU de uma VIRGEM! Carta de 1960.

- ARA7 - Enfraquece a Doutrina da TRINDADE -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a Doutrina da TRINDADE! Carta de 1960.

- ARA8 - Enfraquece a divina INSPIRACAO da BIBLIA -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a divina, absolutamente perfeitaINSPIRAÇÃO [e preservação] da BÍBLIA! Carta de 1960.

- ARA9 - Enfraquece a Doutrina da SALVACAO -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a Doutrina da SALVACAO! Carta de 1960.

- ARA10 - Enfraquece a Doutrina do JEJUM biblico-- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece a Doutrina do JEJUM Bíblico! Carta de 1960.

- ARA 11 - introduz Graves CONTRADICOES -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Introduz GRAVES CONTRADICOES! Carta de 1960.

- ARA 12 - introduz Outros graves ERROS -- Helio - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Introduz Outros GRAVES ERROS! Carta de 1960.




Esta é a compilação das 12 cartas: 
http://solascriptura-tt.org/Bibliologia-Traducoes/QuantoARA.QueIntroduziste.SubtraiEnfraqueceBiblia-Livro-Helio-JELeitao2011.htm 
- Quanto a ARA, Que Introduziste, Subtrai e Enfraquece a Biblia!!! -- LIVRO -- Helio -- J.E. Leitao 2011 - - - Pastor: Quanto a bíblia do TC (ARA, Almeida RA Revisionada e Atualizada), que Introduziste, Subtrai ou Enfraquece 12 das Mais Fundamentais Doutrinas da Bíblia do Texto Tradicional! LIVRO composto de 12 cartas de 1960.
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