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O que se segue foi extraído de uma mensagem enviada a David Cloud por Chris Lipscomb, Sr. -. "[Há muito tempo atrás] a ideia de uma mulher vestir calças era tão impensável para o membro da igreja como um homem se vestir com um vestido 
... 

Em algum ponto no tempo, a pressão de mulheres carnais na igreja tornou-se maior do que os pregadores poderiam subsistir. Membros da igreja, em algum ponto no tempo, começaram a tomar a decisão de se levantar e sair dos cultos das igrejas com tal pregação ofensiva [a favor da modéstia e decência, e contra a imodéstia e indecência]. Membros da igreja, em algum ponto no tempo, decidiram mudar sua membresia, por causa desse assunto. Em algum ponto no tempo, tornou-se muito caro para pregadores continuarem defendendo [os padrões estabelecidos na Bíblia]. Em algum ponto no tempo, tornou-se impossível a um pastor conseguir uma igreja [para pastorear] a menos que ele deixasse de lado suas convicções [e extensas partes da sua Bíblia]. Como isso aconteceu? Quando a pregação correta passou a ser considerada errada? Quando é que os padrões divinos começaram a ser considerados legalismo?
...
Será que os argumentos [bíblicos] não fazem mais sentido? Obviamente, eles fazem todo sentido, o problema é somente que estamos desejosos de suspendê-los em favor de sermos aceitos pelos perdidos que buscamos para salvar. Os ímpios fizeram uma corrida de muito sucesso em borrar a distinção entre roupas específicas para cada gênero. Roupas femininas tornaram-se mais masculinas e roupas dos homens tornarem-se mais feminina do que nunca. Isto seguiu um plano, um projeto para provar que Deus errou sobre as diferenças entre os papéis de homens e de mulheres. Eu sei que as massas não se movem pelo seu próprio projeto, mas eles estão sendo movidos pelo projeto de alguém. ... Será que vamos apanhar e apanhar e apanhar, sem nunca pararmos de lutar, ou vamos nos render? 
... 
Na minha área do país não há entendimento entre os membros da igreja sobre como recuperar ou preservar o lar cristão. Cada homem e cada mulher faz o que é reto aos seus próprios olhos e inventa desculpas para os resultados [que colhem], porque toda a gente parece estar passando por essas lutas nos dias de hoje. O ponto é que não devemos ser, e nós não temos que ser [parecidos com o mundo, nem com ninguém]. Mas será que tudo se resume no que as mulheres estão vestindo? Não, isso depende de uma atitude de submissão à ideia de Deus sobre como os nossos papéis devem ser. Homens se recusam a submeter-se a seu papel na liderança, e as mulheres se rebelam contra os homens. O fato de que as calças compridas femininas se tornaram a peça de roupa mais comum [entre praticamente todas as mulheres] é a evidência de que nos submetemos ao mundo, seja de propósito ou não. As calças compridas femininas são símbolo do sucesso do movimento feminista na América [e no mundo da"cristandade": Américas, Europa, Austrália]. Se vocês não acreditam nisso, senhoras, tentem mudar para usar somente vestidos [claro: vestidos que escondam, não que mostrem as formas], a partir de agora, e vejam a reação que vocês receberão, senhoras. [claro: vestidos que escondam, não que mostrem as formas]"
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